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FOREWORD

Product Safety and RF Exposure Compliance

Before using this product, read the operating
instructions for safe usage contained in the A
Product Safety and RF Exposure booklet

enclosed with your radio. Caution

ATTENTION!

The radio is restricted to occupational use only to satisfy
ICNIRP/FCC RF energy exposure requirements. Before using
this product, read the RF energy awareness information and
operating instructions in the Product Safety and RF Exposure
booklet enclosed with your radio (Motorola Publication part
number 6881095C98 (US) or 6864117B25 (EMEA)) to ensure
compliance with RF energy exposure limits.

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation
is subject to the following two conditions: (1) This device may
not cause harmful interference, and (2) this device must accept
any interference received, including interference that may
cause undesired operation. Any changes or modifications
not expressly approved by Motorola may void the user’s
authority to operate this device.

Battery Information:

Battery is shipped with a nominal charge between 30 and 50%.
Battery should be stored between -10°C (14°F) and 30°C
(86°F) to minimize permanent capacity loss.

Caution: Storing your fully charged accessory in high-
temperature conditions may permanently reduce the life of the
internal battery.

Note: The battery is not a user replaceable part.



Important Information:

. Do not charge your accessory in temperatures below
0°C (32°F) or above 45°C (113°F). Conditions inside a
parked car can exceed this range. Do not store your
accessory in a parked car. Do not store your accessory
in direct sunlight.

. Storing your fully charged accessory in high-temperature
conditions may permanently reduce the life of the inter-
nal battery.

. Battery life may temporarily shorten in low-temperature
conditions.

Waste (disposal) of your Electronic and
Electric Equipment
]

The European Union's WEEE directive requires that products
sold into EU countries must have the crossed out trashbin label
on the product (or the package in some cases). As defined by
the WEEE directive, this crossed out trashbin label means that
customers and end users in EU countries should not dispose of
electronic and electrical equipment or accessories in
household waste. Customers or end-users in EU countries
should contact their local equipment supplier representative or
service centre for information about the waste collection
system in their country.

Warning: Never dispose of batteries in a fire because
@ they may explode.



ACOUSTIC SAFETY

Exposure to loud noises from any source for extended periods
of time may temporarily or permanently affect your hearing.
The louder the radio's volume, the less time is required before
your hearing could be affected. Hearing damage from loud
noise is sometimes undetectable at first and can have a
cumulative effect.

To protect your hearing:

. Use the lowest volume necessary to do your job.

. Turn up the volume only if you are in noisy surroundings.

. Turn down the volume before adding headset or ear-
piece.

. Limit the amount of time you use headsets or earpieces
at high volume.

. When using the radio without a headset or earpiece, do

not place the radio's speaker directly against your ear.



FM Approved as intrinsically safe as Division 1, Class I, II, II.
Group C, D, E, F, G, T3C.

To maintain Intrinsic Safety approval, please follow the
following instructions:

Operational Cautions for Intrinsic Safe
A Equipment:

» DO NOT operate radio communications
equipment in a hazardous atmosphere
unless it is a type especially qualified (for
example, FM,UL, CSA, or CENELEC
approved).

DO NOT operate a unit that has been
approved as intrinsically safe product in a
hazardous atmosphere if it has been
physically damaged (for example, cracked
housing) to avoid unsafe condition.

DO NOT charge unit in a hazardous
atmosphere.

Caution

Operational Caution:

» DO NOT disassemble an intrinsically safe
product in any way that exposes the internal
circuits of the unit. This could result in unsafe
condition in hazardous areas.

Unauthorized modification, or incorrect repair
or service to the intrinsically safe product
could adversely affect the certification rating
and result in unsafe condition in hazardous
areas.

Use of non-Motorola parts or substitution of
parts will void the intrinsic safety approval
rating of the Motorola unit and could result in
unsafe condition in hazardous areas.

Vi



INTRODUCTION

The Operations Critical Wireless (OCW) Earpiece, uses
Bluetooth® v2.1 Secure Simple Pairing to ease the pairing
process, it automatically pairs when you turn on the Bluetooth
Host (Radio or Bluetooth Adapter) and your earpiece for the
first time. This earpiece is engineered for optimal performance,
it is lightweight, has a comfortable fast push-to-talk, provides
exceptional audio in loud environments as well as an extended
battery life for long work shifts. Secure Simple Pairing provides
you a flexible solution that is ruggedly reliable and Bluetooth
certified to streamline your work flow and strengthen your
workplace communications.

The Operations Critical Wireless PTT is the fast and flexible
way to connect with any wireless host (Radio or Adapter)
seamlessly. It is compact, lightweight and features a large
easy-to-access PTT. It is easy to put the device in your pocket
or clip it on a clothing. As there is no microphone on the PTT,
the host will decide the mic used on this PTT Press.

The minimum line-of-sight range for the wireless device is 30
feet. However, the range of signal can be affected depending
on the surrounding environmentl. When the headset and host
exceed the range of the wireless system, the wireless device
issues an alert sound, indicating that the wireless system is not
operational. The link is automatically restored once the units
are back within communication range.

WHAT IS IN YOUR PACKAGE
« Wireless Device with PTT
« Clothing Clip

« Integrated Microphone/Receiver Earpiece with attached
Collar Clip

« User Manual

« Spare Ear Tube

« Foam Windscreen
« Silicone Earstrap
« Charger



OPERATIONS CRITICAL WIRELESS

Earpiece
Flower Tip  Portion

Collar Clip

Recess on
Front Housin

Volume Up Microphone

Volume Down USB and Charger

Battery LED Swivel Clothing
Clip

Power

Ear Strap

Acoustic Tube Wind Screen
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THE OPERATIONS CRITICAL WIRELESS
INTEGRATED MICROPHONE/RECEIVER HEADSET

DEVICE FEATURES

PTT

Bluetooth v2.1

Private listening without occluding the ear
Loud, clear audio

Comfortable Earpiece for all day wear
Volume Control

CLOTHING CLIP ASSEMBLY/DISASSEMBLY

The following steps describe how to assemble your Wireless
Device’s clothing clip:

1.

2. Slide the clip upward until a

Place the clip horizontally in
the clip track area.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual

click sound is heard.




3. After assembly.

The following steps describe how to disassemble your
Wireless Device’s clothing clip:

1. Rotate the clip 90 °C
(clockwise/anti-cloclwise).

2. Lift up the metal spring and
slide the clip out of the back
cover.

3. While lifting the metal
spring, slide the clip out of
the back cover with your
thumb.




CHARGING YOUR DEVICE

Prior to using the device for the first time, it should be fully
charged. Recommended charging time is three (3) hours.

Note: Ensure that the dust cap is fitted back on the USB port,
upon removing it from the charger.

Refer to Table 1 for charging status indicators:

State LED Indication

Charging (when connected via USB Red LED illuminated
to PC or wall charger)

90% charged battery capacity Green LED blinking

100% charged battery capacity Green LED illuminated

Table 1: Battery Charging LED Indicators

ATTACHING YOUR INTEGRATED
MICROPHONE/RECEIVER HEADSET
(EARPIECE)

The following steps describe how to attach/detach your

earpiece:

1. To attach and lock the earpiece, push the connector in and
turn the connector clockwise until the stop is reached.

2. To unlock and detach the earpiece, turn the connector
counterclockwise so that the “unlock” symbol aligns with the
recess on the front housing and pull the connector out.
Note:

*Please attach your earpiece prior to establishing the connection
with radio.

«If the earpiece is replaced or re-attached, the accessory must be
powered off and powered back on to ensure proper detection
and operation of the earpiece with the accessory.

*The wireless link is dropped upon accidental or intentional
removal of the earpiece from the device.




WEARING YOUR INTEGRATED MICROPHONE/
RECEIVER HEADSET

The Integrated Microphone/Receiver Headset represents a
breakthrough in voice processing technology. The receiver and
microphone are both built into a lightweight, ergonomic
earpiece, which enables you to hear and be heard even in high
noise conditions. It does not block normal hearing which allows
important background sounds to be heard.

The earpiece can be worn on either ear by swiveling the flower
tip of the ear tube accordingly.

Note: If poor transmit audio is experienced in windy conditions,
install the foam windscreen to decrease wind noise.

1. Ensure the ear tube is
facing the ear canal.

2. Place the earpiece over
your ear for correct fit. 9

3. After placing the earpiece firmly on your ear, ensure that the
flower tip of the ear tube is correctly oriented towards the
ear canal.

4. Use your finger to insert the
ear tube into your ear canal.

5. Use the collar clip to secure the earpiece.

SECURING YOUR EARPIECE

1. Once the earpiece is placed
firmly on your ear, you can
secure it by connecting the
strap around your ear as
shown on the right.




Cleaning and Hygiene:

1. Before each use, clean the
exterior of the ear tube with

an alcohol swab.

2. Remove the ear tube to
clean and disinfect the
interior of the ear tube
weekly.

POWERING ON/OFF DEVICE
Press the power on/off button.
Figure 1: Power ON/OFF Button

LED Indication

times then POWER
OFF

Hold for 3 seconds.

(Audio and Tone Indication Voice
Power| o ndalone PTT (Audio Device) Prompt
Device) (Audio Device)
On Blue LED Blinks 3 |“Motorola Solutions”|  “Motorola
times then OFF Hold for 1 second. Solutions”
Off Blue LED Blinks 3 Power Off Tone |“Power Down”

Table 2: Power ON/OFF LED and Tone Indicators

WIRELESS HOST

A wireless host can either be a radio with Wireless Capability
with a Wireless adapter. The wireless host can connect to
multiple devices simultaneously - 1 Audio device (e.g.
earpiece) and Data device (e.g. Remote PTT).

The following wireless device functionalities are Host
Dependent:

« Connecting Multiple Devices: Depending on the host,
user may have to connect the audio device first.
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« Volume: Depending on the host, your wireless device may
have localized volume control or volume control that is in
sync with the radio.

Note: If you are unsure whether your device supports wireless
functionality, or to get more information on the host features,
please refer to the respective host manual.

PAIRING YOUR AUDIO DEVICE
First time connection steps:

1. Verify that both the host and the wireless device are
powered ON (First time only: Once the wireless device is
powered ON, if not previously selected, the wireless device
will instruct the user to select language or tone, and then it
goes into Pairing Mode automatically.)

2. Both the wireless device and wireless host must be within
pairing range (recommended pairing range is within 1
meter).

3. Once the devices are paired successfully, a ring indication
is played on the audio device.

4. Press the PTT button on the wireless device to start the
connection process.

5. Wireless Link Connected with Host indication is provided
upon successful link establishment (refer to Table 3 on
page 9).

6. Your wireless device is now ready to be used.

PAIRING YOUR REMOTE PTT
Figure 2: Remote PTT

First time connection steps:
1. Ensure that device and host are in pairing mode.



2. Both the wireless device and wireless host must be within
pairing range (recommended pairing range is within 1

meter).

3. Wireless Link Connected with Host indication is provided
upon successful link establishment (refer to Table 3 on

page 9).

Note:Please refer to the host manual to put the host in pairing

mode.

SUBSEQUENT CONNECTION

Same Host:

If the Bluetooth link is lost, connection will be automatically
reestablished when the host and device come within 30 meter

range.

New Host:

1. Put the wireless device in Pairing Mode by powering ON
while Pressing PTT Button simultaneously.

2. Follow steps from Pairing Your Audio / Remote PTT Device.

LED Indication

minutes

(Audio and Tone Voice
udio an . .
State Standalone PTT Ind_lca“?n P':omp_t
Device) (Audio Device) |(Audio Device)
Not Paired | Blue LED Blinking | Pairing Ready | “Searching
Tone For Host”
Paired Blue LED Solid for 2 Pairing -
Successfully seconds Successful
Tone
Wireless Link Blue LED Connected “Headset
Connected Heartbeat: Long Tone Connected”
with Host | OFF and Short ON
Wireless Link | Blue LED Solid ON | Disconnected “Headset
Disconnected Tone every 2 |Disconnected”
from Host minutes for 10

Table 3: Wireless Link and Pairing Indicators
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LANGUAGE OR TONE SELECTION

1. Powering OFF the wire

less device.

2. Powering ON the wireless device while pressing the PTT
Button simultaneously until the prompt to select language.

3. Pressing PTT Button to select designated language or tone.

VOLUME CONTROL
The Operations Critical Wi

reless device has 8 volume levels.

The volume level is controlled using the radio volume control or
the device’s Volume Up/Volume Down buttons (refer to Table 4

for volume indicators).

Button Push

Tone Indication
(Audio Device)

Volume Up

Volume Tone with increased loudness

Volume Down

Volume Tone played with decreased
loudness

Volume Up and Hold

Volume Tone played continuously with
increasing loudness

Volume Down and Hold

Volume Tone played continuously with
decreasing loudness

Table 4:

PTT

Press the PTT button on t
transmission.

RECEIVING AUDIO

Once the wireless device

Volume Indicators

he wireless device to initiate

is connected to the two-way radio,

the radio speaker mutes and the audio is audible from the

wireless device earpiece.

In the event of lost link, or if wireless

device is disconnected, the audio is reverted back to the two-

way radio speaker.
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DARK MODE

Dark Mode allows the user to turn off the LEDs on the wireless
device. Placing the wireless device in Dark Mode:

« The wireless device can be put in Dark Mode during power
ON by simultaneously pressing Volume Up and Volume
Down buttons.

« A feedback tone or a voice prompt is heard to alert the user
that the LEDs are turned off.

« Once the device is turned on, it can be toggled IN and OUT
of Dark Mode by simultaneously pressing Volume Up and
Volume Down for 3 seconds.

« The wireless device will display the LED Indication before it
gets connected to the Radio and will enter Dark Mode 20
seconds after connection is established.

« The wireless device will not show the LED Indication on
Link Lost.

BATTERY ALERTS

The wireless device is battery powered. It is very important to
pay attention to the low battery warning described in Table 5 to
avoid improper functioning of the device.

LED Tone
Indication Indication Voice Prompt Remaining
State (Audio and . (Audio .
(Audio . Battery Life
Standalone Device) Device)
PTT Device)
Low Battery | Red LED Low Battery “Headset Less than 30
Indication Heartbeat | Tone every 2 | Battery Low” minutes
minutes
Critical Red LED Low Battery “Headset Less than 5
Battery [Rapid Blinking| Tone every |Battery Critical’| minutes
Indication 30 seconds

Table 5: Battery Alerts
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ERROR INDICATOR

Any product error is indicated by Amber Blinking or Solid LED
indicators.

TROUBLESHOOTING

If at any time the wireless connection cannot be
re-established, or the device is operating incorrectly:

1. Power Cycle the device and the two-way radio. The
connection should re-establish.

2. If the problem continues; Refer to “Pairing Your Audio
Device” on page 8 to repeat the connection process.
REPLACEMENT PARTS

To order replacement parts, and for service and support, call
1-800-422-4210.

The following parts are available:

Description Motorola
P Part No.

Wireless Device NNTN8127
(POD only)
Earpiece with 12" cable NTN2572
Earpiece with 9.5” cable NTN2575
Maintenance Kit NTN8821
(Includes 10 silicone ear tubes, 10 microphone
seal strips, and 2 foam windscreens)
Adhesive Pads (10) NTN8986
(for secure attachment)
Ear Straps (10) NTN8988
(for secure attachment)
Ear Tubes (10) RLN5037
(for secure attachment)
Swivel Clip PMLN6246

12



Motorola

Description Part No.
Micro USB Charger:
EU and UK Adapter Brazil, Chile, Europe, PMPN4006
Plugs UK, India and

Singapore

AU Adapter Plug Australia PMPN4007
CHINA, No Adapter China PMPN4008
Plug
US/NA, No Adapter US, Mexico, Taiwan and | PMPN4009
Plug Japan SPN5334
Micro USB Charger HK PMPN4014
Micro USB Charger Korea PMPN4015
Micro USB Charger Arab PMPN4016
Micro USB Charger Brazil PMPN4023

Table 6: Replacement Parts

Open Source Software Legal Notices:

This Motorola Product contains Open Source Software. For
information regarding licenses, acknowledgements, required
copyright notices, and other usage terms, refer to the

documentation for this Motorola Product at:
https://businessonline.motorola.com. Go to:
>Resource Center>Product Information>Manual>Accessories.

Service and Support:

Please contact Motorola Customer Care at 1-800-422-4210
(US only) or +420-533-336-123 (UK); (International) for
ordering or any technical troubleshooting assistance.

13




Warranty

Motorola offers a standard one year warranty. Contact your
Motorola dealer for detailed information on the standard
warranty.

Note: Warranty is void after customer replacement of any parts
other than replacement parts listed.

NNTN8143
ANALIL

2239-11-1699

(01)07898520334261

This equipment operates as a secondary user, so it is not
entitled to protection from harmful interference, even if
generated by similar equipment, and it may not cause harmful
interference on systems operating as primary users.
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Notes

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS and the Stylized M
logo are trademarks or registered trademarks of Motorola
Trademark Holdings, LLC and are used under license. All other
trademarks are the property of their respective owners.

© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. All rights reserved.

15



APPAREIL SANS FIL
INDISPENSABLE

TABLE DES MATIERES

Avant-propos .. ... iii
Introduction . ....... .. ... 1
Que comprend votre ensemble .. ................ 1
Caractéristiques de l'appareil ................... 3
;“? Assembler/désassembler la pince a vétement ... ... 3
g Charger votre appareil ........................ 4
& Fixer le casque microphone/récepteur
0 intégré (écouteur) . ........ .. ... 5
& Porter le casque microphone/récepteur intégré ... .. 6
§ Installation de l'oreillette .. ..................... 7
Ll \Vcttre I'appareil sous tension/hors tension .. ....... 7
HOTEsansfil ..o, 8
Apparier votre appareilaudio ................... 8
Apparier votre appareil de données (PTT a distance) 9
Connexions suivantes . ........................ 9
Sélection de langue ou de tonalité .............. 10
Commandedevolume ....................... 10
P 11
Réceptionaudio .......... ... .. ... .. ... 11
Mode noir ... ... ... 11
Avis relatifs a la batterie ...................... 12
Indicateurd'erreur . ........ ... 12
Dépannage ......... ... 12
Piecesderechange ......................... 13



AVANT-PROPOS

Utilisation sécuritaire du produit et conformité aux
limites d'exposition aux radiofréquences

Avant d'utiliser ce produit, lisez les
instructions de fonctionnement pour
I'utilisation sécuritaire figurant dans la
brochure Sécurité du produit et exposition
a la fréquence radioélectrique fournie
avec votre radio.

Précaution

ATTENTION!

La radio ne doit étre utilisée qu'a des fins professionnelles
afin de respecter les normes d'exposition a I'énergie
électromagnétique ICNIRP/FCC RF. Avant d'utiliser ce produit,
lisez les informations relatives a I'exposition a I'énergie
électromagnétique et le mode d'emploi dans le livret Sécurité
du produit et consignes relatives a I'exposition a I'énergie
électromagnétique livré avec votre radio (numéro de
publication Motorola 6881095C98 aux Etats-Unis ou
6864117B25 dans la région EMA) pour assurer le respect des
limites d'exposition a I'énergie électromagnétique.
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Cet appareil est conforme aux dispositions de la section 15 du
reglement de la FCC. Son utilisation est assujettie aux deux
conditions suivantes : 1) cet appareil ne doit pas causer
d'interférences nuisibles a la communication radio et 2) cet
appareil doit accepter toute interférence regue, y compris les
interférences pouvant entrainer un fonctionnement indésirable.
Les changements ou modifications qui n'ont pas été
expressément approuvés par Motorola pourraient annuler
le pouvoir de I'utilisateur a utiliser cet appareil.



Informations sur la batterie :

La batterie est livrée avec une charge nominale variant entre
30 et 50 %. La batterie devrait étre entreposée a des
températures variant entre -10 °C (14 °F) et 30 °C (86 °F) afin
de minimiser les risques d'une perte permanente de capacité.

Mise en garde : si vous entreposez I'accessoire chargé a bloc
dans des conditions de température élevée, cela pourrait
réduire de fagon permanente la durée de vie de la batterie
interne.

Remarque : la batterie ne peut pas étre remplacée par |'utilisateur.

Informations importantes :

. Ne chargez pas votre accessoire a des températures
inférieures a 0 °C (32 °F) ou supérieures a 45 °C (113 °F).
Les conditions a l'intérieur d'une voiture stationnée
peuvent excéder cette fourchette de températures.
N'entreposez pas votre accessoire dans une voiture
stationnée. N'entreposez pas votre accessoire au soleil.

. Si vous entreposez I'accessoire chargé a bloc dans des
conditions de température élevée, cela pourrait réduire de
facon permanente la durée de vie de la batterie interne.

. La durée de vie de la batterie pourrait étre
temporairement réduite dans des conditions de
température froide.
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Mise au rebut (élimination) de votre
E équipement électronique et électrique
I

La directive DEEE de I'Union européenne exige qu'un symbole
de poubelle rayée figure sur les produits vendus dans les pays
de I'UE (ou sur leur emballage dans certains cas). Comme
I'explique la directive DEEE, ce symbole de poubelle rayée
signifie que les clients et les utilisateurs finaux des pays de
I'UE ne devraient pas jeter d'équipements ou d'accessoires
électriques et électroniques avec leurs ordures ménageres.
Les clients et les utilisateurs finaux des pays de I'UE devraient
communiquer avec le représentant de leur fournisseur
d'équipement local ou leur centre de service pour obtenir de
plus amples renseignements sur le systéme de collecte des
déchets de leur pays.



Avertissement : ne jamais jeter des batteries dans
@ un feu; elles pourraient exploser.

SECURITE RELATIVE AU BRUIT

L'exposition prolongée a des bruits forts de quelque source
que ce soit peut influer temporairement ou de fagon
permanente sur votre ouie. Plus le volume de la radio est
élevé, plus votre ouie pourrait étre perturbée rapidement.
Une diminution de I'acuité auditive en raison du volume élevé
des bruits est souvent indétectable au départ, mais peut avoir
un effet cumulatif.

o
Pour protéger votre ouie : g
. réglez le volume aussi bas que possible pour effectuer ‘g
votre travail; o
. augmentez le volume uniquement si vous vous trouvez [y
dans un environnement bruyant; Q
. diminuez le volume avant de connecter le casque ou a
I'écouteur; Q
- - . 3
. limitez |'utilisation des casques ou des écouteurs ~
a volume élevé;
. lorsque vous écoutez la radio sans casque ni écouteur,

ne collez pas le haut-parleur directement sur votre oreille.



Approuvé pour les normes FM comme étant intrinsequement
sécuritaires pour étre utilisé dans les Classes |, Il lll, Division
1. Groupes C, D, E, F, G et T3C.

Pour conserver l'approbation de sécurité intrinseéque, veuillez
suivre les instructions ci-dessous :

Précautions de fonctionnement pour

) I'équipement a sécurité intrinséque :
Pl/»écaution » NE PAS faire fonctionner un équipement de
communication radio dans une atmosphére
dangereuse a moins qu'il soit d'un type
spécialement qualifié (par exemple,
approuvé pour les normes FM, UL, CSA
ou CENELEC).
NE PAS faire fonctionner une unité reconnue
comme étant intrinséquement sécuritaire
dans une atmosphére dangereuse si elle
a subi des dommages physiques (par
exemple, boitier fendu) afin d'éviter toute
condition peu sdre.
NE PAS charger l'unité dans une
atmosphére dangereuse.
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Précautions relatives au fonctionnement :
» NE PAS désassembler un produit a sécurité
intrinséque de maniére a exposer les circuits
internes de l'unité. Ceci pourrait entrainer un
état peu sécuritaire dans des zones
dangereuses.

Toute modification non autorisée, réparation
ou maintenance incorrecte faite au produit

a sécurité intrinseque pourrait avoir un effet
négatif sur le taux nominal de certification et
entrainer un état peu sécuritaire dans des
zones dangereuses.

Toute utilisation de pieces non fabriquées par
Motorola ou toute substitution de pieces
annulera le taux nominal d'approbation pour
la sécurité intrinséque de I'unité Motorola et
pourrait entrainer un état peu sécuritaire
dans des zones dangereuses.

Vi



INTRODUCTION

L'écouteur sans fil pour opérations critiques s'appuie sur le
protocole SSP Bluetooth 2.1 pour faciliter le processus de
couplage. Le couplage s'effectue automatiquement lors de
I'activation de I'héte Bluetooth et de I'écouteur pour la premiére
fois. L'écouteur est congu pour des performances optimales :
léger, bouton PTT (conversation instantanée) pratique, qualité
audio exceptionnelle dans les environnements bruyants et trés
bonne autonomie de la batterie pour les longues journées

de travail. Le protocole SSP offre une solution flexible
extrémement fiable et certifie Bluetooth® afin de rationaliser les
missions et renforcer les communications sur le lieu de travail.

La fonctionnalité PTT sans fil pour opérations critiques permet
une connexion sans fil rapide, flexible et simple a tout type
d'hote sans fil (radio ou adaptateur). Ce PTT sans fil est
compact et léger, et le bouton d'activation est large et pratique.
Il se glisse facilement dans la poche ou s'accroche aux
vétements grace au clip. Il ne comporte pas de micro ; I'hote
définit le micro qui est utilisé a la pression du bouton.

La portée minimale de I'appareil sans fil est d'environ 9 metres
en ligne droite. Toutefois, I'environnement immédiat peut
affecter la portée du signal. Lorsque le casque et I'note se
trouvent hors de la zone de portée du systéme sans fil,
I'appareil émet un signal sonore pour indiquer que le systéme
sans fil ne fonctionne plus. La liaison est automatiquement
restaurée des que les unités se trouvent a nouveau dans la
zone de portée des communications.

QUE COMPREND VOTRE ENSEMBLE

« Appareil sans fil avec PTT

« Pince a vétement

«  Ecouteur microphone/récepteur intégré avec pince pour col
« Manuel de I'utilisateur

« Tige de rechange

« Pare-vent en mousse

« Laniére de silicone

« Chargeur
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APPAREIL SANS FIL INDISPENSABLE

Embout
en forme
de fleur

Ecouteur

Pince pour col

Encoche dans
le logement
avant

Augmenter

le volume Microphone

Diminuer le volume Clé USB et chargeur
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Voyant DEL de la batterie  pince de vétement

Alimentation

Courroie

Tube acoustique Ecran antivent

2



CASQUE DU MICROPHONE/RECEPTEUR INTEGRE
DE L'APPAREIL SANS FIL INDISPENSABLE

CARACTERISTIQUES DE L'APPAREIL

« Bouton micro PTT

« Bluetooth version 2.1

«+  Ecoute confidentielle sans boucher I'oreille

« Son fort et clair

« Ecouteur confortable pouvant étre porté toute la journée
« Commande de volume

ASSEMBLER/DESASSEMBLER LA PINCE
A VETEMENT

Voici comment assembler la pince a vétement de votre
appareil sans fil :

1. Placez la pince a I'horizontale
dans la rainure pour pince.
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NNTN8143C
FCC ID: ABZ99FT7007
IC: 109AB-99FT7007

Made in Mexico. See Manual

2. Faites glisser la pince vers
le haut jusqu'a ce qu'un clic
se fasse entendre.




3. Assemblage terminé.

Voici comment désassembler la pince a vétement de votre
appareil sans fil :
1. Faites pivoter la pince de
90° (dans le sens horaire/ fv
antihoraire).

2. Soulevez le ressort
métallique et faites glisser
la pince pour la retirer du
couvercle arriere.
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3. Tout en soulevant le ressort
métallique, faites glisser la
pince avec votre pouce
pour la retirer du couvercle
arriére.

—»

CHARGER VOTRE APPAREIL

Votre appareil devrait étre chargé a bloc avant sa premiére
utilisation. Le temps de charge recommandé est de
trois (3) heures.



Remarque : assurez-vous de replacer le bouchon de protection
contre la poussiére sur le port USB lorsque vous le retirez du
chargeur.

Reportez-vous a la section Tableau 1 pour plus de
renseignements sur les indicateurs de I'état de charge :

Etat Voyant DEL

Charge en cours (lorsque I'appareil est | Voyant rouge allumé
branché a l'aide d'une clé USB sur un
ordinateur ou sur un chargeur mural)

Batterie chargée a 90 % de sa capacité |Clignotement du voyant
vert

Batterie chargée a 100 % de sa capacité |Voyant vert allumé

Tableau 1 : Indicateurs DEL de charge de la batterie

FIXER LE CASQUE MICROPHONE/
RECEPTEUR INTEGRE (ECOUTEUR)

Voici comment fixer et détacher votre écouteur :
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1. Pour fixer et verrouiller I'écouteur, poussez le connecteur
vers lintérieur et faites-le tourner dans le sens horaire
jusqu'a ce qu'il se bloque en place.

2. Pour déverrouiller et détacher l'oreillette, tournez le
connecteur dans le sens antihoraire de fagon a ce que le
symbole « Déverrouillé » soit situé devant I'encoche dans le
logement avant et tirez sur le connecteur pour le détacher.
Remarque :

«veuillez fixer votre oreillette avant d'établir la connexion avec la
radio.

«si vous replacez ou fixez de nouveau l'oreillette, vous devez
éteindre et remettre sous tension l'accessoire pour assurer une
détection et un fonctionnement corrects de l'oreillette avec
l'accessoire.

«le lien sans fil est interrompu si vous retirez accidentellement ou
intentionnellement l'oreillette de I'appareil.



PORTER LE CASQUE MICROPHONE/
RECEPTEUR INTEGRE

Le casque microphone/récepteur intégré constitue une percée
en matiére de technologie de traitement de la voix. Le récepteur
et le microphone sont tous deux intégrés dans un écouteur
ergonomique léger qui vous permet d'entendre et d'étre
entendu, méme dans des environnements dont le niveau de
bruit est élevé. L'écouteur ne nuit pas a I'audition normale

et vous permet donc d'entendre les sons importants en
arriere-plan.

L'écouteur peut étre porté sur une oreille ou sur l'autre en
faisant pivoter I'embout en forme de fleur de la tige.

Remarque : si le vent nuit a la qualité de la transmission audio,
installez le pare-vent en mousse pour diminuer le bruit du vent.

1. Assurez-vous que la tige est dirigée
vers le conduit auditif.
2. Placez I'écouteur par-dessus votre
oreille pour un bon ajustement.
)

3. Apres avoir placé I'écouteur fermement sur votre oreille,
assurez-vous que I'embout en forme de fleur de la tige est
correctement dirigé vers le conduit auditif.
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4. Insérez la tige dans votre conduit

auditif a I'aide de votre doigt. %@

5. Fixez I'écouteur a I'aide de la pince pour col.



INSTALLATION DE L'OREILLETTE

1. Une fois I'écouteur bien en place, vous
pouvez le fixer fermement en attachant
la courroie tel qu'illustré ci-dessous

Nettoyage et hygiéne :

1. Avant chaque usage, nettoyez
I'extérieur de la tige avec un tampon

imbibé d'alcool.

2. Retirez la tige pour en nettoyer et
désinfecter l'intérieur chaque

semaine.

METTRE L'APPAREIL SOUS TENSION/HORS
TENSION

Appuyez sur le bouton de mise sous tension/hors tension.
Figure 1 : Bouton de mise en sous tension/hors tension

. Voyant DEL Indicateur de Messages
Alimenta- " . vt vocaux
tion (Appareil PTT audio tona_lllte _ (Appareil
et autonome) (Appareil audio) audio)
Sous Voyant bleu clignote “Motorola Solutions” | “Motorola
tension trois fois puis s'éteint | Continue pendant Solutions”
une seconde.
Hors Voyant bleu clignote Tonalité hors “Hors
tension trois fois puis I'appareil |tension. tension”
s'éteint Continue pendant
trois secondes.

Tableau 2 : Voyant de mise sous tension/hors tension et
indicateurs de tonalité
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HOTE SANS FIL

Un appareil hote sans fil peut étre un adaptateur sans fil ou
une radio dotée d'une fonction sans fil. L'appareil hote sans fil
peut étre lié a plusieurs appareils a la fois, par exemple un
appareil audio (oreillette) et a un appareil de transfert de
données (PTT a distance).

Les fonctions suivantes de I'appareil sans fil varient en fonction
de I'hote :

« Connexion de plusieurs appareils : selon I'appareil hote,
I'utilisateur pourrait devoir connecter I'appareil audio en
premier.

« Volume : selon l'appareil hote, les réglages du volume de
I'appareil sans fil pourraient étre localisés ou synchronisés
avec la radio.

Remarque : consultez le guide d'utilisation de I'appareil hote si
vous n'avez pas la certitude que votre appareil peut fonctionner
sans fil ou souhaitez en savoir davantage sur ses fonctions.

APPARIER VOTRE APPAREIL AUDIO
Voici les étapes de la premiéere connexion :

1. Assurez-vous que l'appareil hote et I'appareil sans fil sont
tous deux SOUS TENSION. (La premiere fois seulement,
une fois I'appareil sans fil allumé, il indiquera a I'utilisateur,
si ce n'est déja fait, de sélectionner la langue ou les
tonalités, puis entrera automatiquement en mode
couplage.)

2. L'appareil sans fil et I'appareil hote doivent étre a portée I'un
de l'autre (la distance d'appariement recommandée est de
un metre).

3. Lorsque l'appareil est apparié, le voyant indique I'état
Appariement réussi (reportez-vous au Tableau 3, a la
page 10) et le haut-parleur de I'appareil audio fait entendre
une tonalité indiquant une demande de connexion.

4. Appuyez sur le bouton PTT de I'appareil sans fil pour lancer
le processus de connexion.

5. Lorsque le lien est bien établi, le voyant indique I'état Lien
sans fil établi avec I'hote (reportez-vous au Tableau 3, a la
page 10).
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6. Vous pouvez maintenant utiliser votre appareil sans fil.

APPARIER VOTRE APPAREIL DE DONNEES
(PTT A DISTANCE)

Figure 2 : PTT a distance

Voici les étapes de la premiére connexion :

1. Assurez-vous que l'appareil sans fil et I'appareil héte sont
en mode d'appariement.

2. L'appareil sans fil et I'appareil hote doivent étre a portée I'un
de l'autre (la distance d'appariement recommandée est de
un métre).

3. Lorsque l'appareil est apparié, le voyant indique I'état
Appariement réussi (reportez-vous au Tableau 3, a la
page 10).

Remarque : consultez le guide d'utilisation de I'appareil héte
pour savoir comment le mettre en mode d'appariement.

CONNEXIONS SUIVANTES

Héte identique :
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Si la liaison Bluetooth est interrompue, celle-ci se rétablit
automatiquement lorsque I'héte et I'appareil se trouvent
a proximité I'un de l'autre.

Nouvel héte :

1. Mettez I'appareil sans fil en mode d'appariement en
appuyant a la fois sur le bouton d'alimentation et sur le
bouton PTT.

2. Suivez les étapes pour I'appariement de I'appareil audio
a l'appareil PTT a distance



o | orBEL | idicatourae | Mossages
Etat ppar tonalité .
audio et A il audi (Appareil
autonome) (Appareil audio) audio)
Non apparié | Voyant bleu Tonalité indiquant | “Recherche de
clignotant que l'appareil est | I'h6te”
prét pour
l'appariement
Appariement | Voyant bleu stable | Tonalité indiquant -
réussi pendant que l'appareil est
deux secondes apparié
—_
g Lien sans fil | Voyant bleu Tonalité de “Casque
[l | établi avec clignotant connexion connecté”
(= | 'hote réguliérement :long
S HORS TENSION,
~ court SOUS
0 TENSION
& Lien sans fil | Voyant bleu stable | Tonalité de “Casque
% déconnecté déconnexion déconnecté”
(=l | de I'hote toutes les
u deux minutes
pendant
dix minutes

Tableau 3 : Lien sans fil et indicateurs d'appariement

SELECTION DE LANGUE OU DE TONALITE

1. Eteignez I'appareil sans fil.

2. Allumez I'appareil sans fil en appuyant simultanément sur le
bouton PTT jusqu'a ce que l'invite de sélection de langue
apparaisse.

3. Appuyez sur le bouton PTT pour sélectionner la langue ou
la tonalité indiquée.

COMMANDE DE VOLUME

L'appareil sans fil indispensable posséde huit niveaux de
volume. Le niveau du volume est contr6lé a 'aide du bouton de
commande du volume de la radio ou des boutons Augmenter/
Diminuer le volume de I'appareil (reportez-vous au Tableau 4
pour les indicateurs de volume).
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Indicateur de tonalité

Bouton-poussoir (Appareil audio)

Augmenter le volume Tonalité de volume plus élevé

Diminuer le volume Tonalité de volume moins élevé

Augmenter le volume et | Tonalité de volume continuelle, volume
le maintenir plus élevé de plus en plus élevé

Diminuer le volume et le | Tonalité de volume continuelle, volume
maintenir moins élevé de moins en moins élevé

Tableau 4 : Indicateurs de volume

PTT

Appuyez sur le bouton PTT de I'appareil sans fil pour
commencer la transmission.

RECEPTION AUDIO

Lorsque I'appareil sans fil est connecté a la radio
bidirectionnelle, le haut-parleur de la radio est en sourdine et
l'audio ne peut étre entendu que de I'écouteur de I'appareil
sans fil. Si le lien est perdu ou si I'appareil sans fil est
déconnecté, I'audio est de nouveau disponible dans le haut-
parleur de la radio bidirectionnelle.

MODE NOIR
Le mode noir permet a l'utilisateur d'éteindre les voyants DEL
de I'appareil sans fil. Placer I'appareil sans fil en mode noir :

« Pour placer I'appareil sans fil en mode noir au moment de la
mise sous tension, appuyez simultanément sur les boutons
de volume.

« Une tonalité ou un message vocal se fait entendre pour
alerter I'utilisateur que les voyants DEL sont désactivés.

« Lorsque l'appareil est allumé, vous pouvez basculer du
mode noir au mode normal en appuyant simultanément sur
les deux boutons de volume pendant trois secondes.
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« L'appareil sans fil activera le voyant DEL avant de se
connecter a la radio et entrera en mode obscurité 20
secondes apres |'établissement de la connexion.

« L'appareil sans fil n'activera pas le voyant DEL en cas de
perte de la liaison.

AVIS RELATIFS A LA BATTERIE

L'appareil sans fil est alimenté par une batterie. Il est tres
important d'étre attentif a I'avertissement de batterie faible
décrit dans la section Tableau 5 pour éviter un mauvais
fonctionnement de I'appareil.

—_
1] .
° . Duréede
g VBYEaLl'It Indicateur | Messages vie
] Etat | (appareil de tonalité | vocaux | .qiqn¢e
O : (Appareil (Appareil
= PTT audio et audio) audio) de la
0 autonome) batterie
S
(= Indicateu | Voyant rouge | Tonalité de “Casque - Moins de
(L [rde clignotant batterie faible Niveau 30 minutes
L niveaude | réguliérement | toutes les batterie

batterie deux minutes faible”

faible

Indicateu | Voyant rouge | Tonalité de “Casque - Moins de

rde clignotant batterie faible Niveau cing minute

niveaude | rapidement toutes les batterie s

batterie 30 secondes critique”

critique

Tableau 5 : Avis relatifs a la batterie
INDICATEUR D'ERREUR

Toute erreur du produit est indiquée par un voyant jaune
clignotant ou un indicateur DEL stable.

DEPANNAGE

En tout temps, si la connexion sans fil ne peut étre rétablie,
ou si l'appareil fonctionne mal :

1. Eteignez I'appareil et la radio bidirectionnelle, puis rallumez-
les. La connexion devrait étre rétablie.
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2. Sile probléme persiste, référez-vous a la rubrique
« Apparier votre appareil audio » a la page 8 pour
recommencer le processus de connexion.

PIECES DE RECHANGE

Pour commander des pieces de rechange, ainsi que pour le
service et le soutien, composez le 1 800 422-4210.

Les pieces suivantes sont disponibles :

Numéro
Description de piéce
Motorola Ly
Q
Appareil sans fil NTN8127 3
(POD uniquement) "8
Ecouteur avec cable de 3,66 métres (12 pieds) NTN2572 73
—
Ecouteur avec cable de 2,89 métres (9,5 pieds) NTN2575 g)
Trousse d'entretien NTN8821 3
(Comprend 10 tiges de silicone, 10 rubans de 3
scellement pour microphone et 2 pare-vent en mousse) Q
-
Tampons adhésifs (10) NTN8986
(pour une fixation sécuritaire)
Laniéres (10) NTN8988
(pour une fixation sécuritaire)
Tiges (10) RLN5037
(pour une fixation sécuritaire)
Swivel Clip PMLN6246
Chargeur micro-USB :
Fiches d'adaptation pour Brésil, Chili, Europe, PMPN4006A
les Etats-Unis et le Royaume-Uni, Inde et
Royaume-Uni Singapour
Fiche d'adaptation pour Australie PMPN4007A
I'Australie
Chine, aucune fiche Chine PMPN4008A
d'adaptation
Etats-Unis/NA, aucune Etats-Unis, Mexique, PMPN4009A
fiche d'adaptation Taiwan et Japon SPN5334
Chargeur micro-USB HK PMPN4014

Tableau 6 : Pieces de rechange

13



Numéro

Description de piéce

Motorola
Chargeur micro-USB Corée PMPN4015
Chargeur micro-USB Pays arabes PMPN4016
Chargeur micro-USB Brésil PMPN4023

Tableau 6 : Pieces de rechange

Avis juridiques relatifs au logiciel libre :

Ce produit Motorola contient du logiciel libre. Pour obtenir des
renseignements au sujet des licences, des reconnaissances,
des avis de droit d'auteur requis et des autres modalités
d'utilisation, reportez-vous a la documentation de ce produit
Motorola a I'adresse : https://businessonline.motorola.com.
Allez a : >Resource Center (centre de ressources)>Product
Information (Information sur le produit)>Manual
(manuel)>Accessories (accessoires).

Service et soutien :
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Veuillez communiquer avec le Service client Motorola au
1 800 422-4210 (uniquement aux Etats-Unis) ou au
+420 533 336 123 (UK) ; (international) pour passer une
commande ou pour obtenir des services de dépannage
technique.

Garantie

Motorola offre une garantie standard de un an. Communiquez
avec votre détaillant Motorola pour obtenir plus de précisions
sur la garantie standard.
Remarque : la garantie est annulée si un client remplace toute
piece autre que les pieces de rechange répertoriées.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS et le logo M
stylisé sont des marques de commerce ou des marques
enregistrées de Motorola Trademark Holdings, LLC et sont
utilisées sous licence. Toutes les autres marques de
commerce appartiennent a leurs propriétaires respectifs.

© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. Tous droits réservés.
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PROLOGO

Seguridad del producto y cumplimiento de normas de
exposicion de RF

instrucciones de operacion para un uso
seguro incluidas en el folleto de
Seguridad del producto y exposicion
de RF proporcionado con la radio.

T Antes de usar este producto, lea las

Precaucion

JATENCION!

La radio se restringe al uso ocupacional sélo para satisfacer
requisitos de exposicion a energia de RF de ICNIRP/FCC.
Antes de usar este producto, lea la informacién acerca de la
conciencia de la energia de RF y las instrucciones de uso en el
folleto Seguridad del producto y exposicion a RF, que viene
con la radio (nimero de pieza Publicacién Motorola
6881095C98 (EE.UU.) 0 6864117B25 (EMEA)), para asegurar
el cumplimiento de los limites de exposicién a la energia de RF.

El dispositivo cumple con la parte 15 de las reglas de FCC.
La operacion esta sujeta a las dos siguientes condiciones:

(1) Este dispositivo no puede causar interferencia dafiina,

y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia
recibida, incluida la interferencia puede causar funcionamiento
indeseado. Cualquier cambio o modificacion que no esté
expresamente aprobado por Motorola puede invalidar la
autoridad del usuario para operar este dispositivo.

Informacién de bateria:

La bateria se envia con una carga nominal entre 30 y 50%.
La bateria se debe almacenar entre -10°C (14°F) y 30°C (86°F)
para minimizar la pérdida de capacidad permanente.

Precaucion: el almacenamiento del accesorio con carga
completa en condiciones de alta temperatura puede reducir
permanentemente la vida de la bateria interna.

Nota: la bateria no es una pieza reemplazable por el usuario.



Informacién importante:

. No cargue el accesorio a temperaturas bajo 0°C (32°F)
o sobre 45°C (113°F). Las condiciones dentro de un
automovil estacionado pueden exceder este rango.

No almacene el accesorio en un automévil estacionado.
No almacene el accesorio a la luz solar directa.

. El almacenamiento del accesorio con carga completa en
condiciones de alta temperatura puede reducir perma-
nentemente la vida de la bateria interna.

. La vida de la bateria puede acortarse temporalmente en
condiciones de baja temperatura.

Desecho (eliminacién) de equipo electrénico
E o eléctrico

La directiva WEEE de la Unién Europea exige que los
productos vendidos en paises de Europa deben contra con

la etiqueta de tarro de basura tachado en el producto (o el
paquete en algunos casos). Segun lo define la directiva
WEEE, esta etiqueta de tarro de basura tachado significa que
los clientes y usuarios finales de paises europeos no deben
desechar equipos o accesorios electronicos y eléctricos en los
desechos domésticos. Los clientes o usuarios finales en
paises europeos deben comunicarse con su representante de
proveedor de equipo local o centro de servicio para obtener
informacion sobre el sistema de recopilacion de desechos en
su pais.

Advertencia: nunca arroje baterias al fuego ya que
@ pueden explotar.



SEGURIDAD ACUSTICA

La exposicion a ruidos intensos de cualquier fuente

durante periodos prolongados puede afectar temporal

o permanentemente su audicion. Mientras mas alto sea el
volumen de la radio, se requiere menos tiempo antes que su
audicion resulte afectada. El dafio a la audiciéon producto de
ruido intenso en ocasiones es indetectable a priori y puede
tener un efecto acumulativo.

Para proteger la audicion:

. Use el menor volumen necesario para realizar la tarea.
. Suba el volumen solo si se encuentra en entornos
ruidosos.
. Disminuya el volumen antes de agregar auriculares
o un audifono.
. Limite la cantidad de tiempo que usa auriculares
o audifonos a alto volumen.
. Cuando use la radio sin auriculares o audifono,
no coloque el altavoz de la radio directamente contra
su oreja.



Aprobado por FM como seguro intrinsicamente como Division 1,
Clase I, Il, Il. Grupo C, D, E, F, G, T3C.

Para mantener aprobacién de seguridad intrinseca, consulte
las siguientes instrucciones:

equipo seguro intrinseco:
Precaucion * NO opera el equipo de comunicaciones en
una atmdsfera peligrosa a menos que sea
de un tipo especialmente calificado (por
ejemplo, aprobado por FM, UL, CSA
o CENELEC).
NO opere una unidad que haya sido
aprobada como producto seguro
intrinsecamente en un atmosfera peligrosa si
ha sufrido dafios fisicos (por ejemplo, carcasa
agrietada) para evitar condiciones inseguras.
NO cargue la unidad en una atmoésfera
peligrosa.

ﬁ Precauciones de funcionamiento para

Precaucion de funcionamiento:

« NO desmonte un producto seguro
intrinsecamente de alguna forma que
exponga los circuitos internos de la unidad.
Esto puede provocar condiciones inseguras
en areas peligrosas.

La modificacion no autorizada, o reparacion
o servicio incorrecto al producto seguro
intrinsecamente puede afectar adversamente
la clasificacion de certificacion y resultar en
condiciones inseguras en areas peligrosas.
El uso de piezas que no son de Motorola o la
sustitucion de piezas anulara la clasificacion
de aprobacion de seguridad intrinseca de

la unidad Motorola y puede resultar en
condiciones inseguras en areas peligrosas.




INTRODUCCION

El auricular para operaciones inaldambricas criticas

(OCW) utiliza Secure Simple Pairing (SSP, emparejamiento
simple seguro) Bluetooth 2.1 para facilitar el proceso de
emparejamiento; se empareja automaticamente al encender el
host Bluetooth (radio o adaptador Bluetooth) y el auricular por
primera vez. Este auricular esta disefiado para un rendimiento
6ptimo: es ligero, tiene un practico y rapido interruptor
Push-to-talk, ofrece una audicién excepcional en entornos
ruidosos y la bateria cuenta con una vida util ampliada para
los largos turnos de trabajo. Secure Simple Pairing le brinda
una solucion flexible que es muy confiable y con certificacion

Bluetooth® para dinamizar el flujo de trabajo y reforzar las
comunicaciones en su lugar de trabajo.

PTT de operaciones inaldambricas criticas es la manera rapida
y flexible de conectarse de manera inaldmbrica y sin
problemas a cualquier host inalambrico (radio o adaptador).
Este PTT inalambrico es compacto y ligero, aunque presenta
una gran funcionalidad PTT de facil acceso. Este PTT es facil
de llevar en el bolsillo o sujetado a la ropa. EI PTT no tiene un
micréfono, el host decidira el micréfono empleado en este PTT.

El alcance minimo de la linea de mira de este dispositivo
inalambrico es de 9 metros (30 pies). Sin embargo, el entorno
puede afectar el alcance de la sefial. Cuando el auricular y el
host superan el alcance del sistema inalambrico, el dispositivo
inalambrico emite una alerta sonora que indica que el sistema
inalambrico no se encuentra operativo. El enlace se restablece
automaticamente una vez que las unidades vuelven a estar
dentro del alcance de comunicacion.

QUE HAY EN EL PAQUETE

« Dispositivo inalambrico con PTT

« Sujetador para ropa

« Audifono con micréfono/receptor integrado con sujetador
para cuello

« Manual de usuario

« Tubo para oreja de repuesto

« Protector contra viento de espuma

« Banda para oreja de silicona

« Cargador



DISPOSITIVOS INALAMBRICOS PARA OPERACIONES
CRITICAS

Parte de

Punta de flor  audifono

Sujetador
para cuello

Entrada en
carcasa
delantera

Aumento de Micréfono

volumen

Disminucion de volumen USB y cargador

LED de la bateria Sujetador para la ropa

Alimentacion

Banda para oreja

Tubo acustico Paravientos
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AURICULARES CON MICROFONO/RECEPTOR
INTEGRADO INALAMBRICO PARA OPERACIONES
CRITICAS

CARACTERISTICAS DEL DISPOSITIVO
< PTT

« Bluetooth versién 2.1

« Audicién privada sin ocluir el oido

« Audio fuerte y claro

« Audifono comodo para uso durante todo el dia

« Control de volumen

MONTAJE/DESMONTAJE DE SUJETADOR
PARA ROPA

Los siguientes pasos describen cémo montar el sujetador para
ropa del dispositivo inalambrico.

1. Coloque el clip
horizontalmente en la
ranura del clip.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual

2. Deslice el clip hacia arriba
hasta que escuche un clic.



3. Después del ensamblaje.

Los siguientes pasos describen cémo desmontar el sujetador
para ropa del dispositivo inalambrico:

1. Gire el clip 90 ° (en sentido
del reloj o contra del reloj).

2. Levante el resorte de metal
y deslice el clip hacia fuera
de la cubierta trasera.

3. Mientras levanta el resorte,
deslice el clip fuera de la
cubierta trasera con el
pulgar.

CARGA DEL DISPOSITIVO

Antes de usar el dispositivo por primera vez, debe estar
completamente cargado. El tiempo de carga recomendado es
tres (3) horas.
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Nota: asegurese de colocar la tapa contra polvo nuevamente en
el puerto USB, luego de retirarla del cargador.

Consulte Tabla 1 para conocer indicadores de estado de carga:

Estado Indicacion LED

Carga (cuando esta conectado por | LED iluminado rojo
USB a computadora o cargador de
pared)

Capacidad de bateria cargada 90% |LED parpadeando verde

Capacidad de bateria cargada 100% | LED iluminado verde

Tabla 1: Indicadores LED de carga de bateria

CONEXION DE AURICULARES CON MICROFONO/
RECEPTOR INTEGRADO (AUDIFONO)

Los siguientes pasos describen como conectar/desconectar el
audifono:

1. Para ensamblar y asegurar el auricular, presione el
conector hacia adentro y gire el conector en sentido horario
hasta que se detenga.

2. Para desbloquear y desconectar el audifono, gire el
conector en direccion de las agujas del reloj de forma que el
simbolo de desbloqueo se alinee con la entrada en la
carcasa delantera y tire el conector hacia fuera.

Nota:
*Conecte el audifono antes de establecer la conexion con la radio.

+Si el audifono es reemplazado o reconectado, se debe apagar y
volver a encender el accesorio para garantizar una deteccion
adecuada y funcionamiento del audifono con el accesorio.

El enlace inaldmbrico se interrumpe luego del retiro accidental
o intencional del audifono del dispositivo.

USO DE AURICULARES CON MICROFONO/
RECEPTOR INTEGRADO

Los auriculares con micréfono/receptor integrado representan
un gran avance en la tecnologia de procesamiento de voz. El
receptor y micréfono estan integrados en un audifono ligero y
ergondémico, el cual le permite escuchar y ser escuchado
incluso en condiciones de ruido intenso. El audifono no
bloquea la audicion normal, lo cual permite la audicién de
sonidos de fondo importantes.



El audifono puede ser usado en cualquier oreja al girar la
punta de flor del tubo de la oreja en consecuencia.

Nota: si se experimenta transmision de audio deficiente en
condiciones de viento, instale el protector contra viento de
espuma para disminuir el ruido del viento.

1. Asegurese de que el tubo
para oreja este orientado
hacia el canal del oido.
2. Cologue el audifono sobre
la oreja para un calce
correcto. U

3. Después de colocar el audifono firmemente sobre la oreja,
asegurese de que la punta de flor del tubo para oreja este
orientado correctamente hacia el canal del oido.

4. Use el dedo para insertar el

tubo para oreja en el canal
del oido.

5. Use el sujetador para cuello a fin de fijar el audifono.

ASEGURAMIENTO DEL AURICULAR

1. Una vez que el auricular
esté firmemente sujeto en
la oreja, puede asegurarlo
conectando la correa
alrededor de la oreja, como
se muestra en la siguiente
imagen.

Limpieza e higiene:

1. Antes de cada uso, limpie el
exterior del tubo para oreja
con un hisopo con alcohol.



2. Retire el tubo para oreja
para limpiar y desinfectar el
interior del tubo para oreja
semanalmente.

ENCENDIDO Y APAGADO DEL

DISPOSITIVO

Presione el boton de encendido/apagado.

Figura 1: Botén de encendido/apagado

L Indicacion de | Comados
Encen- | Indicacién LED
Di itivo de audi tono de Voz
dido | (Pispositivo de audio (Dispositivo de | (Dispositivo
y PTT auténomo) - n
audio) de audio)
Encendido | EI LED azul “Motorola “Motorola
parpadea 3 veces Solutions” Solutions”
luego se apaga Mantenga
presionado por
1,0 segundo.
Apagado | EILED azul Tono de “Apagado”
parpadea 3 veces apagado.
luego se apaga Mantenga
presionado por 3
segundos.

Tabla 2: Indicadores LED y de tono de encendido/apagado
HOST INALAMBRICO

Un host inalambrico puede ser una radio con capacidad
inaldmbrica o un adaptador inalambrico. El host inaldmbrico
puede conectar varios dispositivos a la vez: 1 dispositivo de
audio (por ejemplo, un auricular) y un dispositivo de datos (por
ejemplo, un PTT remoto).

Las funcionalidades siguientes del dispositivo inaldambrico
dependen del host:




Conexion de varios dispositivos: segun el host, es posible
que usuario deba conectar primero el dispositivo de audio.

Volumen: segun el host, es posible que el dispositivo
inaldmbrico tenga un control de volumen localizado o un
control de volumen que esté sincronizado con la radio.

Nota: si no estéa seguro de si el dispositivo admite la funcionalidad
inaldmbrica o si desea obtener mas informacién sobre las
funciones del host, consulte el manual del host correspondiente.

ASOCIACION DEL DISPOSITIVO DE AUDIO

Pasos de conexion la primera vez:

1.

Compruebe que tanto el host como el dispositivo
inaldambrico estén encendidos (solo la primera vez: una vez
esté encendido el dispositivo inaldmbrico (ON), si no se ha
seleccionado antes, el dispositivo le indicara al usuario
seleccionar idioma o tonos, y luego entrara
automaticamente a Modo de Viculacién).

. Tanto el dispositivo inaldmbrico como el host inalambrico

deben estar dentro del alcance de emparejamiento (el alcance
recomendado para el emparejamiento es de 1 metro).

. Se proporciona una indicacion de asociacion exitosa luego

de la asociacion exitosa (consulte Tabla 3 en pagina 10) y
se escucha un tono en el altavoz del dispositivo de audio
indicando una solicitud de conexion.

. Oprima el botén PTT en el dispositivo inalambrico para

iniciar el proceso de conexion.

. Se proporciona una indicacion de enlace inaldmbrico

conectado con host luego de establecer un enlace exitoso
(consulte Tabla 3 en pagina 10).

. Ahora esta listo para usar el dispositivo inalambrico.



ASOCIACION DE DISPOSITIVO DE DATOS
(PTT REMOTO)

Figura 2: PTT remoto

Pasos de conexion la primera vez:

1. Asegurese de que el dispositivo y el host se encuentren en
modo de emparejamiento.

2. Tanto el dispositivo inalambrico como el host inalambrico
deben estar dentro del alcance de emparejamiento (el alcance
recomendado para el emparejamiento es de 1 metro).

3. Se proporciona una indicaciéon LED de asociacion exitosa
luego de completar una asociacion exitosa (consulte la
Tabla 3 en pagina 10).

Nota: consulte el manual del host para colocar el host en modo
de emparejamiento.

CONEXION POSTERIOR

Mismo host:

Si se pierde el enlace por Bluetooth, la conexién se
restablecera automaticamente cuando el host y el dispositivo
estén dentro del alcance.

Nuevo host:

1. Encienda el dispositivo inalambrico y presione el botéon PTT
a la vez para ponerlo en modo de emparejamiento.



2. Siga los pasos de Emparejamiento del dispositivo de audio/

PTT remoto.
Indicacién LED | Indicacién | Comados de
Estado (Dispositivo de de tono Voz
audioy PTT (Dispositivo | (Dispositivo de
auténomo) de audio) audio)
No asociado | LED parpadeando | Tono de “Buscando
azul asociacion host”
lista
Asociacion | LED sélido azul Tono de -
exitosa por 2 segundos asociacion
exitosa
Enlace Pulso LED azul: Tono “Auricular
inaldmbrico |apagado conectado conectdo”
conectado | prolongado
con host y encendido breve
Enlace LED encendido Tono “Auricular
inaldmbrico | solido azul desconectado | desconectado”
desconecta cada 2
do de host minutos por
10 minutos

Tabla 3: Indicadores de enlace inalambrico y pareado

SELECCION DE TONO O IDIOMA
1. Apagar el dispositivo inalambrico.

2. Encender el dispositivo inalambrico mientras presiona el
botéon PTT simultdneamente hasta que se indique
seleccionar el idioma.

3. Presione el boton PTT para seleccionar el tono o el idioma

deseado.

CONTROL DE VOLUMEN

El dispositivo inaldambrico para operaciones criticas tiene 8
niveles de volumen. El nivel de volumen se controla mediante
el control de volumen de la radio o los botones de aumento/
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disminucién de volumen del dispositivo (consulte Tabla 4 para
conocer indicadores de volumen).

Indicacién de tono

Presién de botén (Dispositivo de audio)

Aumento de volumen Tono de volumen con mayor intensidad

Disminucion de volumen | Tono de volumen reproducido con
menor intensidad

Aumento de volumen Tono de volumen reproducido

mantenido continuamente con intensidad en
aumento

Disminucién de volumen | Tono de volumen reproducido

mantenido continuamente con intensidad en
disminucion

Tabla 4: Indicadores de volumen
PTT

Oprima el botén PTT en el dispositivo inaldambrico para iniciar
la transmision.

RECEPCION DE AUDIO

Luego de conectar el dispositivo inalambrico en el radiotransmisor,
el altavoz de la radio se silencia y se escucha audio sélo del
audifono del dispositivo inalambrico. En caso de que se pierda
el enlace, o si el dispositivo inalambrico se desconecta, el
audio se revierte de vuelta al altavoz del radiotransmisor.

MODO DARK

El Modo Dark permite que el usuario apague los LED del
dispositivo inalambrico. Colocacion del dispositivo inaldmbrico
en Modo Dark:

« El dispositivo inaldambrico se puede colocar en Modo Dark
durante el encendido al presionar simultaneamente los
botones de aumento y disminucién de volumen.

« Se escucha un tono o una instruccién de voz para informar
al usuario que las luces LED estan apagadas.

« Luego de encender el dispositivo, se puede alternar
activacion o desactivacion del Modo Dark durante el
encendido al presionar simultdneamente los botones de
aumento y disminucion de volumen por 3 segundos.
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« El dispositivo encendera la luz indicadora LED antes de
conectarse con el Radio y entrard en Modo Dark 20
segundos despues de que se ha establecido la conexion.

« El dispositivo inalambrico no enciende el indicador LED
cuando se ha perdido el enlace.

ALERTAS DE BATERIA

El dispositivo inalambrico recibe alimentacion de bateria.

Es muy importante poner atencion a la advertencia de bateria
baja descrito en Tabla 5 para evitar un funcionamiento
inadecuado del dispositivo.

Indicacion L
LED Indicacién| Comados | yiga de
Estado | (Dispositivo | de tono de Voz bateria
de audioy | (Dispositivo | (Dispositivo
PTT de audio) de audio) | restante
auténomo)
Indicacién | Pulso LED Tono de “Bateria del Menos de
debateria | rojo bateria baja Auricular baja“ | 30 minutos
baja cada
2 minutos
Indicacién | LED Tono de “Bateria del Menos de
debateria | parpadeando | bateria baja Auricular 5 minutos
critica rapido rojo cada Critica”

30 segundos

Tabla 5: Alertas de bateria
INDICADOR DE ERROR

Cualquier error del producto se indica con indicadores LED
ambar intermitente o sélido.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Si en algin momento no se puede restablecer la conexion

inalambrica, o el dispositivo funciona incorrectamente:

1. Realice un ciclo de encendido en el dispositivo y el
radiotransmisor. Se debe restablecer la conexion.

2. Si el problema continta; consulte “Asociacion del
dispositivo de audio” en la pagina 8 para repetir el proceso
de conexion.
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REPUESTOS

Para solicitar piezas de reemplazo, servicio y soporte, llame al

1-800-422-4210.

Las siguientes piezas estan disponibles:

No. de
Descripcion pieza de
Motorola
Dispositivo inaldmbrico NTN8127
(Sélo para POD)
Audifono con cable de 30,4 cm NTN2572
Audifono con cable de 24,1 cm NTN2575
Kit de mantenimiento NTN8821
(Incluye 10 tubos para oreja de silicona, 10 bandas de
sello para micréfono y 2 protectores contra viento de
espuma)
Parches adhesivos (10) NTN8986
(para conexion segura)
Bandas para oreja (10) NTN8988
(para conexién segura)
Tubo para oreja (10) RLN5037
(para conexion segura)
Swivel Clip PMLN6246
Cargador micro USB:
Enchufes de adaptador Brasil, Chile, Europa, R.U., | PMPN4006A
para Europa y R.U. India y Singapur
Enchufe de adaptador Australia PMPN4007A
para AU
No. de enchufe de China PMPN4008A
adaptador para CHINA
No. de enchufe de EE.UU., México, Taiwan PMPN4009A
adaptador para EE.UU./NA |y Jap6n SPN5334
Cargador micro USB HK PMPN4014

Tabla 6: Repuestos
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No. de

Descripcion pieza de

Motorola
Cargador micro USB Corea PMPN4015
Cargador micro USB Arab PMPN4016
Cargador micro USB Brasil PMPN4023

Tabla 6: Repuestos

Avisos legales de software Open Source:

Este producto Motorola contiene software Open Source.

Para obtener informacion sobre las licencias, agradecimientos,
avisos de derechos de autor requeridos y otros términos de uso,
consulte la documentacién para este producto Motorola en:
https://businessonline.motorola.com. Vaya a:

>Centro de recursos>Informacion de producto>Manual
>Accesorios.

Servicio y soporte:
Comuniquese con Atencion al Cliente de Motorola al
1-800-422-4210 (solo EE.UU.) o +420 533 336 123 (UK)

para hacer solicitudes u obtener asistencia de solucién de
problemas técnicos.

Garantia

Motorola ofrece una garantia de un afio estandar.
Comuniquese con su distribuidor Motorola para obtener
informacion detallada sobre la garantia estandar.
Nota: la garantia se anula luego de reemplazos por parte del
cliente de cualquier pieza distinta de las piezas de reemplazo
indicadas.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS vy el logotipo
de la M estilizada son marcas comerciales o marcas registradas
de Motorola Trademark Holdings, LLC, y se utilizan con los
permisos correspondientes. Las demas marcas comerciales
son propiedad de sus respectivos titulares.

© 2011 — 2013 Motorola Solutions Inc. Todos los derechos
reservados.
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Indicador de error

Solucién de problemas

Repuestos



PROLOGO

Seguridad del producto y cumplimiento de normas de
exposicion de RF

Antes de usar este producto, lea las

instrucciones de operacion para un uso A
seguro incluidas en el folleto de Seguridad ;
del producto y exposicion de RF

proporcionado con la radio.

Precaucior

JATENCION!

La radio se restringe al uso ocupacional sélo para satisfacer
requisitos de exposicion a energia de RF de ICNIRP/FCC.
Antes de usar este producto, lea la informacién acerca de la
conciencia de la energia de RF y las instrucciones de uso en
el folleto Seguridad del producto y exposicion a RF, que viene
con la radio (nimero de pieza Publicacién Motorola
6881095C98 (EE.UU.) 0 6864117B25 (EMEA)), para asegurar
el cumplimiento de los limites de exposicién a la energia de RF.

El dispositivo cumple con la parte 15 de las reglas de FCC.
La operacion esta sujeta a las dos siguientes condiciones:

(1) Este dispositivo no puede causar interferencia dafiina,

y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia
recibida, incluida la interferencia puede causar funcionamiento
indeseado. Cualquier cambio o modificacion que no esté
expresamente aprobado por Motorola puede invalidar la
autoridad del usuario para operar este dispositivo.

Informacién de bateria:

La bateria se envia con una carga nominal entre 30 y 50 %.
La bateria se debe almacenar entre -10 °C (14 °F) y 30 °C
(86 °F) para minimizar la pérdida de capacidad permanente.

Precaucion: el almacenamiento del accesorio con carga
completa en condiciones de alta temperatura puede reducir
permanentemente la vida de la bateria interna.
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Nota: la bateria no es una pieza reemplazable por el usuario.
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Informacién importante:

. No cargue el accesorio a temperaturas bajo 0 °C (32 °F)
o sobre 45 °C (113 °F). Las condiciones dentro de un
automovil estacionado pueden exceder este rango.

No almacene el accesorio en un automovil estacionado.
No almacene el accesorio a la luz solar directa.

. el almacenamiento del accesorio con carga completa
en condiciones de alta temperatura puede reducir
permanentemente la vida de la bateria interna.

. La vida de la bateria puede acortarse temporalmente
en condiciones de baja temperatura.

Desecho (eliminacién) de equipo electrénico
o eléctrico

La directiva WEEE de la Unién Europea exige que los
productos vendidos en paises de Europa deben contra

con la etiqueta de tarro de basura tachado en el producto

(o el paquete en algunos casos). Segun lo define la directiva
WEEE, esta etiqueta de tarro de basura tachado significa que
los clientes y usuarios finales de paises europeos no deben
desechar equipos o accesorios electrénicos y eléctricos en
los desechos domésticos. Los clientes o usuarios finales en
paises europeos deben comunicarse con su representante de
proveedor de equipo local o centro de servicio para obtener
informacion sobre el sistema de recopilacion de desechos en
su pais.

Advertencia: nunca arroje baterias al fuego ya que
@ pueden explotar.



SEGURIDAD ACUSTICA

La exposicion a ruidos intensos de cualquier fuente

durante periodos prolongados puede afectar temporal

o permanentemente su audicion. Mientras mas alto sea el
volumen de la radio, se requiere menos tiempo antes que su
audicion resulte afectada. El dafio a la audiciéon producto de
ruido intenso en ocasiones es indetectable a priori y puede
tener un efecto acumulativo.

Para proteger la audicion:

Use el menor volumen necesario para realizar la tarea.
Suba el volumen solo si se encuentra en entornos
ruidosos.

Disminuya el volumen antes de agregar auriculares o un
audifono.

Limite la cantidad de tiempo que usa auriculares

o audifonos a alto volumen.

Cuando use la radio sin auriculares o audifono,

no coloque el altavoz de la radio directamente contra
su oreja.
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Aprobado por FM como seguro intrinsicamente como
Division 1, Clase I, I, Il. Grupo C, D, E, F, G, T3C.

Para mantener aprobacién de seguridad intrinseca, consulte
las siguientes instrucciones:

Precaucién

Precauciones de funcionamiento para
equipo seguro intrinseco:

* NO opera el equipo de comunicaciones en
una atmosfera peligrosa a menos que sea de
un tipo especialmente calificado (por ejemplo,
aprobado por FM, UL, CSA o CENELEC).
NO opere una unidad que haya sido
aprobada como producto seguro
intrinsecamente en un atmdsfera peligrosa si
ha sufrido dafios fisicos (por ejemplo, carcasa
agrietada) para evitar condiciones inseguras.
NO cargue la unidad en una atmoésfera
peligrosa.

Precaucion de funcionamiento:

* NO desmonte un producto seguro
intrinsecamente de alguna forma que
exponga los circuitos internos de la unidad.
Esto puede provocar condiciones inseguras
en areas peligrosas.

La modificacion no autorizada, o reparacion
o servicio incorrecto al producto seguro
intrinsecamente puede afectar adversamente
la clasificacion de certificacion y resultar en
condiciones inseguras en areas peligrosas.
El uso de piezas que no son de Motorola

o lasustitucion de piezas anulara la
clasificacion de aprobacion de seguridad
intrinseca de la unidad Motorola y puede
resultar en condiciones inseguras en areas
peligrosas.
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INTRODUCCION

El auricular para operaciones inalambricas criticas (OCW) utiliza
Secure Simple Pairing (SSP, emparejamiento simple seguro)
Bluetooth 2.1 para facilitar el proceso de emparejamiento;

se empareja automaticamente al encender el host Bluetooth
(radio o adaptador Bluetooth) y el auricular por primera vez. Este
auricular esta disefiado para un rendimiento 6ptimo: es ligero,
tiene un practico y rapido interruptor Push-to-talk, ofrece una
audicion excepcional en entornos ruidosos y la bateria cuenta
con una vida util ampliada para los largos turnos de trabajo.
Secure Simple Pairing le brinda una solucién flexible que es muy
confiable y con certificacion Bluetooth® para dinamizar el flujo de
trabajo y reforzar las comunicaciones en su lugar de trabajo.

PTT de operaciones inalambricas criticas es la manera rapida
y flexible de conectarse de manera inalambrica y sin problemas
a cualquier host inalambrico (radio o adaptador). Este PTT
inalambrico es compacto y ligero, aunque presenta una gran
funcionalidad PTT de facil acceso. Este PTT es facil de

llevar en el bolsillo o sujetado a la ropa. EI PTT no tiene un
micréfono, el host decidira el micréfono empleado en este PTT.

El alcance minimo de la linea de mira de este dispositivo
inaldmbrico es de 9 metros (30 pies). Sin embargo, el entorno
puede afectar el alcance de la sefial. Cuando el auricular y el
host superan el alcance del sistema inalambrico, el dispositivo
inalambrico emite una alerta sonora que indica que el sistema
inaldmbrico no se encuentra operativo. El enlace se restablece
automaticamente una vez que las unidades vuelven a estar
dentro del alcance de comunicacion.

QUE HAY EN EL PAQUETE
« Dispositivo inalambrico con PTT
< Sujetador para ropa

« Audifono con micréfono/receptor integrado con sujetador
para cuello

« Manual de usuario

« Tubo para oreja de repuesto

« Protector contra viento de espuma
« Banda para oreja de silicona

« Cargador
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DISPOSITIVOS INALAMBRICOS PARA OPERACIONES
CRITICAS

Punta Parte de
de flor audifono

Sujetador
para cuello

Entrada en
carcasa
delantera

Aumento de Micréfono
volumen
Disminucién de volumen USB y cargador

LED de bateria Pinza sujetadora para la ropa

Correa

Tubo acustico Paravientos



AURICULARES CON MICROFONO/RECEPTOR
INTEGRADO INALAMBRICO PARA OPERACIONES
CRITICAS

CARACTERISTICAS DEL DISPOSITIVO
< PTT

« Bluetooth versién 2.1

« Audicién privada sin ocluir el oido

« Audio fuerte y claro

« Audifono comodo para uso durante todo el dia

« Control de volumen

MONTAJE/DESMONTAJE DE SUJETADOR
PARA ROPA

Los siguientes pasos describen cémo montar el sujetador para
ropa del dispositivo inalambrico.

1. Coloque el clip horizontalmente
en la ranura del clip.

NNTN8143C
FCC ID: ABZ99FT7007
IC: 109AB-99FT7007

Made in Mexico. See Manual

2. Deslice el clip hacia arriba
hasta que escuche un clic.
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3. Después del ensamblaje.

Los siguientes pasos describen cémo desmontar el sujetador
para ropa del dispositivo inalambrico:

1. Gire el clip 90 ° (en sentido
del reloj o contra del reloj).

2. Levante el resorte de metal
y deslice el clip hacia fuera
de la cubierta trasera.

3. Mientras levanta el resorte,
deslice el clip fuera de la
cubierta trasera con el
pulgar.




CARGA DEL DISPOSITIVO

Antes de usar el dispositivo por primera vez, debe estar
completamente cargado. El tiempo de carga recomendado es
tres (3) horas.

Nota: asegurese de colocar la tapa contra polvo nuevamente en
el puerto USB, luego de retirarla del cargador.

Consulte Tabla 1 para conocer indicadores de estado de carga:

Estado Indicacion LED

Carga (cuando esta conectado por | LED iluminado rojo
USB a computadora o cargador de
pared)

Capacidad de bateria cargada 90 % | LED parpadeando verde

Capacidad de bateria cargada 100 % |LED iluminado verde

Tabla 1: Indicadores LED de carga de bateria

CONEXION DE AURICULARES CON
MICROFONO/RECEPTOR INTEGRADO
(AUDIFONO)

Los siguientes pasos describen cdmo conectar/desconectar el
audifono:

1. Para conectar y bloquear el auricular, empuje el conector y
girelo a la derecha hasta que llegue al tope.

2. Para desbloquear y desconectar el audifono, gire el
conector en direccion de las agujas del reloj de forma que
e simbolo de desblogueo se alinee con la entrada en la
carcasa delantera y tire el conector hacia fuera.

Nota:

~conecte el audifono antes de establecer la conexion con
la radio.

«si el audifono es reemplazado o reconectado, se debe apagary
volver a encender el accesorio para garantizar una deteccién
adecuada y funcionamiento del audifono con el accesorio.

el enlace inalémbrico se interrumpe luego del retiro accidental o
intencional del audifono del dispositivo.
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USO DE AURICULARES CON MICROFONO/
RECEPTOR INTEGRADO

Los auriculares con micréfono/receptor integrado representan
un gran avance en la tecnologia de procesamiento de voz.

El receptor y micréfono estan integrados en un audifono ligero
y ergonémico, el cual le permite escuchar y ser escuchado
incluso en condiciones de ruido intenso. El audifono no
bloquea la audicion normal, lo cual permite la audicion de
sonidos de fondo importantes.

El audifono puede ser usado en cualquier oreja al girar la
punta de flor del tubo de la oreja en consecuencia.

Nota: si se experimenta transmisién de audio deficiente en
condiciones de viento, instale el protector contra viento de
espuma para disminuir el ruido del viento.

1. Asegurese de que el tubo
para oreja este orientado
hacia el canal del oido.
2. Coloque el audifono sobre
la oreja para un calce
correcto. Y

3. Después de colocar el audifono firmemente sobre la oreja,
asegurese de que la punta de flor del tubo para oreja este
orientado correctamente hacia el canal del oido.

4. Use el dedo para insertar el
tubo para oreja en el canal
del oido.

. Use el sujetador para cuello a fin de fijar el audifono.



ASEGURAMIENTO DEL AURICULAR

1. Se coloca un audifono
firmemente en el oido,
puede fijarlo si lo conecta
a la pieza que rodea la
oreja tal como se muestra
a continuacion.

Limpieza e higiene:

1. Antes de cada uso, limpie el
exterior del tubo para oreja
con un hisopo con alcohol.

2. Retire el tubo para oreja
para limpiar y desinfectar el
interior del tubo para oreja
semanalmente.

ENCENDIDO Y APAGADO DEL DISPOSITIVO

Presione el botdn de encendido/apagado.
Figura 1: Boton de encendido/apagado

Indicacién Indicacién de | Avisos de
Encendido | (pi o d tono voz
( ISPPSIUVO e (Dispositivo de (Dispositivo
audioy PTT audio) de audio)
auténomo)
Encendido EI LED azul “Motorola Solutions” | “Motorola

parpadea 3 veces | Mantenga presionado | Solutions”
luego se apaga por 1,0 segundo.

Apagado EI LED azul Tono de apagado. “Apagar”
parpadea 3 veces | Mantenga presionado
luego se apaga por 3 segundos.

m
(7]
o
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=
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Tabla 2: Indicadores LED y de tono de encendido/apagado
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HOST INALAMBRICO

Un host inalambrico puede ser una radio con capacidad
inaldmbrica o un adaptador inalambrico. El host inaldmbrico
puede conectar varios dispositivos a la vez: 1 dispositivo de
audio (por ejemplo, un auricular) y un dispositivo de datos
(por ejemplo, un PTT remoto).

Las funcionalidades siguientes del dispositivo inaldambrico
dependen del host:

« Conexion de varios dispositivos: segun el host, es posible
que el usuario deba conectar primero el dispositivo de audio.

« Volumen: segun el host, es posible que el dispositivo
inaldmbrico tenga un control del volumen localizado o un
control del volumen que esté sincronizado con la radio.

Nota: Si no esta seguro de si el dispositivo admite la
funcionalidad inalambrica o si desea obtener mas informacién
sobre las funciones del host, consulte el manual del host
correspondiente.

ASOCIACION DEL DISPOSITIVO DE AUDIO
Pasos de conexion la primera vez:

1. Compruebe que tanto el host como el dispositivo
inaldmbrico estén encendidos (solo la primera vez: una vez
que se encienda el dispositivo inaldambrico, si no se ha
seleccionado previamente, el dispositivo le indicara al
usuario que seleccione el idioma o los tonos y, a
continuacion, entrard en modo de emparejamiento
automaticamente).

2. Tanto el dispositivo inaldmbrico como el host inalambrico
deben estar dentro del alcance de emparejamiento (el alcance
recomendado para el emparejamiento es de 1 metro).

. Se proporciona una indicacién de asociacion exitosa luego
de la asociacion exitosa (consulte Tabla 3 en pagina 10)

y se escucha un tono en el altavoz del dispositivo de audio
indicando una solicitud de conexion.

. Oprima el botén PTT en el dispositivo inalambrico para
iniciar el proceso de conexion.

. Se proporciona una indicacién de enlace inalambrico
conectado con host luego de establecer un enlace exitoso
(consulte Tabla 3 en pagina 10).

8



6. Ahora esta listo para usar el dispositivo inalambrico.

ASOCIACION DE DISPOSITIVO DE DATOS
(PTT REMOTO)

Figura 2: PTT remoto

Pasos de conexion la primera vez:

1. Asegurese de que el dispositivo y el host se encuentren en
modo de emparejamiento.

2. Tanto el dispositivo inaldmbrico como el host inalambrico
deben estar dentro del alcance de emparejamiento (el alcance
recomendado para el emparejamiento es de 1 metro).

3. Se proporciona una indicaciéon LED de asociacion exitosa
luego de completar una asociacion exitosa (consulte la
Tabla 3 en pagina 10).

Nota: Consulte el manual del host para colocarlo en modo de
emparejamiento.

CONEXION POSTERIOR
Mismo host:

Si se pierde el enlace por Bluetooth, la conexién se
restablecera automaticamente cuando el host y el dispositivo
estén dentro del alcance.

Nuevo host:

1. Encienda el dispositivo inalambrico y presione el botéon PTT
a la vez para ponerlo en modo de emparejamiento.

2. Siga los pasos de Emparejamiento del dispositivo de audio/
PTT remoto.
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Indicaciéon LED Indicacion Avisos de
Estado (Dispositivo de de tono voz
audioy PTT (Dispositivo de | (Dispositivo
auténomo) audio) de audio)
No LED parpadeando Tono de “Busqueda de
asociado azul asociacion lista host”
Asociacién | LED sdlido azul por | Tono de -
exitosa 2 segundos asociacion exitosa
Enlace Pulso LED azul: Tono conectado “Auriculares
inalambrico | apagado prolongado conectados”
conectado |y encendido breve
con host
Enlace LED encendido Tono “Auriculares
inalambrico | sélido azul desconectado desconectados
desconecta cada 2 minutos por |”
do de host 10 minutos

Tabla 3: Indicadores de enlace inalambrico y pareado

SELECCION DE IDIOMA O TONO
1. Apague el dispositivo inalambrico.

2. Encienda el dispositivo inalambrico mientras se mantiene
presionado el boton PTT hasta que aparezca la solicitud

para seleccionar el idioma.

3. Presione PTT para seleccionar el idioma o el tono
designado

10




CONTROL DE VOLUMEN

El dispositivo inaldambrico para operaciones criticas tiene
8 niveles de volumen. El nivel de volumen se controla
mediante el control de volumen de la radio o los botones
de aumento/disminucion de volumen del dispositivo
(consulte Tabla 4 para conocer indicadores de volumen).

Indicacion de tono

Presion de botén (Dispositivo de audio)

Aumento de volumen | Tono de volumen con mayor intensidad

Disminucién de Tono de volumen reproducido con menor
volumen intensidad

Aumento de volumen | Tono de volumen reproducido

mantenido continuamente con intensidad en aumento
Disminucién de Tono de volumen reproducido

volumen mantenido | continuamente con intensidad
en disminucion

Tabla 4: Indicadores de volumen

PTT

Oprima el botén PTT en el dispositivo inaldmbrico para iniciar
la transmision.

RECEPCION DE AUDIO

Luego de conectar el dispositivo inaldmbrico en el
radiotransmisor, el altavoz de la radio se silencia y se escucha
audio soélo del audifono del dispositivo inalambrico. En caso de
que se pierda el enlace, o si el dispositivo inalambrico se
desconecta, el audio se revierte de vuelta al altavoz del
radiotransmisor.

MODO OSCURO

El Modo oscuro permite que el usuario apague los LED del
dispositivo inalambrico. Colocacion del dispositivo inalambrico
en Modo oscuro:
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« Eldispositivo inalambrico se puede colocar en Modo oscuro
durante el encendido al presionar simultaneamente los
botones de aumento y disminucién de volumen.

« Se escuchara un tono de respuesta o un aviso de voz para
alertar al usuario de que los LED estan apagados.

« Luego de encender el dispositivo, se puede alternar
activacion o desactivacion del Modo oscuro durante el
encendido al presionar simultdneamente los botones de
aumento y disminucioén de volumen por 3 segundos.

« El dispositivo inaldmbrico mostrara la sefial del LED antes
de que se conecte en la radio y entrara en modo oscuro 20
segundos después de que se establezca la conexion.

« El dispositivo inaldmbrico no mostrara una sefial del LED
en enlace perdido.

ALERTAS DE BATERIA

El dispositivo inaldambrico recibe alimentacién de bateria.

Es muy importante poner atencion a la advertencia de bateria
baja descrito en Tabla 5 para evitar un funcionamiento
inadecuado del dispositivo.

Indicacién ||\ qicacion | Avisos de Vida d
LED de t ida de
Estado | (pispositivo de (Di:po‘:?ti‘\)lo (Dis::szitivo bateria
audl'o y PTT de audio) de audio) restante
auténomo)
Indicaciéon | Pulso LED rojo | Tono de “Bateriade |Menos de
de bateria bateria baja |los 30 minutos
baja cada auriculares
2 minutos baja”
Indicaciéon | LED Tono de “Bateria de | Menos de
de bateria | parpadeando bateria baja |los 5 minutos
critica rapido rojo cada auriculares
30 segundos | critica”

Tabla 5: Alertas de bateria

A

INDICADOR DE ERROR

Cualquier error del producto se indica con indicadores LED
ambar intermitente o sdlido.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Si en algin momento no se puede restablecer la conexion
inalambrica, o el dispositivo funciona incorrectamente:

1. Realice un ciclo de encendido en el dispositivo y el
radiotransmisor. Se debe restablecer la conexion.

2. Si el problema continta; consulte “Asociacion del dispositivo
de audio” en la pagina 8 para repetir el proceso de conexion.

REPUESTOS

Para solicitar piezas de reemplazo, servicio y soporte, llame al

1-800-422-4210.

Las siguientes piezas estan disponibles:

Descripcion No. de pieza
P de Motorola

Dispositivo inalambrico NTN8127

(Solo para POD)

Audifono con cable de 30,4 cm NTN2572

Audifono con cable de 24,1 cm NTN2575

Kit de mantenimiento NTN8821

(Incluye 10 tubos para oreja de silicona, 10 bandas de

sello para micréfono y 2 protectores contra viento de

espuma)

Parches adhesivos (10) NTN8986

(para conexion segura)

Bandas para oreja (10) NTN8988

(para conexién segura)

Tubo para oreja (10) RLN5037

(para conexion segura)

Swivel Clip PMLN6246
Cargador micro USB:

Enchufes de adaptador Brasil, Chile, Europa, PMPN4006A
para Europa y R.U. R.U., India y Singapur

Enchufe de adaptador Australia PMPN4007A

para AU

Tabla 6: Repuestos
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Descripcion No. de pieza
P de Motorola
No. de enchufe de China PMPN4008A
adaptador para CHINA

No. de enchufe de EE.UU., México, Taiwan PMPN4009A
adaptador para EE.UU./NA |y Japén SPN5334
Cargador micro USB HK PMPN4014
Cargador micro USB Corea PMPN4015
Cargador micro USB Arab PMPN4016
Cargador micro USB Brasil PMPN4023

Tabla 6: Repuestos

Avisos legales de software Open Source:

Este producto Motorola contiene software Open Source.

Para obtener informacién sobre las licencias, agradecimientos,
avisos de derechos de autor requeridos y otros términos de uso,
consulte la documentacion para este producto Motorola en:
https://businessonline.motorola.com. Vaya a: >Centro de
recursos>Informacién de producto>Manual >Accesorios.

Servicio y soporte:

Comuniquese con Atencién al Cliente de Motorola al
1-800-422-4210 (solo EE.UU.) o +420 533 336 123 (UK);
(internacional) para hacer solicitudes u obtener asistencia
de solucién de problemas técnicos.

Garantia

Motorola ofrece una garantia de un afio estandar. Comuniquese
con su distribuidor Motorola para obtener informacion detallada
sobre la garantia estandar.

Nota: la garantia se anula luego de reemplazos por parte del
cliente de cualquier pieza distinta de las piezas de reemplazo
indicadas.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS y el logotipo
estilizado M son marcas de fabrica o marcas registradas de
Motorola Trademark Holdings, LLC y son usadas bajo licencia.
Todas otras marcas registradas son la propiedad de sus duefios
respectivos

© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. Todos los derechos estan
reservados.
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DISPOSITIVO SEM FIO DE
OPERAGOES CRITICAS
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Solugao de problemas
Pecas de substituicao



PRIMEIRA PALAVRA

Seguranca do produto e conformidade com
a exposicao a RF

Antes de usar este produto, leia as instrucdes
operacionais contidas no livreto Seguranga

do Produto e Exposigdo a RF fornecido com Atencgéo
o radio a fim de opera-lo com seguranca.

ATENGAO!

O radio esta restrito ao uso ocupacional apenas para atender
aos requisitos de exposicao de energia de RF da ICNIRP/FCC.
Antes de usar este produto, leia as informagdes sobre energia
de radiofrequéncia e as instrugdes de operagao contidas no
folheto Seguranga do Produto e Exposicéo a Radiofrequéncia
fornecido com o radio (Numero de publicacdo da Motorola
6881095C98 (EUA) ou 6864117B25 (EMEA)), para assegurar
a conformidade com os limites de exposi¢édo a energia de
radiofrequéncia.

Este dispositivo esta em conformidade com a Parte 15 das
Regras da FCC. A operagao esta sujeita as duas condigdes

a seguir: (1) este dispositivo ndo podera provocar interferéncia
prejudicial; e (2) este dispositivo devera aceitar qualquer
interferéncia recebida, incluindo a interferéncia capaz de
provocar a operagéo indesejada. Quaisquer alteragdes ou
modificagdes feitas no radiofone, ndo expressamente
aprovadas pela Motorola, poderao invalidar a autoridade
do usuario para operar o dispositivo.

Informagoes sobre a bateria:

A bateria vem com uma carga entre 30% e 50%,
aproximadamente. Ela deve ser armazenada entre -10°C (14°F)
e 30°C (86°F) para minimizar a perda de capacidade
permanente.
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Atengdo: O armazenamento do acessoério completamente
carregado em temperaturas elevadas pode reduzir
permanentemente a duragdo da bateria interna.

Observagdo: a bateria ndo é uma pega que pode ser substituida
pelo usuério.

Informagoes importantes:

. Nao carregue seu acessoério em temperaturas inferiores
a 0°C (32°F) ou superiores a 45°C (113°F). As condigdes
dentro de um carro estacionado podem exceder essa
faixa. Nao deixe seu acessério em um carro estacionado.
Néo deixe seu acessorio diretamente sob a luz do sol.

. O armazenamento do acessorio completamente
carregado em temperaturas elevadas pode reduzir
permanentemente a duragdo da bateria interna.

. A duragéo da bateria pode ser temporariamente
reduzida em condigdes de baixa temperatura.
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Eliminagao (descarte) de equipamento
ﬁ eletroeletronico

A diretiva WEEE da Uni&o Europeia exige que os produtos
vendidos nos paises da Unido Europeia tenham o rétulo com
um cesto de lixo assinalado com uma cruz (também pode
estar na embalagem). Conforme definido na diretiva da WEE,
o rétulo com o cesto de lixo assinalado com uma cruz significa
que os clientes e usuarios finais da Unido Europeia ndo podem
descartar o equipamento e acessorios eletroeletronicos em lixos
domésticos. Os clientes ou usuérios finais da Unido Europeia
devem entrar em contato com o representante do fornecedor
do equipamento ou com a central de servigos para obter
informagdes sobre o sistema de coleta de lixo do seu pais.

Aviso: nunca jogue as baterias no fogo, pois elas
@ poderao explodir.



SEGURANGA ACUSTICA

A exposigao a ruidos altos de qualquer tipo por periodos
prolongados pode afetar a sua audigdo temporariamente

ou permanentemente. Quanto mais alto o volume do radio,
menos tempo é necessario para que a sua audigao seja
afetada. No inicio, os danos causados por som alto podem ndo
ser detectados, pois tém um efeito cumulativo.

Para proteger a sua audigdo:

Utilize o volume mais baixo possivel necessario para
realizar seu trabalho.

Aumente o volume somente se vocé estiver em um
ambiente barulhento.

Diminua o volume antes de colocar o fone de ouvido.
Limite o tempo em que vocé utiliza os fones de ouvido
com o volume alto.

Ao utilizar o radio sem um fone de ouvido, ndo coloque o
alto-falante do radio diretamente na sua orelha.
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Aprovados pela FM como intrinsecamente seguros para
utilizagdo na Diviséo 1, Classes |, Il, Il. Grupo C, D, E, F,
G, T3C.

Para manter a aprovagao de seguranca intrinseca, siga as
instrugdes a seguir:

Cuidados na operagao de equipamento
A intrinsecamente seguro:

« NAO opere equipamentos de comunicagéo
por radio em uma atmosfera de risco, a menos
que ele seja um tipo especialmente qualificado
(por exemplo, aprovado por FM,UL, CSA ou
CENELEC).

NAO opere uma unidade que tenha sido
aprovada como um produto intrinsecamente
seguro em uma atmosfera de risco se ele
estiver danificado fisicamente (por exemplo,
involucro rachado), a fim de evitar condigbes
de risco.

NAO carregue baterias em uma atmosfera
de risco.

Atencgédo

Precaucdes operacionais:

+ NAO desmonte um produto intrinsecamente
seguro de forma a expor os circuitos internos
da unidade. Isso pode gerar condigdes
inseguras em areas de risco.

A modificagédo néo autorizada, bem como

o reparo ou manutengéo incorretos em
produtos intrinsecamente seguros, podem
afetar negativamente os niveis de certificagdo
e gerar condigdes perigosas em areas de
risco.

O uso de pegas que n&o sao da Motorola ou
a substituicdo de pegas invalidara a aprovagéo
de seguranca intrinseca da unidade da
Motorola e podera gerar condigbes perigosas
em éreas de risco.
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INTRODUGAO

O Fone sem Fio para Operagdes Criticas (OCW), utiliza

o Emparelhamento Simples Seguro de Bluetooth 2.1 para
facilitar o processo de emparelhamento, ele emparelha
automaticamente quando o host do Bluetooth (radio ou
adaptador de Bluetooth) e o fone de ouvido séo ligados pela
primeira vez. Este fone foi projetado para ter um desempenho
otimizado -- seu peso leve, com um botdo cémodo de
pressionar para falar, oferece qualidade de audio incrivel em
ambientes barulhentos e maior vida util de bateria para longas
jornadas de trabalho. O Emparelhamento Simples Seguro
fornece solugdes flexiveis que sdo bastante confiaveis

e Bluetooth® certificado para simplificar o seu fluxo de trabalho
e fortalecer a comunicagéo em seu local de trabalho.

O PTT sem Fio para Operagdes Criticas € uma forma rapida
e flexivel de conectar-se de forma continua e sem fio

a qualquer host sem fio (radio ou adaptador). Este PTT sem fio
é leve e compacto, além de dispor de um recurso de PTT de
facil acesso. Este PTT pode ser facilmente colocado no bolso
ou pregado na roupa. Ndo ha microfones no PTT, o host
escolhera o microfone a ser utilizado no PTT.

O alcance minimo do campo de visdo do dispositivo wireless
é de 9 metros (30 pés). Porém, o ambiente em volta pode
afetar o alcance do sinal. Quando a distancia entre o fone
de ouvido e o host ultrapassar o alcance do sistema sem fio,
o dispositivo sem fio emitird um alerta sonoro, indicando que
o sistema sem fio ndo esta operando. O link é restaurado
automaticamente uma vez que as unidades estejam
novamente dentro do alcance de comunicagao.

A SUA EMBALAGEM CONTEM

« Dispositivo sem fio com PTT

« Clipe para roupa

« Fone de ouvido com receptor/microfone integrados
juntamente com clipe para gola

« Manual do usuario

« Tubo auricular extra

* Quebra-vento de espuma

« Haste de silicone

« Carregador



DISPOSITIVO SEM FIO DE OPERAGOES CRITICAS

Extremidade em forma Parte do
de flor fone de
ouvido

Clipe para gola
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Saliéncia no
invélucro

Microfone
volume

Diminuig&o de volume USB e carregador

LED da Bateria Clipe de roupa

Power

Fita

Tubo acustico Quebra-vento

2



FONE DE OUVIDO SEM FIO DE OPERAGOES
CRITICAS COM RECEPTOR/MICROFONE
INTEGRADOS

CARACTERISTICAS DO DISPOSITIVO
< PTT

« Bluetooth versao 2.1

« Audigéao privada sem obstrugéo dos ouvidos
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« Sons altos e claros

« Fone de ouvido confortavel que possibilita o uso durante
todo o dia

« Controle de volume

COLOCAGAO/REMOGAO DO CLIPE PARA
ROUPA

As etapas a seguir mostram como colocar o clipe para roupa
do dispositivo sem fio:

1. Coloque o prendedor
horizontalmente na area indicada.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual

2. Deslize o prendedor para
cima ouvir um clique.




3. Apos a montagem.
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As etapas a seguir mostram como remover o clipe para roupa
do dispositivo sem fio:

1. Gire o prendedor a 90 °C
(sentido horario/anti-horario).

2. Levante a mola e deslize
o prendedor para fora da
capa traseira.

3. Ao levantar a mola, deslize
o prendedor para fora da
capa traseira com o seu
polegar.




CARREGANDO O DISPOSITIVO

Antes de utilizar o dispositivo pela primeira vez, certifique-se
de que ele esteja completamente carregado. O tempo de
carregamento recomendado ¢é de trés (3) horas.

Observagéo: certifique-se de que o guarda-po esteja encaixado
novamente na porta USB apés remové-lo do carregador.

Consulte a Tabela 1 para obter informacgdes sobre os
indicadores do status de carregamento:
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Estado Indicagao do LED

Carregando (quando conectado ao PC | LED vermelho aceso
por USB ou carregador de parede)

Bateria 90% carregada LED verde piscando

Bateria 100% carregada LED verde aceso

Tabela 1: Indicadores LED de carregamento da bateria

CONECTANDO O FONE DE OUVIDO COM
RECEPTOR/MICROFONE INTEGRADO

As etapas a seguir mostram como conectar/desconectar
o fone de ouvido:

1. Para encaixar e travar o fone, pressione o conector e gire-o
no sentido horario até atingir o limite.

2. Para destravar e desconectar o fone de ouvido, gire

o conector no sentido anti-horéario, de modo que o simbolo

de "destravado” fique alinhado a saliéncia no involucro

frontal, e puxe o conector.

Observagéo:

~conecte o fone de ouvido antes de estabelecer conexdo com o
radio.

*se o fone de ouvido for substituido ou reconectado, o acessorio
precisara ser desligado e ligado novamente para garantir a
detecgéo e o funcionamento adequados do fone de ouvido com
0 acessorio.

«0 link sem fio sera encerrado caso o fone de ouvido seja removido
do dispositivo (seja por acidente ou intencionalmente).



UTILIZANDO O FONE DE OUVIDO COM
RECEPTOR/MICROFONE INTEGRADO

O fone de ouvido com receptor/microfone integrado representa
um progresso na tecnologia de processamento de voz.

O receptor e o microfone séo integrados em um fone de
ouvido ergondmico e leve, permitindo que vocé ouga e seja
ouvido em condi¢des de ruidos extremos. O fone de ouvido
nao blogqueia a audi¢gdo normal. Assim, é possivel ouvir sons
importantes no ambiente.
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O fone de ouvido pode ser utilizado em ambas as orelhas,
virando a extremidade em forma de flor do tubo auricular.

Observagéo: se houver baixa transmisséo de gudio em
condigbes de vento, instale o quebra-vento de espuma para

diminuir o ruido do vento.
1. Certifique-se de que o tubo auricular
esteja virado para o canal auditivo.
2. Posicione o fone de ouvido sobre
a sua orelha para encaixa-lo 9
corretamente.

3. Apos posicionar o fone de ouvido firmemente em sua
orelha, verifique se a extremidade em forma de flor do tubo
auricular esta direcionada corretamente na direcdo do
canal auditivo.

4. Use o dedo para inserir o tubo auricular
no canal auditivo. >@
\

5. Use o clipe para gola a fim de segurar o fone de ouvido.



FIXAR O FONE

1. Quando o fone estiver devidamente
colocado no seu ouvido, vocé pode
fixa-lo com seguranga passando
a tira em volta do seu ouvido como
descrito abaixo
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Limpeza:

1. Antes de cada uso, limpe a parte
externa do tubo auricular com um
cotonete embebido em alcool.

2. Remova o tubo auricular para limpar
e desinfetar a parte interna
semanalmente.

LIGANDO/DESLIGANDO O DISPOSITIVO

Pressione o botéo ligar/desligar.
Figura 1: Botdo LIGAR/DESLIGAR

R Indicagdo de | Comandos
Alimen- | Indicagao do LED to‘in de Voz
tagdo (Audio e dispositivo (Dispositivo d _ .
PTT independente) positivo de (DISPOSI.tIVO
4udio) de &udio)
Ligado O LED azul pisca trés “Motorola “Motorola
vezes e depois Solutions” Solutions”
DESLIGA Pressione por um
segundo.
Desligado | O LED azul pisca trés Tom ao desligar. “Desligar”
vezes e depois Pressione por 3
DESLIGA segundos.

Tabela 2: Indicadores de tom e LED relativos & acdo de
LIGAR/DESLIGAR



HOST SEM FIO

O host sem fio pode ser um radio com recurso sem fio ou

um adaptador sem fio. O host sem fio pode conectar-se

a varios dispositivos simultaneamente - 1 dispositivo de audio
(ex. fone) e dispositivo de dados (ex. PTT remoto).

Seguir os recursos dos dispositivos sem fio depende do host:

« Conectar varios dispositivos: Dependendo do host,
o usuario podera ter que conectar primeiro o dispositivo
de 4udio.
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« Volume: Dependendo do host, o dispositivo wireless pode
localizar o controle de volume ou o controle de volume que
esta sincronizado com o radio.

Nota: Caso néo tenha certeza se o seu dispositivo possui
a fungdo sem fio, ou para obter mais informagbes sobre 0s
recursos do host, consulte o manual do respectivo host.

EMPARELHANDO O DISPOSITIVO DE AUDIO

Etapas da conexao inicial:

1. Certifique-se de que tanto o host quanto o dispositivo sem
fio estdo ligados (Apenas na primeira vez: assim que o
dispositivo sem fio for LIGADO, o dispositivo orientara o
usuario para que selecione o idioma ou os tons caso ainda
nao estejam selecionados e, em seguida, entrara
automaticamente no Modo de Emparelhamento).

2. O dispositivo sem fio e o host sem fio devem estar dentro
da distancia de emparelhamento (a distancia de
emparelhamento é de 1 metro).

3. Ap6s a conclusdo do emparelhamento, sera fornecida
uma indicagéo de que o processo ocorreu com éxito
(consulte a Tabela 3 na pagina 10) e sera emitido um tom
no alto-falante do dispositivo de audio, indicando uma
solicitagao de conexao.

4. Pressione o botdo PTT no dispositivo sem fio para iniciar
0 processo de conexao.

5. Ap0s o estabelecimento da conexao sem fio, sera fornecida
uma indicagéo de que o processo ocorreu com éxito
(consulte a Tabela 3 na pagina 10).

8



6. Agora voce ja esta pronto para usar o dispositivo sem fio.

EMPARELHANDO O DISPOSITIVO DE DADOS
(PTT REMOTO)

e
-
2
o Figura 2: PTT Remoto
&
=
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Etapas da conexao inicial:

1. Certifique-se de que o dispositivo e o host estdo no modo
de emparelhamento.

2. O dispositivo sem fio e o host sem fio devem estar dentro
da distancia de emparelhamento (a distancia de
emparelhamento é de 1 metro).

3. Aindicagao de LED de emparelhamento seréa exibida
quando o emparelhamento for bem-sucedido (consulte
a Tabela 3 na pagina 10).

Nota: consulte o manual do host para coloca-lo no modo de
emparelhamento.

CONEXAO SUBSEQUENTE
Mesmo host:

Caso o link Bluetooth seja perdido, a conexdo sera
reestabelecida automaticamente quando o host e o dispositivo
voltarem a distancia de alcance.

Novo host:

1. Coloque o dispositivo sem fio no modo de emparelhamento
pressionando o botéo de ligar ao mesmo tempo que
pressiona o botdo PTT.



2. Siga as etapas de Emparelhamento de Audio/ Dispositivo

Remoto de PTT. )
2
: 5 c
Indicagéo do LED | '"1i°a630 de Comandos | K2
Estado | (Audio e dispositivo | oM . " >
PTT independente) (Dlsp't)SI.tIVo de | (Dispositivo o
audio) de audio) w
Y
Nao LED azul piscando Tom de “Buscando 2
emparelhado emparelhament | host” [
o pronto 3
Emparelham | LED azul aceso por | Tom de -
ento bem- dois segundos emparelhament
sucedido o
bem-sucedido
Link sem fio |LED azul pulsante: Tom de “Fone de
conectado DESLIGA por um conexao ouvido
com host longo periodo e LIGA conectado”
por um periodo curto
Link sem fio | LED azul aceso Tom de “Fone de
desconectad | ininterruptamente desconectado a | ouvido
o do host cada dois desconectado”
minutos
(durante dez
minutos)

Tabela 3: Indicadores de emparelhamento e link sem fio

SELEGCAO DE IDIOMA OU TOM
1. Desligue o dispositivo sem fio.

2. Ligue o dispositivo sem fio, pressionando o botdo PTT
simultaneamente até receber a instrugao para selecionar o
idioma.

3. Pressione o botdo PTT para selecionar o idioma ou o tom
designado.

10



CONTROLE DE VOLUME

O dispositivo sem fio de operagdes criticas possui oito niveis
de volume. O nivel de volume é controlado por meio do
controle do radio ou dos botdes de volume do dispositivo
(consulte a Tabela 4 para obter informagdes sobre os
indicadores de volume).

Botao Indicagao de tom
pressionado (Dispositivo de dudio)
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Aumento de volume | Tom de volume com intensidade crescente

Diminuigdo de Tom do volume reproduzido com
volume intensidade decrescente

Aumentar e manter | Tom do volume reproduzido continuamente
o volume com intensidade crescente

Diminuir e manter Tom do volume reproduzido continuamente
o volume com intensidade decrescente

Tabela 4: Indicadores de volume

PTT

Pressione o botdo PTT no dispositivo sem fio para iniciar
a transmissao.

RECEBENDO AUDIO

Assim que o dispositivo sem fio é conectado ao radio
bidirecional, o alto-falante do radio fica mudo e o audio pode
ser ouvido somente a partir do fone de ouvido do dispositivo
sem fio. Caso um link seja perdido ou um dispositivo sem fio
seja desconectado, o audio sera revertido novamente para
o alto-falante do radio bidirecional.

MODO ESCURO

O modo escuro permite que o usuario desative os LEDs do
dispositivo sem fio. Colocando o dispositivo sem fio no modo
escuro:

« Para colocar o dispositivo sem fio no modo escuro ao
ligé-lo, basta pressionar simultaneamente os botdes de
aumento/diminui¢édo de volume.
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« Um tom de feedback ou um comando de voz sera ouvido
para alertar o usuario que os LEDs estao apagados.

« Uma vez que o dispositivo ¢é ligado, é possivel entrar e sair
do modo escuro. Para isso, pressione simultaneamente os
botdes de aumento/diminuigdo de volume por trés
segundos.

« O dispositivo sem fio exibira uma indicacéo de LED antes
de ser conectado ao Radio e entrara no Modo Escuro 20
segundos apds o estabelecimento da conexao.

« O dispositivo sem fio n&o exibira a indicagdo de LED no
Link Perdido.

ALERTAS DA BATERIA

O dispositivo sem fio é alimentado por ma bateria. E essencial
prestar atengdo ao aviso de bateria fraca, descrito em Tabela 5,
para evitar o funcionamento inadequado do dispositivo.

Indicacao
do LED | Indicagdo | Comandos

Estado (Audio e de tom de Voz Bateria

dispositivo | (Dispositivo | (Dispositivo | restante

PTT de audio) de audio)
independente)

Indicagéo | LED vermelho | Tom de “Bateria do Menos de
de pulsante bateria fraca |fone de 30 minutos
bateria acada dois | ouvido fraca”
fraca minutos
Indicagéo | LED vermelho | Tom de “Bateria do Menos de
de nivel [pisca bateria fraca |fone de cinco
critico da | rapidamente acada 30 ouvido muito | minutos
bateria segundos fraca”

Tabela 5: Alertas da bateria

INDICADOR DE ERRO

Qualquer erro no produto é indicado por um indicador LED
ambar piscando ou aceso ininterruptamente.

12

b
4]
=
f=

Q
c
o
[
W
S
o
e,
o
2.
o




o
=
2
)

]

c
om

o
@

F]

o

3
t

<)
o

SOLUGAO DE PROBLEMAS

Se a conexao sem fio ndo puder ser estabelecida ou
o dispositivo estiver funcionando incorretamente:

1. Desligue e ligue o dispositivo e o radio bidirecional.
A conexao deve ser restabelecida.

2. Se o problema persistir, consulte “Emparelhando o dispositivo
de audio” na pagina 8 para repetir o processo de conexao.
PECAS DE SUBSTITUIGAO

Para solicitar pegas de substituigdo ou para obter assisténcia
e suporte, ligue para 1-800-422-4210.

As seguintes pecas estédo disponiveis:

N°. de
Descrigao peca da
Motorola
Dispositivo sem fio NTN8127
(Apenas POD)
Fone de ouvido com cabo de 12" NTN2572
Fone de ouvido com cabo de 9,5" NTN2575
Kit de manutengéo NTN8821
(Inclui 10 tubos auriculares de silicone, 10 tiras de
vedacgéo do microfone e 2 quebra-ventos de espuma)
Bases adesivas (10) NTN8986
(para fixagéo segura)
Hastes de ouvido (10) NTN8988
(para fixagdo segura)
Tubos auriculares (10) RLN5037
(para fixagdo segura)
Swivel Clip PMLN6246

Tabela 6: Pecas de substituicdo
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N°. de
Descrigcao peca da
Motorola
Carregador micro USB:
Adaptadores para a UE Brasil, Chile, Europa, PMPN4006A
e Reino Unido Reino Unido, India
e Cingapura
Adaptador para a Australia | Australia PMPN4007A
CHINA, sem adaptador China PMPN4008A
EUA/NA, sem adaptador EUA, México, Taiwan PMPN4009A
e Japéo SPN5334
Micro carregador USB Hong Kong PMPN4014
Micro carregador USB Coréia PMPN4015
Micro carregador USB Arabe PMPN4016
Micro carregador USB Brasil PMPN4023

Tabela 6: Pecas de substituicdo

Avisos legais sobre o software de cédigo aberto:

Este produto da Motorola contém software de cédigo aberto.
Para obter informagées adicionais com relagéo a licencas,
declaragdes, avisos de copyright obrigatdrios e termos de
utilizagdo, consulte a documentagao deste produto da
Motorola em:

https://businessonline.motorola.com. Acesse:

>Resource Center>Product Information>Manual>Accessories.

Assisténcia e suporte:

Entre em contato com o Atendimento ao Cliente Motorola em
1-800-422-4210 (somente EUA) ou +420 533 336 123 (UK)
para fazer pedidos ou solicitar assisténcia técnica.
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Garantia

A Motorola oferece uma garantia padrao de um ano. Consulte
seu revendedor Motorola para obter informacdes sobre
a garantia padréo.

Observagéo: a garantia sera anulada se o cliente substituir

qualquer uma das pegas que ndo sejam as pegas de
substituicdo listadas.
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ANALLT

NNTN8143
2239-11-1699

(01)07898520334261

Este equipamento opera como um usuario secundario, por isso
nao tem direito a protecdo de interferéncia perigosa, mesmo se
gerada por equipamentos similares, e pode ndo causar
interferéncia perigosa na operagéo de sistemas como usuarios
principais.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS e o logétipo M
Estilizado s&o marcas comerciais ou marcas comerciais registadas da
Motorola Trademark Holdings, LLC e sdo usadas mediante licenga.
As restantes marcas comerciais sdo propriedade dos respectivos
proprietarios.

© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. Todos os direitos reservados.
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B FM #ZEAAERE, A Division 1, Class I, . Group

C. D. E. F. G, T3C.
RIBAE RS (Intrinsic Safety) JRE, FHIKB TIIHETEST

#BAE:
FHERERENRIEEEEER:
- BNERBRIE TR A RERRE,
N MRAFZEERENTSHERSRE (Him

FM. UL. CSA =t CENELEC #f).

- MRUAERLEREREZE BIWIRE
HR), RACRMRETERAEE, U
E k.

c BOERKBBETARERE.

RIEEERIE:

s EALMEAEEEENBERIIENARIF
MAGREMER. SRS ERKBMNERE
R P B

o RESHATHEN, KRURERFTRMEES
BAREREME BIREBRRIE TS 2
BEMERATEE, B TREAERMBAER
BEHIER R

+ f#F3F Motorola EHHBENRFHEFER
Motorola & SR A E & £BHZRKY,

It BB R RIE ISR B




B

i

EIEFREL (OCW) B, EREFHE 21 MR LE5E
#} (Secure Simple Pairing) REWERETEF: RHARTE
EERBARR T £ (AR BB ) E A R ENEITR
. WEMEEAEMRENMEMRT, B8, S5HE
RIRAGBNIRENRTIRE, MRS thEHZ RAEN TSR
g, Eit NER, BERBEIIEER. BHEREMRHT
BinRME HIRRRA R, FERA, MEEH Bluetooth® 38
#, MEGEEMERTERERER, tREETESMNE
AEAIES.

BIERREL PTT MNEAA RN REMETE, WUREM—TEE
REM (BGOSR ) TREITEREAES. ETERERE
TGRS PTT, th2ATMEMAM PTT. 1t PTT WERIGEEKMM
EORH, HEFAERERL, PTT LIREZRE, EHER
ELt PTT AR EEFERANF R AT,

ESRBENRAREER 30 XR. Ti@, BEMRETREE
FEMISRMEERX /. EEMINEHAEEBIBRG ARG
B, BRRAETRHELSE, RTEGAGELEE. BR
BEENRZBEAEENE, EERTETEE.

EREANE
- HPTT HOEERE

- R

- SERMEARTRE / HREEH
- EREEM

- BREE

- EmBAE

- BBRE

- REH




EERREGKRE

EESMEMIE

pkokay  FHRESD

USB 7 E=R

X B



TEERRNERGESATRA / BUHREH

ﬁﬁm%
PTT

o 21 hREEEF
FTANIEEE, THEEX
#x. EWEER
A& XEH R E B
ERITH

RERE / FKED
TH SRR AT R R B AR B AR
1. #4EE 3K T AUE 7 E E RN E

Bt

3

NNTN8143C

2. EEIERATEBE,
EEERIEEE.




3. HHEZE.

TR SRR AR AT T HRAR B R ARR

1. HSEERHEE 90°C
(MRSt / BFEL ).

2. RESEEE, HEER
BHEE

3. RESEEER, LUBER
EERBHEE-




HEERE
FRERREY, #EREERLSRE. RENRENNA

= (3) MBS
EE: BAEBEEE USB BIEIEZ £, FAMETAGIGE 2 e
USB Z##£ L.

FERFT 1 UTHRABREETENKRER:

TR LED #E7&

EAERE (BB USB EEEER, 415 LED =i
HIEABRERE)

EHEFE 90% 4% LED B3
EHERE 100% 46 LED i
#1: THAELED #ETE

B

KERAXEFTE /EIREH ()
TS BMAMATLE £/ TS

1. BEEEWHFEEN, FHENEER, REHEREUERE 7
EESEEANEIR.

2. AEMBIWIMTIER, FAFEEaME, & (B OF
SREPEIEMSNEMIE, FAEHHIES.

EE:
TSR BAVEARLLET, AR LR .

B ERYENRLIBHE, FRHLALIHHRBERN
Gt RIS B IE RS FE)5 5 RETE.

IR R E LB BRT, FAREEHE
Al



R EESXERE /R RETH
BRESAFRAE /FURERERTRERMN—HEAR
. BISEFSABRTS2MNIER P ERNE 7RIS EER
B, EEAEREIEEVHRES, haEEbEITEE.
iifﬁjﬁ*@#ﬁﬁﬁ@ﬂﬁ%%, BB UE R B A ERERN
E-4=1)
BEEELOMERERAME, AESHEELKKE #AEZE
BEBAEENA .
VLB HIREEABIFRE FEE B FHT RAVIER, BZEE
15195 /8 B K PE N /A B

1. BREREHERSnEE.
2. M EENEENERL,
IR E AT E A RLE .

&

3. EMEtEH FEME, SRS EAAR IR @ EHEEA
EEE.

4. ERAFERBERMAENE
JELN %\

5. {ERERKREEE#.

X B



EEE

1. ERHEEERARRUEE,
IEFAT AN T R A B E
HE#EEEERL.

HIRBLEE

1. ERIERAT, FHEREER
wEHREE.

2. BEFBBEFT KLU
B H SRR AR

=
| SR ERIR / Bk
Al saiapan / B,
3 1: EFwH (/)
hE LED #57 RS RERT
(EMSVRL PTT £E) (AR (FARE)
B B LED F9# 3 /R #47% | “Motorola “Motorola
Riie Solutions” Solutions”

FR1.0%.

B Bifa LED PO 3 AR |BIMIRTRE.  |'BIR
B e KRN

F2: B/ B LED 18T iET &



HIRER

s T A R B IR S S T R I RENIE . WS

ERTRRBEGA S MR - 1 SEMER (HIMELR ) g

F (BlEmE PTT).

T Mg BT AR T

© ERESEHEE. WERTE, ERETALELEES
MEE.

HEREG BRSNS R,

AREE: NMRETHERBERTIEERNR I=EE
S EZ BREMINGERERMEN, E2EMMER
FM.

R EMEmREE

BRERSE:

1. BRERNESLEEEHNE CREXFRK: BEREEFRM
%, BRUKRZINRE, BERRTEAHRIGESHH
B, AEREETHIMEANREER).

2. EIGEEMESERLACREGEEUN BEREEES
1 AREM).

3. EHMINE, [SHINEY | MIETHEET GB2EE0
BH (%3] ), BMEENEEROTRERTRE, ®F
BEKREITIELR.

4. HIREGEE FR PTT R8BI ER IR .

HIER GR2ME o BM R3] ).
6. EREDERFALIMGERENERREE.

X B



B

EHEHEIEESE (Bis PTT)
& 2: ]gﬁ}%PTT

HRERTER:

1. RERRREMEME AR RN,

2. GEBEMEGEIRLATRHBEUN BERHEES
1 R REUM).

3. EEHE, (SRS ] B LED ERERERE
(FEZHE9HM R3] ).
IR F2RERTFMUEERRAEHEEN.

BimgE

THE B E

MRBEKE S, EAMEE WAL BRI I A FE R
BEENEL.

HEH:
1. FBEHET PTT RHF#E, SEGREERAREER.
2. HIKER [EREEM /& PTT 58 | QS EHRME.
e LED #5R& BTrE BERT
(EMBAL PTT #X) (BHEE) (EMER)
REE ¥ LED P9 EPEI IR ET S
e

BIMFEREE (Bt LED B2 2 8 | RERRTE -
Bl

ERELAE |Ee LED LR | BRERTE |'BEHCER
REWER |t WARRE, =
ERERE

7 3: HARIBAE AT



e LED {5~ ’TrE EERT
(HHRAI PTT £W) (EsE) (BMER)
EELD |E® LED R hETERIRRE | B E e
BT g2 oEER— | Eg
L2 xR, FERE 10 43
&

7 3: HARIBAT BT

E
1. BREREE.
2. FRESE B FRIEHET PTT %4, HERGIRTERRN

EEAIL. =
3. 2T PTT LUEBUFTERGESSIHE. ]
ey i
ZERSMESEENESSE 8 BER. BALERESEE

ERHNEENRSEE / RESFERAREFHNTEER (F2
& 4 UTREEBRETHRRER).

— =

i frii-S
BEER LIREME R BN EERTHE
BRIREE LR E 2B EERTHE
EELREFE BB RN SR BNERIRETE
PR IRITEE BB EEBNERIETE

*4: BEIET

PTT

FRIRMARSEE LAY PTT 28A LU EN 58 -

10



B

EUER

ERGRECHENRGEERE BRERIRATHS,
mE MR R R B E IS, MBEAE, RBME
BOhEnER, SHMEVREEREERES.

2REX

SEEXERERAEMFRGKE LN LED. BRGKETR
BEBEA:

© ERMERIRHRIZES TEMMEEE S, ML ERE
s EEN.

c EEEREFRTEETERE LED BHA.

- BREFKE RFRRRESEENIRRETE Y, MALLK
E)HE RN

+ BGRENEEIE LED R EBERIERE, LE
SLEAR 20 IHEENREEARS

© ESEEBEMTEEEL PR LED TR,

BT

EERERERESHME, FHLIBERS PRANEES
RES, BREERETEREEMHE.

LED 78 | mew | imem= .
RAE (‘éﬂm;ﬁ PTT (#gﬂ?;i) “égflﬂ; ﬂggﬂ

EE)
B | A& LED LBt |B2ARER | BHELE | D) 30 53
= ST —RENTR |BFR
BEE
BRBE (6 LEDHhE |[§30 PSR ["HRELE | 00554
(R —RENTR |BRETR'
RRE

#5. BEHF

11




HRER
i B SR ERERED S LANREA & PO T ARAT & LED $8RER
BN,

B REHERR

m%ﬂ%i%@ﬁ%ﬁ@ﬁ,ﬁ%¥§§¢$mﬁz
BREHAEEENERGE. T ENEIER.

z.w%ﬁgmﬁﬁﬁ,m%%%sﬁmrmﬂwmamgﬁj
B TERIEF

BRTH

MRBEABBRTHURBRMBALIE. HRE

1-800-422-4210. g
WU BA AT th
X
& EEE R
e RS

ISR NTN8127

({#BR POD)

12 W AR E NTN2572

9.5 MR EH NTN2575

HIEEN NTN8821

(& 10 [EWEEE. 10 EERARES,

KR 2 f@8i8RE2)

8582 (10) NTN8986

(EIEM)

E R (10) NTN8988

(EIEM)

HE (10) RLN5037

(BZEH)

HERE R PMLN6246

Micro USB 7 & 3§

#6: BREMN
12



B

EU & UK 8RR B, 88, BUM. PMPN4006A
HE. ENE R

AU #E3RE TRAFE PMPN4007A

RE, MEEREE E PMPN4008A

USINA, #EESE3RGE £HE. BAETF. PMPN4009A
a4 SPN5334

Micro USB 7 E 2 i PMPN4014

Micro USB 7 &% 417 PMPN4015

Micro USB & 2 P18 PMPN4016

Micro USB 7t & 2 BfE PMPN4023

#*6: BHEZH
RSN ERAEEEH.

It Motorola E R & FMIENIBERE. WIARE. BH. B
R REMERGRAEREMR, 21t Motorola Z 89
Xt MEiER:

https://businessonline.motorola.com. #Z:

>ER 0> EREH>FR-W .
FRF5 SR SR

#5EL Motorola % F BRF% /O B4R LU 1T AT BE S BB R AT RE B HE
RIGE, BEER: 1-800-422-4210 FREBME) 5% +420 533
336 123 (UK).
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HRE
Motorola #2122 HY— &R E]l. %A Motorola ALK LT R
ZERERFAE .
B BEEFPERTITWIEEREMEERIIEZEN AR
[EIRTZZ .

MOTOROLA. MOTO. MOTOROLA SOLUTIONS #n7&45a9 M
Z55149 5 Motorola Trademark Holdings, LLC B9 #Z s M i
12, WESEREE. FEEEHENAESAMBANTE.
g@ﬁﬁﬁﬁ © 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. {REFFH

EF o
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HRIEXRBLZRE

BB o et ii
5171 1
WEEE .. 1
WEINEE . .. 3
RFBLE/IFED . . . . 3
MEE/TER ... 5
EEERRERR / KHEREN .. ... 5
BEEMRERN / KBKXEN . ... 5
BESBEN . . . . ... 6
FIFF/EANRE . . . .. 7
F&EEM . ... 7
MEFR TR . . . . . 7
MEIEIGEHTRY GERZ PTD . . ... 8
BE®EE . .. . 8
BEURREEE . . . . .. 9
FEEH ... 9
PTT . . . 10
BWBER .. .. .. 10
BRENX ... 10
mEEE 10
EIRIETRAT . . . . 11
BOEHERR . . . . . 11
BIHEME . ... 11



o
o

PR EMGTIRIES R AE

RS HILZ AT, 1P AIEREN M
MERREMFESFRPXTR2ER
LR .

IN

B!
WESHHLARIRT 8057 2 ICNIRPIFCC RF S8 BABHER
BRI . FEERATHHZ A, AR 7=
PR SRS STES TR OSIA RS RNR SIRENE
TR HMY&E4S 6881095C98 [ [E] 51 6864117825 [EX
M. RRAAENIE]D . ARG A SRS R SRR

ARG EFE FCC MM E 15 FAHME . R EHIRIETHE L
TRMEE: (1) FXREFFERFTETH, HE Q) K&
FEZWEIN—I T, SFERESIIREERRENTIHR.
REEFT HAWIFT, AP EREHTIOERKRLE,
BN E R P32 & RHRAEE .

rRES:
FEAL MTs B B SR AR R 2 /T 30% #0 50% Z i8], Rt i%#F
MERE NTF -10°C (14°F) #1 30°C (86°F) Z [EHyIREH,
i K2 E D kA B BAENIRE.
REE: BRFEBHMERESREIETR, RS KARIEA
RGBT AN

EE: BT AN ERFE L




EERE:
. EARELE 0°C (32°F) KU 45°C (113°F) KU EIMEH A
TR, BRGNS ERNBEREMESRE. &
ERMERENSEAN R ETR . TR
BE5THt T .
BFEFH R ERAESREINES, ATRESKABRAE
R ith Y& R AE
FRAES BB IME TP AT BB S E B 14 4E4E -

W x am areses

I

RREAHY WEEE 154 Ek 2] EU RRBEMFRYRE~R L
(ERRESRLD) KWHRXXFRTIRERE. 1RIE WEEE
BSMEX, WHREF SRR EU RAERE R MZHHE A
AEEEBEFESEEENEFTHRLE. EU HAENEPN
RARAPNERL MR EREBRRIRS DO, UTHEE
XEERYRERENER.

@ W VIARGRERYG, BUEERERR.




FRRE
KRS RIS IR R 5RO RT (EIS 4€, 1ERIAT H&RAT RE S
EMSAAZEM. MHNESHA, BRI HZHREEM
R, RESHMTHZRENTEIARNE, TEESEHN
fnE.
HT RIS
FEILENRERRSE
. 15(é?‘"§%‘=‘ﬂ‘1ﬂiﬂ¢ﬂ‘f7ﬁ EEE.
. ERENZANEERRES
. EHESEE TEREHAAE.
. HERSEENRFNE, BREEHNEFSRE
BMEERL.




FMIMEARRZ2=RER 1, ZKI1. L 1, A C. D.
E. F. G. T3C.

AT RFARREINE, FBEUTIA:

AREEXERORETEER:

« BRIEBHF RIS I FRINE (g
FM. UL. CSA =k CENELECiAiE), ATH
FRKIAFT, BNFEEXLE XI5 it
SR ABKE.

« HFEEWINEARRR 2 E=RINIRE,
WMRENSHIR (HISTHED . HFEE
ERIAAER, UBHRTRERES.

« ERBIBADIEFENREFAE.

BT EEW:

+ HFEISRFRRLLINEN=R, FRUE
MARIGEIFF, EENFPBRBEREEN.
fﬁ;%?iﬁﬂﬁliﬁi%iﬁﬁ%?rﬁﬁm?ﬁ?c%

IN D

¢« FERGRIAER THARZ S LEINEN=
FEATIE BT IE L R SR EIAE
FAFEY, FRARKRBPERZSBH
AR ERTS.

s EREERFHEHHERTHSEERS
FIg B MARRZLINERA T, ERiX
BHERTRESSBHARRERTS.




b1

Operations Critical Wireless (OCW) E#{£F Bluetooth 2.1 &4
& BB X (Secure Simple Pairing) ThagRE LB idHE, HiEHE
RITHEFEN GHANSE FERRMBNNENR, ES
BAFTEA . X EH EERSHELRE - B/NTRE, BE
BEERFENBIERE, WABANTREPREMRNETN B
HEMEGEK. REERE (Secure Simple Pairing) DAt A
424 T — AT 524942 Bluetooth® IMEM R ERRFE, LUE
BB TERF G R TEXBIE.

Operations Critical Wireless PTT 2—# R F U L& AR T LEE
BAMEERLEN GHINBLERR MIREMRENAR.
EFRFTL PTT BERE, BEE—MLEANS FIRIEN
PTT. ATARFAEHIGI PTT AN GA OR R ERR L.
I PTT RELEEZERX, EHIFREU PTT Press EIERH
ExM.

T FENRNMLTEE N 9 K. BER, AREMNKESZNE
SHIEE. HENMENBHTLRAENEEN, T&RES
AHERSE, BRELRTEERIET. —BR&EBEIBETE
ER, seBashREiEE.

BEaE

- HPTT WE&igE

o MITHERMERRERR / Bl

- BAPFMH

- &MEE

. RIRBIRE

. BEWMEET

. FERR



BRIEXBEERZG%

(3% EHERS

CUE Sy

’ReEE E$

USB FAFE B2

— 3#

fEEE B KU



RIEXPRFEEMAZRN / FWREN
WEEE
< PTT
< 24 WIS
FRERERETANEITIRE
= B R & R
SRR BT EREH

HERIEH

REEL / IRE
BUTSRILI T MITRE TR EHRR:
1. BRAKFEFRARRKK.

NNTN8143C
FCC ID: ABZ99FT7007
IC: 109AB-99FT7007

Made in Mexico. See Manual

2. mLEBHKE, BERE
RBAS o



3. KEZRF.

U35 A T AR 20 D 4 iR B B R 3R

. SRR 90 [ (RIS /
R . I

2. RESRUEFHRART

IE8

s
18]

o 3 e muE, BiBEE
v ESE S




HRETE
ERERREZH, REAHE. RILRTERRIEN = (3)
UN: B

EE MARBELINTRAEN, BHREF USB #OMGLE.
EBNE 1 THRERRIIERA:

R LED &7

EfEFAE (LB USB EERImAN |4& LED Rig
S IER T ERAT)

Feifh 90% Myt E & LED (AfF

Feifs 100% RIS % LED B2

F1: BMFTELED #5747

EEEMAZER / KBAEN
BUR S5 B8 T A0S / SRV EAL:

1. EERFGENE, HRIEREN, ARIBIRES 7 B
ZiEk, HEIETHAL.

2. EMGITIREEY, ERATSAEERERR, L R
TSRS EMBER, AEEESRKRE.
EE:

c SXTHHELEIEZ R, IBEERIFER].

A RERBEFEIEEY], STXTBEZITFFHIE
B, UBRIE GBI FRIER S M1

B EM IR & L RIR BT L E SRR BT -

RRERREZETR / KHAEA

SERAERR / KBXEHRA T ZWIEETLERA,
EWRMET KA BEZI AR TENREETNMN, LHEE
BMERIE A BINE P th BEIRAT AR IENT . BN A SRERIT
. EEMEREFNALNE.

EMAIABAERM—NESRL, HEEREENIER KR
BOAr.
EE: WREM KT B ETTEM 1§ ZRERGME
LUPEIEA M-S HIIEE -

om

18]

o



1. HIREEHEELL.

2. BEAMEIERX LR HEFE
HINLE -

i

3. BENEEAEEAL, HREEHEHRFEHRPRETL.

4. BFEBEERANELA.

5. EAMKEEEM.

E SR EAL

1 BIFENZE, TERUETE
B A AL S B fE EL e
AEIESFEHL.

Y ARSI
Gl 1. SRR, ERERE
o EEEN.

2 EEARTEENEENN

EREITIHIEHE.

o




I/ Killw &

RFFHL /KM
B 1: FHl/ X%
LED $Rax AR EEIER
iR <gm§gsmwr pilpkink) gkl
FE |#f LED iR 3 | “Motorola Solutions” | “Motorola
R, RIEXRH 45 1.0 #b5h. Solutions”
ES HE LED Q3 | KNEE. ‘KA
R, REXRMN HE3.

F2: FH]/ HKH] LED FIfE EHE7AT

TR EM

KL ENATLLZEGRENRERI T HI SR LER R, L&kE

A ERHER S MRE - 1 MERE (NEHND MfEgE

(BNiT#E PTT) .

AT LR B Thae 5 EHEX:

¢ ERSMRE: APRURRERERTINLE, BEIURT
E)/

c BE: BHRLEETRAEGRNNERIERS SRR
THEEH, BEBURTEN.
LB WMRETHELR)REREXIFLLIIAE, HEER
REXLWDENEZ 152, EEFEEEI L FAH-

X B FHE TR

EREESR:

1 WAENAMELEEHETT (XHTER: TFELESE
. WREBETAFEEEESULRE (MRZATRE
), RERERBHHNEIEL .



2. REREMTLENHELAERIEER (BIMENEE
A ARUAD .

3. MRZAREFIEETSRTE, WREBIETAPHITIE
#.

4. EETJBZUJF—IEEIJ THAN BT (BSNE 9 RhaR
» FEEMREYERSRHERERRETE.

5. ?&iéﬁ’ziﬁ%tﬂ’\] PTT §F s .

6. MINEIMEREFEE ‘SENELTLER BT
(BEEEE ITTHHIER I .

7. REAMLMERLLRET -

HEF L EHETEXY (GZIE PTT)
B 2: iwig PTT

BGEES R

1. BREEMENEBLFERMEXH.

2. REREMELENMLAERMEER (BIMETER
H 1 KERD .

3. X AIIESEE “E I LED 2% (EERE 9T
BME3I .
B EEEZNFHUBENETFEAELH.

REERE

HEEM:

MREFEZEER, WHENMESHNEEREIEANEHR
BIEE.

HEM:
1. BIEFINEHE PTT RER LR EE T RE .
2. R MEFN /TR PTT RFEX " HESRIAITIRME.

8



LED #% e = Eim—

R = ; AEER BERT
RE | wmwmsnrrre | Camue | Gmee
KECx | LED itk B EEMERS | EEREE

4
AR |t LED BESE |RARES -
2 1%

Sl |Ee LED 52N |EEEE “EHL B
UREE | KEEF
#
SN |t LED RESE | MAEENEES | "HHEHA
F R 2 SHm—R,
& 410 £4h

7 3: T EREFEIIETAT

BESIRTEIERE

1. XMELRE.

2. FTARLIRE, FRHRE PTT &, E3LIkEEsme
.

3. 1% PTT iE S S SRR E.

BEEH

BRIEXBATLREEEG 8 NEE2RH. BRI LUES X
WE ?;1*'211%3’] BEEX / BR2RVMRARES (HF
BERTE, B3Rk .

o
a el

ReEE EE1BX

BRIRES HEMREK

RERSEER BEERIMEX

RERRKEEE EERAPER

F#4: BEEIETT

9



PTT
BRI & LR PTT iR R FFIA K ST

&

TR BEFEWEHIE, MANGERSHS, Ba
BEM LR EEARATE], KEERIESRLREHFER
» MEXMHHHFE RS RE S SR

15

0
~

BRE

BRAENILAPAALICH L& E# LED. BRLREET
BRIE:

EFNNERERSETEMERETER, TS L%
BETBRER.

MRFTERIFRRESIETRT, EAERTHAALED B
[ZiB

IRgER, FHZERSEEMFNTERTE 3 B,
ATAFEAT A FK ] BRAR R Z B TIIR
ERBHZAT, RLREFRT LED 577, FHEER
L 20 Bz RN BREER".
T&RETSRTHEEE RN LED 4575

REEE
TgERRbitE. HEE0EERS PHRAMIRREES,
VLg% & B THRERIER

RE | e

LED BT | mapex | mams | wtlS
PT 49 (EWRE | (EmRE ::8

RREHER 4G LED 55 [RBEFSE |"Hil#tR | FE 30 54

AR F2oum |S2%

—R

EEREE |46 LEDRE [REEFE |"HiMitR | FE 55

AR T30 HM— | BELRE

"

F5: BFEL

10




HIRIETRAT
(BT REIZEEMILIAE LED AFSK RHTIER.

BREHERR
MRFEENETLLEE, AEREETRER

1. EFRNREMWE I X4, TREREMIZHAUE
HEIT.

2. MREZSHEM, FSRE 7 PE N ERFHITE
X" EIFHITIER TR

ERER G

EEITMEREMS . RGBS, HKT
1-800-422-4210.

T EHR T
5 ERTH
iR P
[ RERE NTNSTZ7
({x £ POD #&3%)
24 12 HTHEH NTN2572
14 9.5 TR EM NTN2575
E3EE NTN8821

(BFF 10 MEREEE. 10 MERREH KM 2 M8
EBRE)

HE 10D NTN8986

(AFREED

H#H (101 NTN8988

(AFREED

HE (101 RLN5037

(ATREED

B ES PMLN6246

B USB FEHLEE:

BRI IE R AR R R EEENEET NN PMPN4006A

RE. ENEFNFNEK

RRIE R R IR TRX AT PMPN4007A

RE, TIEREME HE PMPN4008A
F6: EHIH

11



) BRER
i EHE
% / jt%, %@‘ ELEN PMPN4009A
JeiEBCES R EE AEFMEA SPN5334
A USB Ft 3 &t PMPN4014
B USB Ft g wHE PMPN4015
B USB FH % [OEnR (] PMPN4016
B USB FtH B BE PMPN4023

#*6: FHIMH
FBRMHERER:
ARERFTHFREEFRERMG. AXEFAE. BIAMER.
PEMERERMEMERERNER, BHRUTMSEESE
KT AFRERT W= SR 3HS:
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Francgais

AVANT-PROPOS

Normes de sécurité et d’exposition a I’énergie
électromagnétique

Avant d'utiliser ce produit, veuillez lire les
A instructions de sécurité dans la brochure

intitulée « Normes de sécurité et
d’exposition a I'énergie de radiofréquence »,

Avertissement . N
fournie avec votre radio.

ATTENTION !

Cette radio est uniquement limitée a un usage professionnel

par conformité aux critéres réglementaires de I'exposition aux
fréquences radio de la FCC/ ICNIRP. Avant d'utiliser ce produit,
veuillez lire les informations sur I'exposition a I'énergie
électromagnétique et les instructions d’utilisation contenues
dans la brochure « Sécurité du produit et exposition a I'énergie
électromagnétique » fournie avec votre radio pour étre certain

de respecter les limites d’exposition a I'énergie électromagnétique
(Publication Motorola 6881095C98 (US) or 6864117B25 (EMEA).

Cet appareil est conforme a la section 15 de la réglementation
FCC. Son utilisation est autorisée sous réserve des deux
conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas causer
d’interférences dangereuses et (2) cet appareil doit accepter toute
interférence regue y compris les interférences susceptibles de
provoquer un fonctionnement indésirable. Toute modification
de I’équipement qui n’a pas été expressément autorisée par
Motorola annule le droit d’utilisation de I’équipement.

Informations sur la batterie

La batterie est fournie avec une charge nominale de 30 a 50 %.
La batterie doit étre conservée dans un environnement ou les
températures resteront comprises entre -10 °C (14 °F) et 30 °C
(86 °F) pour minimiser les pertes de capacité permanentes.

Avertissement : si vous conservez votre accessoire avec une

batterie pleine a des températures excessives, vous risquez de

réduire définitivement la durée de vie de cette batterie.
Remarque : la batterie ne fait pas partie des piéces de rechange que
l'utilisateur peut remplacer.



Informations importantes

Vous ne devez pas recharger votre accessoire a des
températures inférieures a 0 °C (32 °F) ou supérieures
a45 °C (113 °F). Les températures a l'intérieur d’'un

véhicule en stationnement peuvent dépasser ces limites.

Ne laissez pas votre accessoire dans une voiture en

stationnement. Ne laissez pas votre accessoire au soleil.

Si vous conservez votre accessoire avec une batterie
pleine a des températures excessives, vous risquez de
réduire définitivement la durée de vie de sa batterie.
La durée de la batterie peut étre réduite lorsque la
température ambiante est trés basse.

électroniques

ﬁ Evacuation des équipements électriques et
|

La directive WEEE de I'Union Européenne exige que les produits

électroniques et électriques vendus dans les pays membres
portent le symbole de la poubelle barrée (ou que ce symbole
soit apposé sur I'emballage du produit, selon les cas). Selon la

définition de la directive WEEE, ce symbole signifie que les clients
et les utilisateurs finaux des pays de I'UE ne doivent pas évacuer
cet équipement ou cet accessoire électronique et électrique avec
les déchets domestiques. Les clients et les utilisateurs finaux des
pays de I'UE doivent contacter leur fournisseur local ou un centre

de réparation pour obtenir des informations sur le systéeme
d’évacuation des déchets électroniques et électriques qui est
disponible dans leur pays.

mises au feu parce qu’elles peuvent exploser.

@ Avertissement: Les batteries ne doivent jamais étre

E|

sieduel



SECURITE ACOUSTIQUE

L'exposition a des niveaux sonores excessifs pendant de longues
périodes peut temporairement ou définitivement provoquer une

K2 perte de la capacité auditive, quelle que soit la source. Plus le
[vM volume de votre radio est élevé, plus la capacité auditive est
g‘ rapidement affectée. De telles détériorations peuvent parfois
E rester imperceptibles et avoir un effet cumulatif.
LR Pour protéger votre capacité auditive :
. Choisissez le volume sonore le plus bas nécessaire pour
votre travail.
. Augmentez uniquement le volume sonore lorsque
I'environnement est bruyant.
. Réduisez le volume sonore avant de brancher un casque/
une oreillette.
. Limitez la durée d'utilisation d’'un casque/d’une oreillette
a un niveau de volume élevé.
. Lorsque vous utilisez la radio sans casque/oreillette,

ne placez pas le haut-parleur contre votre oreille.



Sécurité intrinseque homologuée FM Division 1, Classe |, I, II.
Groupe C, D, E, F, G, T3.

Pour préserver 'homologation de sécurité intrinséque, veuillez
respecter les instructions suivantes :

Précautions opérationnelles pour

A équipements a sécurité intrinséque:

» VOUS NE DEVEZ PAS utiliser dans une
atmosphére dangereuse un équipement
de communication radio qui n’a pas été
spécialement homologué a cet effet
(par exemple une homologation FM, UL, CSA,
ou CENELEC).

* VOUS NE DEVEZ PAS utiliser dans une
atmosphére dangereuse un équipement
homologué pour la sécurité intrinséque qui a été
physiquement endommagé (par exemple son
boitier est fendu).

* VOUS NE DEVEZ PAS charger la batterie d’'un
équipement dans une atmosphére dangereuse.

Avertissement

Précautions d’utilisation :

» VOUS NE DEVEZ PAS exposer les circuits
internes d’un équipement homologué pour la
sécurité intrinséque. Ce type de manipulation
peut générer des risques graves dans des zones
dangereuses.

Toute modification non autorisée, réparation ou
opération d’entretien incorrecte d’un produit

a sécurité intrinséque peut réduire ou annuler
sa certification et provoquer des risques graves
dans des zones dangereuses.

L'utilisation de piéces non-Motorola ou le
remplacement de pieces annule 'homologation
de la sécurité intrinséque et peut provoquer des
risques graves dans des zones dangereuses.

.
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INTRODUCTION

L'écouteur sans fil pour opérations critiques s'appuie sur le
protocole SSP Bluetooth 2.1 pour faciliter le processus de couplage.
Le couplage s'effectue automatiquement lors de I'activation de I'n6te
Bluetooth et de I'écouteur pour la premiére fois. L'écouteur est
congu pour des performances optimales : léger, bouton PTT
(conversation instantanée) pratique, qualité audio exceptionnelle
dans les environnements bruyants et trés bonne autonomie de la
batterie pour les longues journées de travail. Le protocole SSP offre
une solution flexible extrémement fiable et certifie Bluetooth® afin
de rationaliser les missions et renforcer les communications sur le
lieu de travail.

La fonctionnalité PTT sans fil pour opérations critiques permet une
connexion sans fil rapide, flexible et simple a tout type d'héte sans fil
(radio ou adaptateur). Ce PTT sans fil est compact et Iéger, et le
bouton d'activation est large et pratique. Il se glisse facilement dans
la poche ou s'accroche aux vétements grace au clip. Il ne comporte
pas de micro ; I'hdte définit le micro qui est utilisé a la pression du
bouton.

La portée minimale de I'appareil sans fil est d'environ 9 métres en
ligne droite. Toutefois, I'environnement immédiat peut affecter la
portée du signal. Lorsque le casque et I'hote se trouvent hors de la
zone de portée du systeme sans fil, I'appareil émet un signal sonore
pour indiquer que le systéme sans fil ne fonctionne plus. La liaison
est automatiquement restaurée dés que les unités se trouvent

a nouveau dans la zone de portée des communications.

CONTENU FOURNI

« Dispositif sans fil avec Alternat

* Pince de vétement

« Oreillette réceptrice avec microphone intégré et pince de col
* Manuel d'utilisation

« Tube d'oreille de rechange

« Ecran de protection en mousse

* Ruban d'oreille en silicone

« Chargeur



DISPOSITIF SANS FIL POUR OPERATIONS
CRITIQUES

Pointe a trois
pétales

Oreillette

Pince de col

Encoche Alternat

dans le
boitier avant

Microphone

Volume Haut

USB et Chargeur
Volume Bas

Témoin de batterie Clip de fixation aux vétements

Alimentation

Attache

Tube acoustique Pare-vent

2
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L’OREILLETTE RECEPTRICE AVEC MICROPHONE
INTEGRE SANS FIL POUR OPERATIONS CRITIQUES

CARACTERISTIQUES

« Alternat

Bluetooth Version 2.1

« Ecoute confidentielle qui laisse I'oreille libre
* Audio clair et fort

« Oreillette confortable toute la journée

« Réglage du volume

Francgais

POSE ET DEPOSE DE LA PINCE DE
VETEMENT
Suivez les instructions ci-dessous pour assembler la pince de
vétement de I'unité Sans Fil :
1. Placez le clip a I'horizontale,

dans le logement.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual

2. Faites glisser le clip vers le
haut, jusqu'a ce que vous
entendiez un déclic.




3. Apres montage.

m
J
o
5

Q
Q,
7

Suivez les instructions ci-dessous pour démonter la pince de
vétement de I'unité Sans Fil :

1. Faites pivoter le clip de 90 °C
(sens des aiguilles d'une
montre/sens inverse des
aiguilles d'une montre).

2. Soulevez le ressort en
métal et retirez le clip du
cache arriére en le faisant
glisser.

3. Lorsque vous soulevez le
ressort en métal, retirez le
clip du cache arriére en le
faisant glisser a l'aide de
votre pouce.

>
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CHARGEMENT DE LA BATTERIE
Avant d'utiliser votre accessoire pour la premiére fois, vous devez
charger sa batterie. La durée de chargement conseillée est de trois
(3) heures.
Remarque : aprés déconnexion du chargeur, vérifiez que le cache de
protection a bien été remis en place sur le port USB.
Consultez le Tableau 1 — Signification des voyants de charge de la
batterie

Etat Témoin lumineux

Chargement en cours (I'accessoire | Rouge fixe
étant connecté a un PC ou a un
chargeur mural via le port USB)

Charge @ 90 % Vert clignotant

Charge a 100 % Vert fixe

Tableau 1: signification des voyants de chargement de la batterie

FIXATION DE VOTRE KIT OREILLETTE ET |
MICROPHONE AVEC RECEPTEUR INTEGRE
Suivez les instructions ci-dessous pour mettre et enlever votre
accessoire :

1. Pour fixer correctement le casque, poussez le connecteur a
l'intérieur et tournez-le dans le sens horaire jusqu'a ce que cela
ne soit plus possible.

2. Pour déverrouiller et retirer 'oreillette, tournez le connecteur
dans le sens anti-horaire pour que le symbole « Déverrouillé »
soit aligné avec I'encoche du boitier, puis retirez le connecteur.
Remarque :

«Veuillez mettre votre oreillette en place avant d’établir la connexion
avec l'adaptateur/radio.

*Vous devez éteindre votre kit Bidirectionnel Sans Fil pour Missions
Critiques avant de mettre ou d’enlever votre oreillette. Cette
procédure éteindre-rallumer est nécessaire pour assurer la détection
et le fonctionnement avec la radio.

«La déconnexion accidentelle ou intentionnelle de I'unité Sans Fil et de
Tl'oreillette provoque la perte de la liaison avec la radio.

PORT DE VOTRE KIT OREILLETTE ET | i
MICROPHONE AVEC RECEPTEUR INTEGRE

Votre kit oreillette et microphone avec récepteur intégré représente
une étape pionniere de la technologie du traitement des signaux

5



vocaux. Le récepteur et le microphone sont intégrés dans une
oreillette ergonomique légeére qui vous permet d’écouter et d’étre
entendu méme dans les environnements bruyants. L'oreillette
procure une audition normale et n'occulte pas les sons importants
de votre environnement.
L'oreillette peut étre portée sur l'oreille droite ou gauche en faisant
pivoter la pointe a trois pétales du tube d’oreille.
Remarque : Si vous constatez une détérioration de la qualité audio
lorsqu'il y a du vent, installez la mousse de protection pour réduire les
bruits de vent.

1. Veuillez vérifier que le tube
d’oreille est bien orienté vers
le canal auditif.
2. Positionnez l'oreillette sur
votre oreille, pour qu’elle soit
stable et confortable. &)

3. Une fois l'oreillette fermement en place sur votre oreille, vérifiez
que la pointe a trois pétales du tube d'oreille est correctement
orientée vers le canal auditif.

4. Avec le doigt, insérez le tube
d’oreille dans votre canal
auditif.

5

. Servez-vous de la pince de col pour
sécuriser votre oreillette.

FIXATION DE L'ECOUTEUR

1. Placez I'écouteur sur votre
oreille et fixez-le bien a l'aide de
I'attache que vous enroulez
autour de votre oreille comme
indiqué ci-apreés.

Nettoyage et hygiéne:

1. Avant chaque utilisation,
nettoyez I'extérieur du tube
d’oreille avec un coton-tige
imprégné d’alcool.

d
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2. Retirez le tube d’oreille pour
le nettoyer et désinfecter son
intérieur une fois par semaine.

IZ8 POUR ALLUMER ET ETEINDRE V(

(V]
O
c
©
—
'8

Appuyez sur le bouton Marche/Arrét.
Figure 1: bouton Marche / Arré

Alimen- Voyant LED Tonalité Invites
. (Unité audio et d’indication vocale
tation o . s "
Alternat autonome) (unité audio) (unité audio)s
Marche Le témoin bleu clignote | “Motorola Solutions” “Motorola
trois fois puis s'arréte. [ Pendant 1.0 seconde. | Solutions”
Arrét Le témoin bleu clignote | Tonalité de mise hors “Mise hors
trois fois puis le kit tension. tension”
s'éteint. Pendant 3 secondes.

Tableau 2: témoin Marche / Arrét et tonalités d’indication

HOTE SANS FIL

Un héte sans fil peut correspondre a une radio disposant d'un
systéme sans fil ou & un adaptateur sans fil. L'h6te sans fil peut se
connecter a plusieurs appareils simultanément : un appareil audio
(écouteur, par ex.) et un appareil de données (PTT distant, par ex.).

Les fonctionnalités suivantes de I'appareil sans fil sont fonction de

I'hote :

« Connexion a plusieurs appareils : dépendante de I'hote,
I'appareil audio doit parfois étre connecté en premier.

« Volume : dépendant de I'héte, le réglage du volume de I'appareil
sans fil peut étre indépendant ou synchronisé avec la radio.
Remarque : Si vous ne savez pas avec certitude si votre appareil
est compatible avec le systeme sans fil, ou pour obtenir plus
d'informations sur les fonctionnalités de I'h6te, consultez le manuel
de I'héte correspondant.

POUR APPARIER VOTRE DISPOSITIF AUDIO

Etapes du premier appariement :




1. Assurez-vous que I'héte et I'appareil sans fil sont allumés
[uniquement a la premiére utilisation : une fois sous tension,
I'appareil sans fil invitera I'utilisateur a sélectionner la langue ou
les tonalités (si celles-ci ne sont pas déja sélectionnées), puis
passera automatiquement en mode de couplage].

2. L'appareil sans fil et 'héte sans fil doivent se trouver dans la zone
de portée de couplage (périmétre d'un métre recommandé).

3. L'indication d’appariement réussi intervient (voir Tableau 3,
page 9) et une tonalité retentit dans le haut-parleur du dispositif,
confirmant une demande de connexion.

4. Appuyez sur I'Alternat du dispositif sans fil pour lancer le
processus de connexion.

5. Lindication de liaison sans fil établie sur hote intervient aprés
établissement de la liaison (voir Tableau 3, page 9).

6. Vous pouvez maintenant utiliser votre dispositif sans fil.

POUR APPARIER VOTRE DISPOSITIF DE
DONNEES (ALTERNAT DEPORTE)
Figure 2: Alternat déporté

Etapes du premier appariement :
1. Assurez-vous que l'appareil et 'néte sont en mode de couplage.

2. L'appareil sans fil et 'héte sans fil doivent se trouver dans la zone
de portée de couplage (périmétre d'un métre recommandé).

3. Le témoin LED confirme I'appariement (voir Tableau 3, page 9).

Remarque : Consultez le manuel de I'h6te pour savoir comment
activer le mode de couplage.

sieduel



CONNEXION ULTERIEURE

Méme héte :

Francgais

Nouvel héte :
1. Placez I'appareil sans fil en mode de couplage : appuyez

Si la liaison Bluetooth est perdue, la connexion se rétablira
automatiquement lorsque les signaux de I'hote et de I'appareil
seront de nouveaux a portée.

simultanément sur la touche marche et le bouton PTT.
2. Suivez la procédure de couplage de I'appareil audio/PTT distant.

Vo_y:.ant L.ED Tonalité Invites
Etat w ":ft audioet | 4 gication vocale
ernat x N o .
autonome) (unité audio) (unité audio)s
Non connecté | Témoin bleu Tonalité Prét “Recherche de
clignotant a connecter I'hote”
Connexion Témoin LED bleu | Tonalité de -
réussie fixe pendant 2 connexion
secondes réussie
Liaison sans | Témoin bleu Tonalité de “Casque
fil établie avec | clignotant par connexion établie | connecté”
hote impulsion Témoin
Marche/Arrét Long
Liaison sans | Témoin LED bleu | Tonalité de “Casque
filavec hote | fixe déconnexion déconnecté”
interrompue toutes les 2
minutes pendant
10 minutes

Tableau 3: témoins de connexion et tonalités d’indication

SELECTIQN DE LA LANGUE OU DES
TONALITES
1. Mettez I'appareil sans fil hors tension.

2. Mettez I'appareil sans fil sous tension tout en appuyant sur le
bouton PTT jusqu'a ce que vous soyez invité a sélectionner une
langue.

3. Appuyez sur le bouton PTT pour sélectionner la langue ou la
tonalité désignée.




REGLAGE DU VOLUME

Le dispositif sans fil pour opérations critiques offre huit niveaux de
réglage sonore. Vous pouvez controler le niveau du volume sur la

radio ou sur le kit en utilisant ses boutons Volume Haut/Bas
(voir Tableau 4 — Indications du niveau du volume).
Pression sur le bouton Tonallte_ d |nd!cat|on
(unité audio)
Volume Haut Tonalité de volume croissante
Volume Bas Tonalité de volume décroissante

Volume Haut maintenu | Tonalité de volume continue et
croissante

Volume Bas maintenu Tonalité de volume continue et
décroissante

Tableau 4: indications du niveau du volume

ALTERNAT

Appuyez sur I'Alternat du dispositif sans fil pour lancer le processus
de transmission.

RECEPTION AUDIO

Lorsque le dispositif sans fil est connecté a une radio, le haut-
parleur de la radio est désactivé. L'utilisateur peut uniquement
entendre I'audio dans l'oreillette du dispositif sans fil. Si la liaison du
kit est interrompue ou en cas de déconnexion, I'audio est rétabli sur
le haut-parleur de la radio.

MODE OBSCUR

Le mode Obscur permet a I'utilisateur de désactiver les témoins

lumineux du kit Bidirectionnel Sans Fil pour Missions Critiques. Pour

activer le mode Obscur du kit :

« Pendant la mise sous tension du kit, appuyez simultanément sur
les boutons Volume Haut et Volume Bas.

« Une tonalité de retour ou un message sonore est émis pour
indiquer a I'utilisateur que les LED sont désactivées.

« Pendant que le kit est allumé, I'utilisateur peut désactiver ou
activer le mode Obscur en appuyant simultanément sur les
boutons Volume Haut et Volume Bas pendant 3 secondes.

10

sieduel



* Une LED s'allume sur I'appareil sans fil avant la connexion a la
radio. Ce dernier passe en mode Obscur 20 secondes aprés
I'établissement de la connexion.

Francgais

* Aucune LED ne s'allume sur I'appareil sans fil en cas de perte de
liaison.

AVERTISSEMENTS DE BATTERIE FAIBLE

Le kit Bidirectionnel Sans Fil pour Missions Critiques est alimenté

par batterie. Il est trés important de tenir compte des avertissements
de batterie faible (Tableau 5) pour que le kit continue de fonctionner

correctement.
; V'j)y:!lt LE.D Tonalité Inwtels Autonomie
Etat (Unité audio d’indication voca'e de la
et Alternat (unité audio) (unité batterie
autonome) audio)s
Indication [ Témoin rouge | Tonalité de “Batterie du | Moins de
de clignotant par | batterie faible |casque 30 minutes.
batterie impulsions toutes les faible”
faible 2 minutes
Indication | Témoin rouge | Tonalité de “Batterie du | Moins de
de clignotant batterie faible |casque 5 minutes.
batterie rapidement toutes les critique”
critique 30 secondes

Tableau 5: avertissements de batterie faible

INDICATIONS D’ERREUR

Les erreurs de fonctionnement sont indiquées par un témoin orange
fixe ou clignotant.

DEPANNAGE
Si la connexion sans fil ne peut pas étre rétablie, ou si le dispositif
ne fonctionne pas correctement :
1. Eteignez et allumez le dispositif sans fil et la radio. La connexion

devrait s’établir correctement.

2. Sile probléme persiste : consultez la section « POUR
APPARIER VOTRE DISPOSITIF AUDIO », page 7 afin de
répéter le processus de connexion.
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PIECES DE RECHANGE

Pour commander des piéces de rechange, téléphonez au

1-800-422-4210.
Pieces de rechange disponibles :

Description Référence
Unité Sans Fil NTN2571
(POD uniquement)
Oreillette avec cordon de 30 cm NTN2572
Oreillette avec cordon de 24 cm NTN2575
Kit de maintenance NTN8821
(incluant 10 tubes d’oreille en silicone, 10 bandes
d'étanchéité pour microphone, 2 protections en
mousse pour microphone)
Plaques adhésives (10) NTN8986
(fixation sécurisée)
Rubans d’oreille (10) NTN8988
(fixation sécurisée)
Tubes d'oreille (10) RLN5037
(fixation sécurisée)
Swivel Clip PMLN6246
Chargeur Micro USB:
Prises adaptateurs EU Brésil, Chili, Europe, PMPN4006A
etR.U. Royaume-Uni, Inde,

Singapour

Prise adaptateur AU Australie PMPN4007A
CHINE, Pas de prise Chine PMPN4008A
adaptateur
USA/Am. Nord, Pas de | USA, Mexique, Taiwan et | PMPN4009A
prise adaptateur Japon SPN5334
Chargeur USB du micro HK PMPN4014
Chargeur USB du micro | Corée PMPN4015
Chargeur USB du micro | Pays arabes PMPN4016
Chargeur USB du micro Brésil PMPN4023

Tableau 6: Pieces de rechange

12
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Avis légaux des logiciels Open Source

Ce produit Motorola contient des composants logiciels Open
Source. Pour obtenir des informations sur les licences, les
reconnaissances, les avis de droits d’auteur, et autres conditions
d'utilisation, veuillez consulter la documentation de ce produit
Motorola sur : https://businessonline.motorola.com.

Allez a la page :

>Resource Center>Product Information>Manual>Accessories.

Service et assistance

Veuillez contacter le service d’assistance client Motorola au
1-800-422-4210 (Etats-unis uniquement) ou le +420 533 336 123 (UK);
(International) pour commander ou pour toute question de
dépannage technique.

Garantie

Motorola offre une garantie standard d’'une année. Contactez votre
fournisseur Motorola pour obtenir des informations détaillées sur la
garantie standard.

Remarque : I'utilisation d’'une piéce de rechange ne figurant pas
dans la liste des pieces de rechange ci-dessus invalide la garantie.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS et le logo stylisé M
sont des marques de commerce ou des marques déposées de
Motorola Trademark Holdings, LLC et sont utilisées sous licence.
Les droits des propriétaires de toutes les autres marques déposées
mentionnées sont reconnus.

© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. Tous droits réservés.
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PROLOGO

Seguridad del producto y cumplimiento de los
requisitos de exposicién a radiofrecuencia

Antes de utilizar este producto,

lea detenidamente las instrucciones de

funcionamiento para uso seguro que se
precaucisn iNcluyen en el folleto de seguridad del

producto y exposicién a radiofrecuencia

de la radio.

ATENCION

El uso de la radio se limita inicamente al uso profesional en
cumplimiento de los requisitos de exposicion de radiofrecuencia de
la FCC (Comisién Federal de Comunicaciones) e ICNIRP (Comision
Internacional de Proteccion contra la Radiacion No lonizante).
Antes de utilizar este producto, lea la informacion de energia de
radiofrecuencia y las instrucciones de funcionamiento detalladas
en el catalogo sobre exposicién a radiofrecuencia y seguridad del
producto que se incluye con la radio (nimero de referencia

de publicacién de Motorola 6881095C98 [EE.UU.] o 6864117B25
[EMEA]) para garantizar el cumplimiento de los limites de
exposicion a radiofrecuencia.

Este dispositivo cumple el apartado 15 de la normativa FCC.

Su funcionamiento esta sujeto a las siguientes condiciones:

(1) El dispositivo no causara interferencias perjudiciales, y (2) debe
aceptar cualquier interferencia recibida, incluso cuando esta pudiera
causar un funcionamiento no deseado. Cualquier cambio

o modificaciéon no aprobados expresamente por Motorola
podria anular la licencia del usuario para manipular el
dispositivo.

Informacion de la bateria:

La bateria viene de fabrica con una carga nominal entre el 30 y el
50%. Debe almacenarse a una temperatura entre -10 °C (14 °F)
y 30 °C (86 °F) para evitar la pérdida de capacidad permanente.
Precaucion: almacenar el accesorio completamente cargado en
condiciones de altas temperaturas puede reducir de forma
permanente la duracién de la bateria interna.

Nota: el usuario no puede reemplazar la bateria.



Informacion importante:

No recargue el accesorio en temperaturas inferiores a 0 °C
(32 °F) o por encima de 45 °C (113 °F). Las condiciones
en el interior de un vehiculo estacionado pueden superar
este intervalo. No guarde el accesorio en un vehiculo
estacionado. No guarde el accesorio en un lugar expuesto
directamente a la luz solar.

Almacenar el accesorio completamente cargado en
condiciones de altas temperaturas puede reducir de forma
permanente la duracion de la bateria interna.

La duracion de la bateria puede verse reducida de forma
temporal en condiciones de bajas temperaturas.

y electrénico

ﬁ Desecho del equipamiento eléctrico
|

La normativa WEEE de la Unién Europea establece que los
productos vendidos en paises de la UE deben tener marcada la
etiqueta de basura que figura en el producto (o en el embalaje

en algunos casos). Tal y como se define en la normativa WEEE,
la etiqueta de basura tachada significa que los clientes y usuarios
finales de los paises de la UE no deben deshacerse de los equipos
eléctricos y electrénicos ni de los accesorios en la basura
domeéstica. Los clientes y usuarios finales de los paises de la UE
deben ponerse en contacto con su representante o fabricante de
equipos local o con el centro de servicio para obtener informacion
acerca del sistema de recogida de desechos de su pais.

riesgo de explosion.

@ Advertencia: no tire nunca las baterias al fuego debido al



SEGURIDAD AUDITIVA

La exposicion a ruidos de elevado volumen procedentes de
cualquier fuente durante periodos de tiempo prolongados puede
ocasionar problemas auditivos temporales o permanentes. Cuanto
mas alto esté el volumen de la radio, menos tardaran en aparecer
los problemas auditivos. Muchas veces, las lesiones auditivas
causadas por ruidos de elevado volumen empiezan siendo
imperceptibles y pueden tener un efecto acumulativo.

Para proteger sus oidos:

. Utilice el volumen mas bajo con el que pueda realizar su
trabajo.

. Aumente el volumen Gnicamente si se encuentra en un
ambiente ruidoso.

. Reduzca el volumen antes de colocarse los auriculares.

. Limite el periodo de tiempo durante el cual utiliza los
auriculares con voliumenes elevados.

. Al utilizar la radio sin auriculares, no coloque el altavoz

directamente pegado a la oreja.



Certificacion FM como intrinsecamente seguro en Division 1,
Clases I, II, Ill. Grupos C, D, E, F, G, T3C.

Para conservar la certificacion de seguridad intrinseca, siga las
instrucciones siguientes:

A

Precaucién

Precauciones de funcionamiento para
dispositivos intrinsecamente seguros:

NO utilice radios en zonas peligrosas, a menos
que estén especialmente certificadas para ello
(por ejemplo, certificaciones FM, UL, CSA,
CENELEC o ATEX).

NO utilice una radio certificada como
intrinsecamente segura en zonas peligrosas si
esta darfiado (por ejemplo, con la carcasa
agrietada) para evitar una situacién no segura.
NO cargue la unidad en zonas peligrosas.

Precaucién de funcionamiento:

» No desmonte un producto intrinsecamente
seguro de modo que se dejen al descubierto

los circuitos internos de la unidad. Esto podria
resultar en una situacién no segura en zonas
peligrosas.

Cualquier modificacién no autorizada o reparacion
0 servicio incorrectos en el producto
intrinsecamente seguro podria afectar
negativamente a la calificacion de la certificacion
y resultar en una situacién no segura en zonas
peligrosas.

El uso de piezas o la sustitucion de piezas
ajenas a Motorola invalidaran la calificacién de la
certificacion de seguridad intrinseca de la unidad
Motorola y podria resultar en una situacion no
segura en zonas peligrosas.

.




INTRODUCCION

El auricular inaldmbrico de operaciones criticas (OCW) utiliza

la conexion simple segura SSP (Secure Simple Pairing) de
Bluetooth 2.1 para simplificar el proceso de conexién entre los
dispositivos. Los dispositivos se conectan automaticamente en
cuanto se enciende por primera vez el host Bluetooth (la radio

o el adaptador Bluetooth) y nuestro auricular. Este auricular se ha
disefiado para un rendimiento optimo: es ligero, tiene un cémodo
botdn que se pulsa para hablar y se activa rapidamente, el audio es
excepcional incluso en ambientes ruidosos y su bateria dura mas
(ideal para las largas jornadas de trabajo). SSP es una solucién
flexible y totalmente fiable, certificada por Bluetooth®, que permite
agilizar el flujo de trabajo y reforzar las comunicaciones.

EI PTT inaldmbrico de operaciones criticas es el sistema mas
rapido y flexible de conectarse sin interrupciones y sin cables

a cualquier host inaldambrico (radio o adaptador). A pesar de que

el PTT inaldmbrico es compacto y ligero, su botén es grande y muy
accesible. Este PTT puede guardarse en el bolsillo o sujetarse a la
ropa. Carece de micréfono, ya que el host decide el micréfono que
se utiliza al pulsar el PTT.

El alcance minimo del dispositivo inaldmbrico es de 9 metros
aproximadamente. Sin embargo, el rango de la sefial puede verse
afectado por el entorno. Cuando el auricular y el host superan el
alcance del sistema inalambrico, el dispositivo inalambrico emite un
sonido de alerta para indicar que no esta operativo. La conexién se
restablece de forma automatica una vez que las unidades vuelven
a estar dentro del rango de comunicacion.

CONTENIDO DEL PAQUETE

« Dispositivo inalambrico con PTT

« Pinza de sujecion para ropa

« Microfono integrado/auricular receptor con pinza de sujecion
para cuello

* Manual de usuario

« Tubo del auricular de repuesto

« Protector de espuma

« Tira de silicona del auricular para las orejas

« Cargador



DISPOSITIVO INALAMBRICO DE OPERACIONES CRITICAS

Parte del
auricular

Pinza de sujecion
para cuello

Hueco de la
carcasa frontal

Subir Micréfono

volumen

USB y cargador

Botén para
bajar el volumen

Indicador LED de bateria Pinza de sujecion
para ropa

Encendido

Correa
para oido

Tubo acustico Protector de viento
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MICR()FONOIAURI(}ULAR RECEPTOR INTEGRADO EN EL
DISPOSITIVO INALAMBRICO DE OPERACIONES CRITICAS

CARACTERISTICAS DEL DISPOSITIVO
- PTT

« Version 2.1 Bluetooth

« Escucha privada sin ocluir la oreja

« Sonido claro y alto

« Auricular comodo para llevar todo el dia

« Control de volumen

MONTAJE Y DESMONTAJE DE LA PINZA DE
SUJECION PARA ROPA

Los pasos siguientes describen cémo montar la pinza de sujecion
para ropa del dispositivo inalambrico:
1. Coloque el enganche

horizontalmente en la ranura

del enganche.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual

=

2. Deslice el enganche hacia
arriba hasta que escuche un
clic.




3. Imagen tras el montaje.

Los pasos siguientes describen como desmontar la pinza de
sujecion para ropa del dispositivo inaldambrico:
1. Gire el enganche 90 °C (hacia
la derecha o hacia la /V
izquierda).

2. Levante el resorte metdlico y
retire el enganche de la tapa
trasera.

3. Mientras sujeta el resorte,
extraiga el enganche de la
tapa trasera con el pulgar.

COMO CARGAR EL DISPOSITIVO

Antes de utilizar el dispositivo por primera vez, debe cargarse
totalmente. El tiempo de carga recomendado es de tres (3) horas.

Nota: al retirar el dispositivo del cargador, asegurese de que la tapa
guardapolvo se ha vuelto a instalar en el puerto USB.
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Consulte la Tabla 1 que muestra los indicadores de estado de carga:

Estado Indicacién del LED

En carga (cuando esta conectado al PC | El indicador LED rojo esta
mediante el cable USB o al cargador de | iluminado
pared)

Capacidad de la bateria cargada al 90% | El indicador LED verde
parpadea

Capacidad de la bateria cargada al 100% | El indicador LED verde esta
iluminado

Tabla 1. Indicadores LED de carga de la bateria

CONEXION DEL MICROFONO/AURICULAR
RECEPTOR INTEGRADO

Los pasos a continuacion describen cémo conectar/desconectar el
auricular:

1. Para conectar y bloquear el auricular, presione el conector hacia
dentro y girelo en el sentido de las agujas del reloj hasta llegar al
tope.

2. Para desbloquear y desconectar el auricular, gire el conector
hacia la izquierda de modo que el simbolo de “apertura” se
alinee con el hueco de la carcasa frontal y, a continuacion, retire
el conector.

Nota:
«Conecte el auricular antes de establecer la conexién con la
radio/adaptador.
+Si se vuelve a colocar o a conectar el auricular, el accesorio debe
apagarse y volverse a encender para garantizar una deteccion
y funcionamiento adecuados del auricular con el accesorio.
+Si se extrae el auricular del dispositivo de forma accidental
o intencionada, se perdera el vinculo inalédmbrico.

INSTRUCCIONES PARA LLEVAR PUESTO EL
MICROFONO/AURICULAR RECEPTOR INTEGRADO

El micréfono/auricular receptor integrado representa una solucion
innovadora en el sector de la tecnologia de procesamiento de voz.
Tanto el receptor como el micréfono estan integrados en un
auricular ligero y ergondmico que le permite escuchar, y que le
escuchen, incluso en las condiciones mas adversas. El auricular
no bloguea la audicién normal lo cual permite escuchar sonidos de
fondo importantes.




Puede llevarse puesto en cualquier oreja si se gira el extremo del
tubo del auricular segun corresponda.

Nota: si experimenta una mala transmisioén del audio en situaciones con
viento, instale el protector de espuma para disminuir el ruido del viento.

1. Asegurese de que el tubo del
auricular esta dirigido hacia el
canal auditivo.
2. Coloque el auricular sobre la
oreja para un ajuste correcto. b

3. Tras colocar el auricular firmemente en la oreja, asegurese de
que el extremo del tubo del auricular esta orientado de forma
correcta hacia el canal auditivo.

4. Utilice el dedo para ayudarle
a introducir el tubo del
auricular en el canal auditivo.
<

5. Utilice la pinza de sujecion para el cuello para fijar el auricular.

SUJECION DEL AURICULAR
1. Una vez que se haya puesto
el auricular en la oreja, puede
sujetarlo con la correa, como
se muestra a continuacion.

Limpieza e higiene:

1. Antes de cada uso, limpie el
exterior del tubo del auricular
con un trapo humedecido en
alcohol.

2. Unavez a la semana,
desmonte el tubo del auricular
para limpiar y desinfectar el
interior.




ENCENDIDO/APAGADO DEL DISPOSITIVO

Pulse el boton de encendido/apagado.
Figura 1. Boton de ENCENDIDO/APAGADO

Ind'f::'fggs de Indicaciones | Mensajes de
Estado | (dispositivopTT | delostonos | voz
. N ( vo de ivo
independiente y de . N
y audio) de audio)
audio)

Encendido | Elindicador LED azul |“Motorola “Motorola
parpadea 3 veces y Solutions” Solutions”
luego se apaga Mantener pulsado

durante 1,0
segundos.

Apagado | Elindicador LED azul | Tono de apagado. | “Apagar”
parpadea 3 veces y Mantener pulsado
luego se apaga durante 3

segundos.

Tabla 2. Indicadores LED y de tono de ENCENDIDO/APAGADO

HOST INALAMBRICO
Un host inaldmbrico puede ser una radio provista de funcionalidad
inaldmbrica o un adaptador inalambrico. El host inalambrico se
puede conectar a varios dispositivos al mismo tiempo: dispositivo
de audio (por ejemplo, auricular) y dispositivo de datos

(por ejemplo, PTT remoto).

Las siguientes funciones del dispositivo inaldmbrico dependen

del host:

« Conexion de varios dispositivos: en funcion del host,
es posible que el usuario tenga que conectar primero el
dispositivo de audio.

« Volumen: en funcién del host, el dispositivo inaldmbrico puede
incluir un control de volumen fisico o que esté sincronizado con

la radio

Nota: si no esta seguro de si su dispositivo admite la
funcionalidad inaléambrica o si desea obtener mas informacion
sobre las caracteristicas del host, consulte el manual del host.
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COMO CONECTAR EL DISPOSITIVO DE AUDIO
Pasos para conectarlo por primera vez:

1.

6.

Compruebe que tanto el host como el dispositivo inalambrico
estén encendidos (solo es necesario la primera vez: una vez que
el dispositivo inaldmbrico esta encendido, si no se ha
seleccionado previamente, el dispositivo indicara al usuario que
seleccione el idioma o los tonos y, a continuacion, entrara en el
modo de acoplamiento automaticamente).

. El dispositivo inaldmbrico y el host inalambrico deben

encontrarse dentro del rango de conexion (se recomienda que
sea de 1 metro como maximo).

. Cuando la conexion se ha realizado correctamente, asi se indica

(consulte la Tabla 3 en la pagina 9) y se emite un tono en el
altavoz del dispositivo de audio que indica una solicitud de
conexion.

. Pulse el botén PTT en el dispositivo inalambrico para iniciar el

proceso de conexion.

. La indicacion de vinculo inalambrico conectado con el host se

emite una vez que se ha establecido correctamente el vinculo
(consulte la Tabla 3 en la pagina 9).

Ya esta listo para usar el dispositivo inalambrico.

COMO CONECTAR EL DISPOSITIVO DE DATOS
(PTT REMOTO)

Figura 2. PTT remoto

Pasos para conectarlo por primera vez:

1.

2.

Asegurese de que el dispositivo y el host estén en modo de
conexion.

El dispositivo inalambrico y el host inalambrico deben
encontrarse dentro del rango de conexién (se recomienda que
sea de 1 metro como maximo).

. Una vez completada correctamente la conexion, se indica

mediante un indicador LED (consulte la Tabla 3 en la pagina 9).

Nota: consulte en el manual del host el procedimiento para poner el
host en modo de conexion.



CONEXIONES POSTERIORES
Mismo host:

Si se pierde la conexién Bluetooth, se restablecera de forma

automatica cuando el host y el dispositivo vuelvan a estar dentro de

rango.

Host nuevo:

1. Ponga el dispositivo inalambrico en modo de conexion. Para
ello, enciéndalo y pulse el botén del PTT al mismo tiempo.

2. Sigalos pasos del procedimiento de conexion de los dispositivos
de audioy PTT remoto.

Indlcaclf;gs de los Indicaciones | Mensajes de
Estado (dispositivo pTT | delostonos | voz
. " itivo de | (disp ode
independiente y de " N .
N audio) audio)
audio)
Sin conexién | El indicador LED azul | Tono de “Buscando
parpadea conexion lista sistema
principal”
Conectado Elindicador LED azul | Tono de -
correctamente| esta fijo durante 2 conexion
segundos correcta
Vinculo Intermitencia del Tono de “Auriculares
inalambrico [ indicador LED azul: | conectado conectados”
conectado con| apagado y encendido
el host largos
Vinculo Elindicador LED azul | Tono de “Auriculares
inaldmbrico [ esta encendido y fijo | desconectado desconectados”
desconectado cada 2 minutos
del host durante un
periodo de 10
minutos

Tabla 3. Indicadores de vinculo inaldmbrico y conexién

SELECCION DEL IDIOMA O TONO
1. Apague el dispositivo inalambrico.

2. Encienda el dispositivo inaldmbrico mientras pulsa el botén PTT
hasta que aparezca el aviso de seleccion del idioma.

3. Pulse PTT para seleccionar el idioma o tono correspondiente.



CONTROL DE VOLUMEN

El dispositivo inaldmbrico de operaciones criticas dispone de

8 niveles de volumen. El nivel de volumen se controla mediante
el control de volumen de la radio o los botones Subir volumen
y Bajar volumen del dispositivo (consulte la Tabla 4 sobre los
indicadores de volumen).

Botén que hay que Indicaciones de los tonos
pulsar (dispositivo de audio)
Subir volumen El tono de volumen se reproduce con

mayor intensidad

Bajar volumen El tono de volumen de la radio se reproduce
con menor intensidad y la pantalla de la
radio muestra el nivel de volumen
actualizado

Subir volumen y mantener | El tono de volumen se reproduce de forma
pulsado continua con una intensidad cada vez mayor

Bajar volumen y mantener | El tono de volumen se reproduce de forma
pulsado continua con una intensidad cada vez menor

Tabla 4. Indicadores de volumen

PTT

Pulse el boton PTT en el dispositivo inaldmbrico para iniciar la
transmision.

RECEPCION DE AUDIO

Cuando el dispositivo inalambrico esta conectado a la radio
bidireccional, el altavoz de la radio se silencia y el sonido solo se
oye desde el auricular del dispositivo inalambrico. En caso de
pérdida del vinculo o desconexion del dispositivo inaldambrico,

el sonido volvera al altavoz de la radio bidireccional.

MODO NOCTURNO

El modo nocturno permite al usuario apagar el indicador LED del
dispositivo inalambrico. Colocacién del dispositivo inalambrico en el
modo nocturno:

* Se puede colocar el dispositivo inalambrico en modo nocturno
durante el encendido al presionar a la vez los botones de Subir
volumen y Bajar volumen.

« Se oye un tono o mensaje de voz para alertar al usuario de
que los indicadores LED estan desactivados.
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* Una vez encendido el dispositivo, se puede activar y desactivar
el modo nocturno al pulsar simultdneamente los botones Subir
volumen y Bajar volumen durante 3 segundos.

« Eldispositivo inalambrico mostrara una indicacién LED antes de
conectarse a la radio y entrara en el modo oscuro 20 segundos
después de establecer la conexion.

« El dispositivo inalambrico no mostrara la indicacion LED al
perder el enlace.

ALERTAS DE BATERIA

El dispositivo inalambrico funciona con bateria. Es importante
prestar atencion a la advertencia de bateria baja descrita en la
Tabla 5 para evitar un funcionamiento inadecuado del dispositivo.

Indicacione
s de los LED | Indicaciones | Mensajes |Duracién
E (dispositivo | de los tonos de voz dela
stado . o . . :
PTT (dispositivo | (dispositivo | bateria
independient de audio) de audio) restante
ey de audio)
Indicacion Intermitencia del | Tono de bateria | “Bateria de los | Menos de
de bateria indicador LED baja cada 2 auriculares 30 minutos
baja rojo minutos baja”
Indicacion El indicador Tono de bateria | “Bateria de los | Menos de 5
de bateria LED rojo baja cada 30 auriculares minutos
critica parpadea segundos muy baja”

rapidamente

Tabla 5. Alertas de bateria

INDICADOR DE ERROR

Cualquier error del producto se indica con un parpadeo de luz
ambar o mediante los indicadores LED fijos.

SOLUCION DE PROBLEMAS
Si en algin momento no se puede volver a establecer la conexion
inaldmbrica, o el dispositivo no funciona bien:
1. Apague y encienda el dispositivo y la radio bidireccional.

La conexion se debe restablecer.
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2. Si el problema persiste, consulte “COMO CONECTAR EL
DISPOSITIVO DE AUDIQO” en la pagina 8, para repetir el

proceso de conexion.

PIEZAS DE RECAMBIO

Si desea solicitar piezas de recambio, u obtener servicio
o asistencia técnica, llame al teléfono 1-800-422-4210.

Las piezas disponibles son las siguientes:

Nuamero de
Descripcion referencia
de Motorola
Dispositivo inaldmbrico NTN2571
(solo POD)
Auricular con cable de 30 cm (12 pulgadas) NTN2572
Auricular con cable de 25 cm (9,5 pulgadas) NTN2575
Kit de mantenimiento NTN8821
(incluye 10 tubos del auricular de silicona, 10 cintas
selladoras de micréfono y 2 protectores de espumay)
Almohadillas adhesivas (10) NTN8986
(para una fijacién segura)
Tiras de auricular (10) NTN8988
(para una fijacién segura)
Tubos del auricular (10) RLN5037
(para una fijacién segura)
Enganche giratorio PMLN6246
Cargador Micro USB:
Enchufes adaptadores de | Brasil, Chile, Europa, PMPN4006A
la UE y el Reino Unido Reino Unido, India
y Singapur

Enchufe adaptador Australia PMPN4007A
australiano
China, sin enchufe China PMPN4008A
adaptador
EE. UU/Norteamérica, EE. UU., México, Taiwan | PMPN4009A
sin enchufe adaptador y Japén SPN5334

Table 6. Piezas de recambio
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Numero de
Descripcion referencia
de Motorola
Cargador Micro USB HK PMPN4014
Cargador Micro USB Corea PMPN4015
Cargador Micro USB Paises arabes PMPN4016
Cargador Micro USB Brasil PMPN4023

Table 6. Piezas de recambio

Avisos legales acerca del software de cédigo abierto:

Este producto de Motorola dispone de software de cédigo abierto.
Si desea obtener informacion sobre las licencias, acuses de recibo,
avisos sobre derechos de autor y otras condiciones de uso,
consulte la documentacion para este producto de Motorola en

la pagina: https://businessonline.motorola.com. Vaya a:

>Resource Center>Product Information>Manual>Accessories.

Servicio y soporte:

Pdngase en contacto con el servicio de atencion al cliente de
Motorola llamando al teléfono 1-800-422-4210 (sélo para EE. UU.)
o al +420 533 336 123 (internacional) para realizar un pedido

u obtener asistencia técnica para la resolucion de problemas.

Garantia

Motorola ofrece una garantia estandar de un afio. Péngase en
contacto con su distribuidor de Motorola para obtener informacién
detallada sobre dicha garantia.
Nota: la garantia quedara anulada tras la sustitucién por parte del
cliente de cualquier pieza que no pertenezca a la lista de piezas de
recambio.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS y el logotipo de
la M estilizada son marcas comerciales o marcas registradas de
Motorola Trademark Holdings, LLC, y se utilizan con los permisos
correspondientes. Las demas marcas comerciales son propiedad
de sus respectivos titulares.

© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. Todos los derechos
reservados.
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PREMESSA

Sicurezza del prodotto ed esposizione all’energia di
radiofrequenza (RF)

le istruzioni per il funzionamento sicuro
riportate nell’'opuscolo Sicurezza del
prodotto ed esposizione all’energia di
radiofrequenza (RF) che accompagna la
radio.

? Prima di utilizzare questo prodotto, leggere

Precauzioni

ATTENZIONE

La radio & destinata esclusivamente all’'uso professionale per
soddisfare i requisiti di esposizione all’energia in radiofrequenza
(RF) della norma ICNIRP/FCC. Prima di utilizzare questo prodotto
leggere le informazioni di sicurezza relative all'energia RF e le
istruzioni operative contenute nell'opuscolo Sicurezza del prodotto
ed esposizione alle radiofrequenze allegato alla radio
(Pubblicazione Motorola parte numero 6881095C98 (US)

0 6864117B25 (EMEA)) per assicurare il rispetto delle soglie

di esposizione all’energia RF.

Questo dispositivo & conforme alla Parte 15 delle norme FCC. Il suo
funzionamento & soggetto alle seguenti due condizioni: (1) questo
dispositivo non pud causare interferenze nocive, e (2) questo
dispositivo deve accettare ogni interferenza ricevuta, incluse
interferenze che possono causare alterazioni del funzionamento.
Qualsiasi cambiamento o modifica non approvata
esplicitamente da Motorola puo rendere nulla I'autorita
dell’utente all’'uso di questo dispositivo.

Informazioni sulla batteria

La batteria € fornita con una carica nominale compresa tra il 30
e 50%. Per ridurre al minimo la perdita permanente di capacita,
la batteria deve essere conservata a una temperatura compresa
tra-10°C e 30°C.

Attenzione: la durata della batteria interna puo essere
permanentemente ridotta se I'accessorio completamente carico
€ conservato a temperature elevate.

Nota: la batteria non puo essere sostituita.



Informazioni importanti

. Non caricare I'accessorio a temperature inferiori a 0°C
o superiori a 45°C. Le condizioni termiche all'interno di un
veicolo possono non rientrare in questo range. Non tenere
I'accessorio in una macchina parcheggiata. Non conservare
I'accessorio esposto alla luce solare diretta.

. La durata della batteria interna puo essere permanentemente
ridotta se I'accessorio completamente carico & conservato
a temperature elevate.

. L’autonomia della batteria pud essere ridotta
temporaneamente in condizioni di bassa temperatura.

Smaltimento dei rifiuti elettrici
ﬁ ed elettronici
|

La direttiva WEEE dell'Unione Europea impone che i prodotti
commercializzati nei paesi UE rechino affissa sul prodotto (o in
alcuni casi sulla confezione) un’etichetta raffigurante un bidone dei
rifiuti sbarrato da una croce. Come definito dalla direttiva WEEE,
questa etichetta indica che i clienti e gli utenti finali dei paesi UE non
devono smaltire gli accessori o gli apparecchi elettrici o elettronici
nei rifiuti domestici indifferenziati. | clienti o utenti finali nei paesi UE
devono rivolgersi al centro di assistenza o al distributore di zona per
richiedere informazioni sul sistema di raccolta e smaltimento di
questo genere di rifiuti nel loro paese.

Avvertenza: non smaltire mai le batterie bruciandole,
@ in quanto potrebbero esplodere.



SICUREZZA ACUSTICA

L'esposizione a rumori forti provenienti da qualsiasi fonte per periodi
di tempo prolungati pué compromettere |'udito in modo temporaneo
o permanente. Piu alto € il volume della radio, minore & il tempo che
intercorre prima che I'udito possa essere compromesso. Talvolta

i danni all'udito dovuti a rumori forti sono difficili da individuare in
un primo momento e possono avere un effetto cumulativo.

Per proteggere I'udito.

.

Regolare il volume al livello piu basso possibile che consenta
di svolgere il proprio lavoro.

Aumentare il volume solo in ambienti rumorosi.

Ridurre il volume prima di collegare cuffie o auricolari.
Limitare la quantita di tempo di utilizzo delle cuffie o degli
auricolari a volume alto.

Se si utilizza la radio senza una cuffia o un auricolare, non
appoggiare |'altoparlante della radio a contatto diretto con
I'orecchio.



Approvazione FM come prodotti intrinsecamente sicuri di
Divisione 1, Classe |, Il, Il. Gruppo C, D, E, F, G, T3C.

Per mantenere |'approvazione di sicurezza intrinseca, attenersi alle
seguenti istruzioni:

Precauzioni per I'uso per
A apparecchiature intrinsecamente sicure:
* NON utilizzare apparecchiature di
radiocomunicazione in un'atmosfera pericolosa,
a meno che non siano di tipo specificamente
idoneo (per esempio, munite di omologazione
FM, UL, CSA, o CENELEC).
NON utilizzare un'unita che sia stata approvata
come prodotto intrinsecamente sicuro in
un'atmosfera pericolosa, se ha subito danni
materiali (per esempio, un'incrinatura
dell’housing) per non compromettere la
sicurezza d’'uso.
« NON ricaricare l'unita in un'atmosfera pericolosa.

Precauzioni

Precauzione per l'uso:

+ NON smontare un prodotto intrinsecamente
sicuro esponendo i circuiti interni dell'unita, in
quanto viene compromessa la sicurezza d’uso in
aree pericolose.

Modifiche non autorizzate o interventi di
riparazione e manutenzione errati del prodotto
intrinsecamente sicuro potrebbero
compromettere 'omologazione di sicurezza,
compromettendone la sicurezza d’'uso in aree
pericolose.

La sostituzione di parti o I'impiego di parti di
ricambio non originali Motorola rende nulla
I'omologazione di sicurezza intrinseca dell’'unita
Motorola e pud comprometterne la sicurezza
d’'uso in aree pericolose.

.




INTRODUZIONE

L'auricolare del dispositivo Operations Critical Wireless (OCW),
utilizza il sistema di associazione Bluetooth SSP (Secure
Simple Pairing) versione 2.1 per semplificare il processo

di accoppiamento. Tale sistema esegue automaticamente
l'accoppiamento alla prima accensione dell'host Bluetooth
(adattatore radio o Bluetooth) e dell'auricolare. Questo auricolare
€ progettato per fornire prestazioni ottimali: € leggero, dotato di
un pulsante PTT (push-to-talk) comodo e veloce, fornisce un
audio eccezionale in ambienti rumorosi ed & provvisto di

una batteria di lunga durata, per permettere turni di lavoro
particolarmente lunghi. Il sistema Secure Simple Pairing fornisce
una soluzione flessibile, estremamente affidabile e certificata

Bluetooth® che permette di semplificare il flusso di lavoro
e migliorare le comunicazioni sul luogo di lavoro.

Il dispositivo PTT Operations Critical Wireless rappresenta un
metodo rapido e flessibile per garantire collegamenti invisibili

e senza fili con qualunque host wireless (radio o adattatore).
Questo dispositivo PTT wireless & leggero e compatto, ma & in
grado di garantire una modalita PTT estremamente semplice

e ampia. E possibile introdurre il dispositivo PTT in una tasca

o agganciarlo agli indumenti grazie all'apposita clip. Questo
dispositivo PTT, inoltre, non & provvisto di microfono,

quindi il microfono utilizzato dipendera dall'host.

Il raggio di operazione minimo del dispositivo wireless ¢ di circa
9 metri. Tuttavia, I'ambiente circostante pud influire sul raggio del
segnale. Quando tra auricolare e host viene superata la distanza
supportata dal sistema wireless, il dispositivo wireless emette un
segnale di avviso che indica che il sistema wireless non & piu
operativo. Il collegamento viene ripristinato automaticamente
quando le unita rientrano nel raggio di comunicazione.

CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

« Dispositivo wireless con PTT

« Clip abiti

« Auricolare con microfono/ricevitore integrati e clip colletto
« Manuale per l'utente

« Tubo acustico di ricambio

« Protezione antivento in schiuma

« Fascetta per orecchio in silicone

« Caricatore



OPERATIONS CRITICAL WIRELESS

Punta dell’auricolare

Porzione
acustica

Clip colletto

Solco sulla
parte anteriore
dell’housing

Volume su Microfono

USB e caricatore

Volume giu

LED batteria Clip abiti

Pulsante di accensione

Fascetta

Tubo acustico Protezione antivento
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TCUFFIA WIRELESS OPERATIONS CRITICAL CON
MICROFONO/RICEVITORE INTEGRATI

CARATTERISTICHE DEL DISPOSITIVO
< PTT

* Bluetooth versione 2.1

« Ascolto privato senza ostacolare I'udito

« Audio nitido e forte

« Comodo auricolare da portare tutto il giorno

+ Comando di regolazione del volume

MONTAGGIO/SMONTAGGIO DELLA CLIP ABITI

Di seguito viene descritta la procedura per il montaggio della clip
abiti del dispositivo wireless:

1. Posizionare la clip in orizzontale
nell'area dei binari delle clip.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual

2. Far scorrere la clip verso
I'alto finché non scatta in
posizione.




3. Dopo l'assemblaggio.

Di seguito viene descritta la procedura per lo smontaggio della clip
abiti del dispositivo wireless:

1. Ruotare la clip di 90 °C
(in senso orario/antiorario).

2. Sollevare la molla di
metallo ed estrarre la clip
dal coperchio posteriore.

3. Durante il sollevamento
della molla di metallo, far
scorrere con il pollice la clip
per estrarla dal coperchio
posteriore.
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CARICA DEL DISPOSITIVO

Il dispositivo deve essere caricato completamente prima di utilizzarlo
per la prima volta. Si consiglia un tempo di carica di tre (3) ore.
Nota: dopo aver rimosso il caricatore, verificare di aver riposizionato
il cappuccio parapolvere nella porta USB.

Lo stato degli indicatori di carica & riportato nella Tabella 1.

Stato Indicatore LED

Sotto carica (se collegato al PC o al | LED rosso acceso
caricatore da parete tramite la USB)

Batteria carica al 90% della capacita | LED verde lampeggiante

Batteria carica al 100% della LED verde acceso
capacita

Tabella 1: Indicatori LED di carica della batteria

COLLEGAMENTO DELLA CUFFIA
(AURICOLARE) CON MICROFONO/
RICEVITORE INTEGRATI

Di seguito viene descritta la procedura per il collegamento/
scollegamento dell’auricolare.
1. Per collegare e bloccare I'auricolare, spingere il connettore verso
l'interno e ruotarlo in senso orario finché non si blocca.
2. Per sbloccare e scollegare I'auricolare, ruotare il connettore in
senso antiorario, fino a che il simbolo “sbloccato” sia allineato
al solco sulla parte anteriore dell’housing, quindi staccare il
connettore.
Nota:
*Collegare l'auricolare prima di stabilire la connessione con la radio/
adattatore.
se l'auricolare viene sostituito o ricollegato, spegnere e quindi
riaccendere I'accessorio per assicurare il rilevamento e il
funzionamento corretti dell'auricolare collegato all’accessorio.
«Il collegamento wireless si interrompe in caso di rimozione
accidentale o intenzionale dell'auricolare dal dispositivo.



COME PORTARE LA CUFFIA (AURICOLARE)
CON MICROFONO/RICEVITORE INTEGRATI

La cuffia con microfono/ricevitore integrati rappresenta
un'importante conquista della tecnologia dell’elaborazione della
voce. |l ricevitore e il microfono sono entrambi integrati in un
auricolare leggero, ergonomico, che consente di udire ed essere
uditi anche in ambienti molto rumorosi. L'auricolare non ostacola il
normale processo uditivo, permettendo cosi di percepire importanti
rumori di fondo.
L'auricolare pud essere portato nell’orecchio destro o sinistro
ruotando la punta del tubo acustico in conformita.
Nota: Se, in presenza condizioni ventose, I'audio della trasmissione
risulta poco chiaro, installare la protezione in schiuma per ridurre il
rumore causato dal vento.

1. Verificare che il tubo acustico
sia rivolto verso il canale
auricolare.
2. Perindossarlo in modo
corretto, posizionare
l'auricolare sopra I'orecchio. )

3. Dopo aver fissato correttamente I'auricolare attorno all’orecchio,
controllare che la punta del tubo acustico sia orientata
correttamente verso il canale auricolare.

4. Inserire il tubo acustico nel
canale auricolare con un dito.
X

5. Fissare I'auricolare con la clip per il colletto.



COME FISSARE L'AURICOLARE

1. Una volta posizionato
I'auricolare in modo corretto,

é possibile fissarlo collocando

I'apposita fascetta intorno
all'orecchio come illustrato
nell'immagine.

Pulizia ed igiene:
1. Prima dell'uso, pulire ogni

volta la superficie esterna del
tubo acustico con un tampone

imbevuto d’alcol.

2. Ogni settimana, scollegare
I'auricolare, quindi pulire
e disinfettare la superficie
interna.

ACCENSIONE/SPEGNIMENTO DEL

DISPOSITIVO

Premere il pulsante di accensione/spegnimento.
Figura 1: Pulsante di accensione/spegnimento

. Comandi
Accen | Indicatore LED | 1,0 2custico | vocali
sione (Dispositivo PTT (dispositivo audio) i iti
autonomo e audio) P (dlspo_smvo
audio)
Acceso | Il LED blu lampeggia 3 | “Motorola Solutions” | “Motorola
volte quindi si spegne | mantenere per 1 Solutions”
secondo.
Spento | Il LED blu lampeggia 3 | Tono di “Spegnimento”
volte quindi si spegne | spegnimento;
mantenere per tre
secondi.

Tabella 2: Indicatori LED e toni di accensione/spegnimento




HOST WIRELESS

Un host wireless pud essere rappresentato da una radio

con funzionalita wireless o da un adattatore wireless. L'host
wireless pud essere collegato contemporaneamente a vari
dispositivi: 1 dispositivo audio (ad esempio, un auricolare)

e un dispositivo dati (ad esempio un dispositivo PTT remoto).

Le funzionalita del dispositivo wireless riportate di seguito
dipendono dall'host:

« Connessione di piu dispositivi: In base all'host,
& possibile che l'utente debba collegare innanzitutto
il dispositivo audio.

« Volume: In base all'host, il dispositivo wireless potrebbe
disporre di un controllo del volume localizzato
0 sincronizzato con la radio.

Nota: Se non si e sicuri che il proprio dispositivo supporti
funzionalita wireless o per ulteriori informazioni sulle funzionalita
dell'host, fare riferimento al manuale dell'host.

ACCOPPIAMENTO DEL DISPOSITIVO AUDIO

Procedura per la prima connessione:

1. Verificare che sia I' host che il dispositivo wireless siano
ACCESI (Solo in caso di prima connessione: una volta
ACCESQO, il dispositivo wireless richiede all'utente di
selezionare la lingua o i toni, se non sono stati selezionati in
precedenza, quindi entra automaticamente in modalita di
accoppiamento).

2. Sia il dispositivo wireless che I'nost wireless devono trovarsi
entro il raggio di accoppiamento (il raggio di accoppiamento
consigliato € inferiore a 1 metro).

3. L'avvenuto accoppiamento viene segnalato nel momento in cui
viene terminata la procedura di accoppiamento (consultare la
Tabella 3 a pagina 10) quando viene emesso un segnale acustico
di richiesta di connessione dall’altoparlante del dispositivo.

4. Premere il pulsante PTT sul dispositivo wireless per iniziare
il processo di connessione.

5. Lindicazione di collegamento wireless stabilito con I'host viene
emessa nel momento in cui viene completata la procedura
di connessione (consultare la Tabella 3 a pagina 10).

6. |l dispositivo wireless & ora pronto per l'uso.
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ACCOPPIAMENTO DEL DISPOSITIVO DATI
(PTT REMOTO)

Figura 2: PTT remoto

Procedura per la prima connessione:

1. Verificare che dispositivo e host siano in modalita
di accoppiamento.

2. Sia il dispositivo wireless che I'nost wireless devono trovarsi
entro il raggio di accoppiamento (il raggio di accoppiamento
consigliato € inferiore a 1 metro).

3. L'avvenuto accoppiamento viene segnalato dal LED nel
momento in cui viene terminata la procedura di accoppiamento
(consultare la Tabella 3 a pagina 10).

Nota: Per informazioni su come mettere I'host in modalita
di accoppiamento, fare riferimento al manuale dell'host.

CONNESSIONI SUCCESSIVE

Stesso host:

Se viene interrotto il collegamento Bluetooth, la connessione
verra automaticamente ristabilita quando il dispositivo rientra
nel raggio di operazione dell'host.

Nuovo host:

1. Mettere il dispositivo wireless in modalita di accoppiamento
premendo il pulsante PTT contemporaneamente al
pulsante di accensione.

2. Seguire i passaggi della sezione Accoppiamento del
dispositivo audio/dati (PTT remoto).



. Tono Comandi
Indicatore LED ti li
Stato (Dispositivo PTT acustico vocail
autonomo e audio) (dispositivo (dispositivo
audio) audio)
Non LED blu Tono Pronto per | “Ricerca host”
accoppiato lampeggiante I'accoppiamento
Accoppiamen | LED blu acceso Tono di -

to riuscito fisso per 2 secondi | accoppiamento
riuscito

Collegament | LED blu Tono di “Auricolare
o wireless lampeggiante connessione collegato”
connesso ritmicamente:
all’host spento per un

periodo lungo quindi

acceso
Collegament [LED blu ACCESO | Tono di “Auricolare
o wireless fisso disconnessione | scollegato”
disconnesso ogni 2 minuti per
dall’host 10 minuti

Tabella 3: Indicatori di collegamento ed accoppiamento wireless

SELEZIONE DELLA LINGUA O DEL TONO
1. SPEGNERE il dispositivo wireless.

2. ACCENDERE il dispositivo wireless premendo
contemporaneamente il pulsante PTT fino alla richiesta di
selezione della lingua.

3. Premere il pulsante PTT per selezionare la lingua designata o il

tono.

CONTROLLO DEL VOLUME
Il dispositivo Operations Critical Wireless dispone di 8 livelli di
regolazione del volume. Il livello del volume viene controllato tramite
la manopola di regolazione del volume della radio oppure tramite
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i pulsanti volume su/volume giu del dispositivo (consultare la
Tabella 4 per gli indicatori del volume).

Pulsante Tpno acustico
(dispositivo audio)
Volume su Tono del volume viene emesso con
intensita progressivamente piu alta
Volume giu Tono del volume viene emesso con
intensita progressivamente pit bassa
Volume su e tener Tono del volume viene emesso in modo
premuto continuo con intensita
progressivamente piu alta
Volume giu e tener Tono del volume viene emesso in modo
premuto continuo con intensita
progressivamente piu bassa

Tabella 4: Indicatori del volume

PTT

Premere il pulsante PTT sul dispositivo wireless per iniziare
la trasmissione.

RICEZIONE DELL’AUDIO

Una volta che il dispositivo wireless & connesso alla radio
ricetrasmittente, |'altoparlante della radio viene disattivato e I'audio
& disponibile soltanto dall'auricolare del dispositivo wireless.
Qualora il collegamento venga interrotto o se il dispositivo wireless
viene scollegato, I'audio viene reinstradato attraverso I'altoparlante
della ricetrasmittente.

MODO LED SPENTO

I Modo LED spento consente di spegnere i LED del dispositivo

wireless. Per accedere al Modo LED spento:

« Premere contemporaneamente i pulsanti del volume su e git
durante I'accensione del dispositivo wireless.

« Viene emesso un tono di feedback o un comando vocale per avvisare
l'utente che i LED sono spenti.

« Dopo aver acceso il dispositivo, & possibile attivare e disattivare
il Modo Led spento premendo simultaneamente i pulsanti del
volume su e giu per 3 secondi.
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« Il dispositivo wireless visualizzera un'indicazione LED prima di
connettersi alla radio ed entrera in modalita oscura 20 secondi
dopo aver stabilito la connessione.

« |l dispositivo wireless non visualizzera l'indicazione LED di
interruzione della connessione.

AVVISI BATTERIA

Il dispositivo wireless & alimentato da una batteria. Per evitare che il
dispositivo non funzioni correttamente, € molto importante prestare
attenzione al segnale di avviso di batteria bassa riportato nella

Tabella 5.
Indicatore . .
LED Tono |Comandi| Carica
Stato | (Dispositivo | acustico | vocali | residua
PTT (dispositivo | (dispositivo | della
autonomo e audio) audio) batteria
audio)
Indicatore [ LED rosso Tono di batteria | “Batteria Meno di 30
di batteria | lampeggiante bassa ogni 2 auricolare minuti
bassa ritmicamente minuti scarica”
Indicatore [ LED rosso Tono di batteria | “Livello Meno di 5
batteria lampeggiante bassa ogni 30 batteria minuti
critica rapidamente secondi auricolare
critico”

Tabella 5: Avvisi batteria

INDICATORE DI ERRORE

Qualsiasi errore del prodotto viene segnalato dal lampeggiamento

o dall’accensione degli indicatori ambra.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se & impossibile ristabilire la connessione wireless, oppure in caso
di funzionamento irregolare del dispositivo:
1. Spegnere e riaccendere il dispositivo e la radio ricetrasmittente
per ristabilire la connessione.
2. Se il problema persiste, consultare “ACCOPPIAMENTO DEL
DISPOSITIVO AUDIO” a pagina 8 per ripetere la procedura di
connessione.
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PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare le parti di ricambio e per richiedere supporto

o interventi di riparazione, chiamare1-800-422-4210.

Sono disponibili le parti riportate nella tabella che segue:

. Codice
Descrizione
Motorola

Dispositivo wireless NTN2571
(solo POD)
Auricolare con cavo 30 cm NTN2572
Auricolare con cavo 24 cm NTN2575
Kit per la manutenzione NTN8821
(include 10 tubi acustici in silicone, 10 guarnizioni
per microfono e 2 protezioni antivento in schiuma)
Cuscinetti adesivi (10) NTN8986
(per fissare I'auricolare)
Fascette per orecchio (10) NTN8988
(per fissare I'auricolare)
Tubi acustici (10) RLN5037
(per fissare I'auricolare)
Swivel Clip PMLN6246
Caricatore micro USB
Spine adattatore tipo UE | Brasile, Cile, Europa, PMPN4006A
e GB Regno Unito,

India e Singapore
Spina adattatore tipo AU | Australia PMPN4007A
CINA, non é fornita alcuna | Cina PMPN4008A
spina adattatore
USA/Nord America, USA, Messico, PMPN4009A
non & fornita alcuna spina | Taiwan e Giappone SPN5334
adattatore
Caricabatterie Micro USB | Hong Kong PMPN4014
Caricabatterie Micro USB | Corea PMPN4015
Caricabatterie Micro USB | Paesi arabi PMPN4016
Caricabatterie Micro USB | Brasile PMPN4023

Tabella 6: Parti di ricambio
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Avviso legale riguardante il software Open Source

Questo prodotto Motorola contiene un software Open Source.
Per informazioni riguardanti le licenze, i riconoscimenti, gli avvisi
richiesti sui diritti d’autore e le altre condizioni d’'uso, consultare
la documentazione di questo prodotto Motorola nel sito:
https://businessonline.motorola.com. Quindi andare a:
>Resource Center>Product Information>Manual>Accessories.

Manutenzione e supporto

Per inoltrare un ordine o richiedere assistenza tecnica, rivolgersi al
Servizio Clienti Motorola al numero +420 533 336 123 (UK) o
1-847-538-8023 (Internazionale).

Garanzia

Questo prodotto & coperto dalla garanzia standard Motorola valida
un anno. Per informazioni piu dettagliate sulla garanzia standard,
rivolgersi al distributore Motorola di zona.
Nota: la sostituzione di una parte qualsiasi con un ricambio non
incluso nell’elenco rende nulla la garanzia.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS e la M stilizzata
sono marchi commerciali 0 marchi registrati di Motorola Trademark
Holdings, LLC e vengono utilizzati in concessione. Tutti gli altri
prodotti o servizi appartengono ai rispettivi titolari.

© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. Tutti i diritti riservati.
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VORWORT

Hinweise zur Produktsicherheit und
Funkfrequenzstrahlung

Bitte lesen Sie die im Heft tiber

Produktsicherheit und Funkfrequenzstrahlung A
enthaltenen Hinweise fiir den sicheren

Einsatz des Funkgerats, bevor Sie es in

Betrieb nehmen. Das Heft erhalten Sie
zusammen mit lhrem Funkgerat.

Vorsicht

ACHTUNG!

Das Funkgerét ist in Erfiillung der ICNIRP/FCC-Richtlinien fiir
Funkfrequenzstrahlung nur fiir den beruflichen Gebrauch bestimmt.
Um die Einhaltung der Belastungsgrenzen im Umgang mit
Funkfrequenzstrahlung zu gewabhrleisten, lesen Sie bitte die im Heft
Uiber Produktsicherheit und Funkfrequenzstrahlung (Motorola-
Veréffentlichung Art.-Nr. 6881095C98 (USA) bzw. 6864117825
(EMEA)) enthaltenen Hinweise (iber Funkfrequenzstrahlung und
Betriebsinformationen, bevor Sie das Funkgerat in Betrieb nehmen.

Dieses Gerét erfiillt Teil 15 der FCC-Richtlinien. Der Betrieb
unterliegt den folgenden zwei Bedingungen: (1) Dieses Gerét darf
keine schadlichen Stérungen verursachen, und (2) dieses Geréat
muss storfest gegen aufgenommene Stérungen sein. Das betrifft
auch solche Stérungen, die unerwiinschte Betriebszustande
verursachen kénnten. Jegliche Anderungen/Modifikationen, die
nicht ausdriicklich von Motorola genehmigt wurden, kénnen zu
einem Entzug der Betriebserlaubnis fiir dieses Gerit fiihren.

Informationen zum Akku:

Der Akku wird mit einer Nennladung zwischen 30 und 50 %
ausgeliefert. Der Akku sollte zwischen -10°C und 30°C gelagert
werden, um einen permanenten Kapazitatsverlust zu minimieren.
Vorsicht: Wenn Sie lhr vollstandig aufgeladenes Zubehor unter
hohen Temperaturen lagern, kann hierdurch die Lebensdauer des
internen Akkus permanent reduziert werden.

Hinweis: Der Akku ist kein vom Benutzer austauschbares Teil.



Wichtige Informationen:

. Laden Sie Ihr Zubehdr nicht in Temperaturen unter 0°C bzw.
Uiber 45°C auf. Bedingungen in einem geparkten Auto
koénnen auBerhalb dieses Bereichs liegen. Bewahren Sie Ihr
Zubehdr nicht in einem geparkten Auto auf. Bewahren Sie Ihr
Zubehor nicht in direktem Sonnenlicht auf.

. Wenn Sie l|hr vollstandig aufgeladenes Zubehor unter hohen
Temperaturen lagern, kann hierdurch die Lebensdauer des
internen Akkus permanent reduziert werden.

. Unter niedrigen Temperaturen kann die Lebensdauer des
Akkus zeitweise verkiirzt werden.

Entsorgung von Elektro- und
ﬁ Elektronik-Altgeraten

Die WEEE-Richtlinie der Europaischen Union tiber Elektro- und
Elektronik-Altgerate (Waste Electrical and Electronic Equipment)
schreibt vor, dass in EU-Landern verkaufte Produkte (oder in
einigen Fallen ihre Verpackung) das Etikett mit dem Symbol einer
durchgestrichenen Abfalltonne tragen. Dieses Etikett weist darauf
hin, dass laut der Definition der WEEE-Richtlinie in der EU
Elektro- und Elektronik-Altgerate und Zubehdr nicht im
Haushaltsmiill entsorgt werden diirfen. Kunden und Verbraucher
innerhalb der EU werden gebeten, sich mit dem &rtlichen
Vertreter oder Kundendienst ihres Geratelieferanten in
Verbindung zu setzen, der sie Uber die ortliche Abfallentsorgung/
abholung informieren kann.

Warnung! Akkus durfen auf keinen Fall verbrannt
@ werden, da sie explodieren kénnen.




SCHALLSCHUTZ

Eine starke Larmbelastung aus einer beliebigen Larmquelle iber
langere Zeitraume hinweg kann zeitweise oder irreversible
Horschaden verursachen. Je hoher die Lautstérke des Funkgerats,
desto kiirzer ist der Zeitraum, in dem Horschaden verursacht
werden konnen. Durch starken Larm verursachte Horschaden sind
manchmal zun&chst nicht feststellbar, kénnen aber einen
kumulativen Effekt haben.

So schiitzen Sie Ihr Gehor:

. Wahlen Sie die niedrigste Lautstarke, die zur Austibung lhrer
Arbeit notwendig ist.

. Drehen Sie die Lautstarke nur hoch, wenn Sie sich in stark
larmbelasteten Umgebungen befinden.

. Drehen Sie die Lautstarke herunter, bevor Sie ein Headset
oder einen Ohrhérer anschlieRen.

. Verwenden Sie Headsets oder Ohrhérer nur Uber einen
beschrankten Zeitraum mit hoher Lautstarke.

. Halten Sie sich den Lautsprecher des Funkgeréts nicht direkt

an Ihr Ohr, wenn Sie das Funkgerat ohne ein Headset oder
einen Ohrhorer verwenden.




Mit FM-Zulassung als eigensicher, Zone 1, Gerategruppe |, II, II.
Kategorie C, D, E, F, G, Temperaturklasse T3C.

Die Eigensicherheitszulassung bleibt nur dann erhalten, wenn die
folgenden Bedingungen erfillt werden:

Vorsichtshinweise fiir den Betrieb

A eigensicherer Gerate:

* Funkausristung NICHT in geféhrlichen

Vorsicht Bereichen betreiben, wenn sie nicht ein speziell
dafiir qualifizierter Typ ist (z.B. mit FM-, UL-,
CSA- oder CENELEC-Zulassung).
Geréte, die als eigensichere Produkte
zugelassen wurden, DURFEN NICHT in
gefahrlichen Bereichen betrieben werden, wenn
sie physische Schaden aufweisen (z.B. Risse im
Gehause), damit die Sicherheit nicht
beeintréchtigt wird.

Die Einheit DARF NICHT in geféhrlichen
Bereichen aufgeladen werden.

Vorsichtshinweise fiir den Betrieb:

+ Eigensichere Produkte DURFEN NICHT so
gedffnet oder zerlegt werden, dass ihre inneren
Schaltungen freiliegen. Dies konnte in
gefahrlichen Bereichen eine Beeintrachtigung
der Sicherheit verursachen.

Durch unbefugte Anderungen und falsche
Reparatur oder Wartung des eigensicheren
Produkts kann die Zertifizierungsklasse negativ
beeinflusst werden und in gefahrlichen
Bereichen eine Beeintrachtigung der Sicherheit
verursacht werden.

Die Verwendung von Teilen, die nicht von
Motorola sind, oder ein nicht von Motorola
durchgefiihrter Teileaustausch hebt die
Zulassung der Motorola-Einheit als eigensicher
auf und kénnte in gefahrlichen Bereichen eine
Beeintrachtigung der Sicherheit verursachen.




EINLEITUNG

Der OCW-Ohrhérer (Operations Critical Wireless) verwendet
Bluetooth 2.1 Secure Simple Pairing, um den Kopplungsvorgang
zu vereinfachen. Er wird automatisch gekoppelt, wenn Sie den
Bluetooth-Host (Funkgerét oder Bluetooth-Adapter) und den
Ohrhérer zum ersten Mal einschalten. Dieser Ohrhérer ist auf
optimale Leistung ausgelegt — er ist leicht und verfiigt Giber eine
komfortable, schnelle Push-to-Talk-Funktion, bietet
hervorragende Audioqualitét in lauten Umgebungen und hat eine
verlangerte Akkulebensdauer firr lange Einsatze. Secure Simple
Pairing stellt Ihnen eine flexible Losung bereit, die
auflergewodhnlich zuverlassig und Bluetooth®-zertifiziert ist, um
Ihre Arbeitsablaufe zu optimieren und lhre Kommunikation am
Arbeitsplatz zu verbessern.

Die Operations Critical Wireless-PTT ist die schnelle und flexible
Méglichkeit, nahtlos eine Wireless-Verbindung mit einem
Wireless-Host (Funkgerat oder Adapter) herzustellen. Diese
Wireless-PTT ist kompakt und leicht, verfiigt aber dennoch liber
eine grofe, leicht erreichbare Sprechtaste. Sie kdnnen diese
PTT problemlos in die Tasche stecken oder per Klammer an der
Kleidung anbringen. Die PTT hat kein Mikrofon. Der Host
entscheidet Uber das Mikrofon, das beim Driicken der
Sprechtaste verwendet wird.

Die minimale Sichtlinien-Reichweite fiir das Wireless-Gerat ist 10
Meter. Die Umgebung kann sich allerdings auf die
Signalreichweite auswirken. Wenn das Headset und der Host die
Reichweite des Wireless-Systems liberschreiten, gibt das
Wireless-Gerat einen Warnton aus, der darauf hinweist, dass
das Wireless-System auller Betrieb ist. Die Verbindung wird
automatisch wiederhergestellt, wenn sich beide Gerate wieder in
Kommunikationsreichweite befinden.

PACKUNGSINHALT

*  WLAN-Gerat mit Sendetaste (PTT)

« Kleidungsclip

«  Ohrhdrer mit integriertem Mikrofon/Empfanger und Halteclip
« Benutzerhandbuch

« Ersatzschallschlauch

« Schaumstoff-Windschutz

« Silikonbugel

« Ladegerat



BETRIEBSKRITISCHES WLAN

Ohrhorer-Teil

Halteclip

Sendetaste

Aussparung an PTT)

der Vorderseite

des Gehauses Biigelende

Mikrofon
Lautstarke +
USB und

Ladegerat

Lautstarke -

Akku-LED Kleidungsklammer

EIN/AUS-Taste

Ohrbuigel

Akustik-Spiralschlauch Windschutz




DAS BETRIEBSKRITISCHE WLAN-HEADSET MIT
INTEGRIERTEM MIKROFON/EMPFANGER

GERATEFUNKTIONEN

« Sendetaste (PTT)

« Version 2.1 Bluetooth

« Diskretes Horen, ohne das Ohr zu bedecken

« Lauter, klarer Ton

« Bequemer Ohrhorer, kann den ganzen Tag getragen werden
« Lautstarkeregelung

KLEIDUNGSCLIP ANBRINGEN/ENTFERNEN
Die folgenden Schritte beschreiben das Anbringen des
Kleidungsclips am WLAN-Geréat:
1. Positionieren Sie die

Klemme horizontal in der

Klemmenschiene.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual

2. Schieben Sie die Klemme
nach oben, bis sie hérbar
einrastet.




3. Montieren Sie sie danach
wieder.

Entfernen des Kleidungsclips vom WLAN-Gerat:

/V

1. Drehen Sie die Klemme um
90° (im/gegen den
Uhrzeigersinn).

2. Heben Sie die Metallfeder
an, und schieben Sie die
Klemme aus der hinteren
Abdeckung.

3. Schieben Sie die Klemme
mit dem Daumen aus der
hinteren Abdeckung,
wahrend Sie die Metallfeder
anheben.




GERAT AUFLADEN
Vor dem erstmaligen Gebrauch des Gerats muss das Gerat
vollstéandig aufgeladen werden. Die empfohlene Ladezeit betragt
drei (3) Stunden.
Hinweis: Stellen Sie sicher, dass die Staubkappe wieder am USB-
Anschluss angebracht wird, nachdem Sie das Ladegerét entfernt haben.
Die LED-Anzeigen fir die verschiedenen Akkuladezusténde sind in
Tabelle 1 aufgefiihrt:

Ladezustand LED-Anzeige

Akku wird geladen (wenn das Gerat [Rote LED leuchtet
Uber einen USB-Anschluss am PC
oder an einem Wandladegerat
angeschlossen ist)

Akku zu 90 % aufgeladen Griine LED blinkt

Akku zu 100 % aufgeladen Griine LED leuchtet

Tabelle 1: LED-Anzeigen fiir den Akkuladezustand

HEADSET MIT INTEGRIERTEM MIKROFON/
EMPFANGER (OHRHORER) BEFESTIGEN

Anbringen/Entfernen des Ohrhérers:

1. Um die Kopfhorer zu befestigen und zu sperren, driicken Sie den
Stecker hinein und drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn bis zum
Anschlag.

2. Zum Entriegeln und Entfernen des Ohrhdrers den Stecker gegen
den Uhrzeigersinn drehen, sodass das Entriegelungssymbol auf
die Aussparung an der Vorderseite des Gehauses ausgerichtet
ist, und dann den Stecker abziehen.

Hinweis:

«Bitte bringen Sie lhren Ohrhérer an, bevor Sie die Verbindung zum
Funkgerat/Adapter herstellen.

«Wenn der Ohrhérer ausgetauscht oder erneut angebracht wird, muss
das Zubehér aus- und wieder eingeschaltet werden, um die richtige
Erkennung und die ordnungsgemé£Be Funktion des Ohrhérers mit
dem Zubehér zu gewéhrleisten.

«Die WLAN-Verbindung wird unterbrochen, wenn der Ohrhérer
versehentlich oder mit Absicht vom Gerét entfernt wird.

HEADSET MIT INTEGRIERTEM MIKROFON/
EMPFANGER TRAGEN
Das Headset mit integriertem Mikrofon/Empfanger stellt einen

Durchbruch in der Sprachverarbeitungstechnologie dar. Der
Empféanger und das Mikrofon sind beide in einen leichtgewichtigen,
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ergonomischen Ohrhérer eingebaut, mit dem Sie selbst in stark
larmbelasteten Umgebungen andere Personen héren und selbst
gehort werden kénnen. Der Ohrhérer unterdriickt Nebengerausche
nicht véllig, sodass Sie wichtige Hintergrundgerdusche héren kénnen.
Der Ohrhorer kann durch entsprechendes Drehen des Bligelendes
am Schallschlauch an jedem Ohr getragen werden.

Hinweis: Bringen Sie bei schlechter Toniibertragung in windigen

Verhéltnissen den Windschutz an, um Windgerdusche zu verringern.

1. Stellen Sie sicher, dass der
Schallschlauch dem
Gehorgang zugekehrt ist.
2. Setzen Sie den Ohrhérer so
Uber |hr Ohr, dass er richtig
sitzt. 9

3. Nachdem Sie den Ohrhérer fest auf Ihr Ohr gesetzt haben,
vergewissern Sie sich, dass das Biligelende am Schallschlauch
richtig auf den Gehdrgang ausgerichtet ist.

4. Driicken Sie den
Schallschlauch mit Ihrem
Finger in lhren Gehdrgang.

5. Befestigen Sie den Ohrhorer mit dem Halteclip.

SICHERN DES OHRHORERS

1. Wenn der Kopfhorer fest im
Ohr sitzt, kdnnen Sie seinen
Sitz durch Umlegen des
Bugels um das Ohr sichern.

Reinigung und Hygiene:

1. Reinigen Sie das AuRere des
Schallschlauches vor jedem
Gebrauch mit einem in
Alkohol getrankten
Wattebausch.




2. Entfernen Sie den
Schallschlauch einmal pro
Woche, um die Innenflache
des Schallschlauches zu
reinigen und zu desinfizieren.

GERAT EIN-/AUSSCHALTEN

Driicken Sie die EIN-/AUS-Taste.
Abbildung 1: Ein/Aus-Taste

LED-Anzeige Ton Sprachans
Strom | (Audio- und separates (Audiogerit) agen
PTT-Geriit) udiog (Audiogeriit)
Ein Blaue LED blinkt “Motorola Solutions”|“Motorola
3 Mal und erlischt 1 Sekunde lang Solutions”
dann gehalten.
Aus Blaue LED blinkt Ausschaltton. “Ausschalten”
3 Mal und das Gerat |3 Sekunden lang
schaltet sich dann aus|gehalten.

Tabelle 2: EIN-/AUS-LED und Téne

WIRELESS-HOST

Bei einem Wireless-Host kann es sich um ein Funkgeré&t mit
Wireless-Funktion oder um einen Wireless-Adapter handeln.
Der Wireless-Host kann Verbindungen zu mehreren Geréten
gleichzeitig herstellen - 1 Audiogeréat (z. B. Ohrhérer) und
Datengerat (z. B. Remote-PTT).

Die folgenden Funktionen des Wireless-Gerats sind hostabhangig:

« Verbinden mehrerer Gerate: Je nach Host muss der
Benutzer moglicherweise zuerst das Audiogerat verbinden.

« Lautstarke: Je nach Host verfugt Ihr Wireless-Gerat
maoglicherweise Uber eine lokale Lautstarkeregelung oder
Uber eine Lautstarkeregelung, die mit dem Funkgerat
synchronisiert wird.

Hinweis: Wenn Sie nicht genau wissen, ob Ihr Gerét Wireless-
Funktionen unterstiitzt oder wenn Sie weitere Informationen zu



den Host-Funktionen benétigen, finden Sie die entsprechenden
Angaben im Handbuch des jeweiligen Hosts.

AUDIOGERAT KOPPELN

Vorgehensweise fiir Erstverbindung:

1. Vergewissern Sie sich, dass der Host und das Wireless-Gerat
eingeschaltet sind (nur das erste Mal: Sobald das Wireless-
Gerét eingeschaltet ist bzw. falls es nicht bereits zuvor
ausgewahlt wurde, wird das Gerat den Benutzer anweisen,
Sprache oder Téne auszuwéhlen, und wechselt dann
automatisch in den Kopplungsmodus).

2. Das Wireless-Gerat und der Wireless-Host missen sich in
Kopplungsreichweite befinden (empfohlener Kopplungsabstand
ist maximal 1 Meter).

3. Die erfolgreiche Kopplung wird entsprechend angezeigt
(vgl. Tabelle 3 auf Seite 9), und tber den Lautsprecher des
Audiogerats wird ein Ton abgegeben, der eine
Verbindungsanforderung anzeigt.

4. Dricken Sie zum Einleiten des Verbindungsaufbaus die
Sendetaste am WLAN-Gerat.

5. Bei erfolgreichem Verbindungsaufbau wird die WLAN-
Verbindung mit dem Host entsprechend angezeigt
(vgl. Tabelle 3 auf Seite 9).

6. Ihr WLAN-Gerét ist jetzt einsatzbereit.

DATENGERAT (ABGESETZTE PTT) KOPPELN
Abbildung 2: Abgesetzte Sendetaste (PTT)

Vorgehensweise fiir Erstverbindung:

1. Stellen Sie sicher, dass sich Gerat und Host im
Kopplungsmodus befinden.

2. Das Wireless-Geréat und der Wireless-Host miissen sich in
Kopplungsreichweite befinden (empfohlener
Kopplungsabstand ist maximal 1 Meter).
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3. Die erfolgreiche Kopplung wird tber eine Kopplungs-LED
angezeigt (vgl. Tabelle 3 auf Seite 9).
Hinweis: Informationen zum Aktivieren des Kopplungsmodus fiir
den Host finden Sie im Handbuch des Hosts.
NACHFOLGENDE VERBINDUNG

Gleicher Host:

Wenn die Bluetooth-Verbindung verloren geht, wird sie automatisch
wiederhergestellt, wenn der Host und das Gerat in Reichweite sind.
Neuer Host:

1. Versetzen Sie das Wireless-Gerat in den Kopplungsmodus,
indem Sie es einschalten, wahrend Sie gleichzeitig die
Sprechtaste (PTT) gedriickt halten.

2. Folgen Sie den Schritten unter ,Koppeln Ihres Audio-/Remote-
PPT-Gerats".

LI%E-:nzelj:]e Ton Sprachan
udio- un
Status separates PTT- (Audiogerat) sa_gen__
Gerit) (Audiogerat)

Nicht Blaue LED blinkt | Kopplungsbere |“Suche nach
gekoppelt it-Ton Host”
Kopplung Blaue LED Kopplung- -
erfolgreich leuchtet 2 erfolgreich-Ton

Sekunden lang
WLAN- Blaue LED im Verbunden-Ton | “Mit Headset
Verbindung Herzschlagtakt: verbunden”
mit Host Lange AUS und
hergestellt EIN
WLAN- Blaue LED Getrennt-Ton | “Nicht mit
Verbindung leuchtet alle 2 Minuten | Headset
vom Host fiir 10 Minuten | verbunden”
getrennt

Tabelle 3: WLAN-Verbindungs- und Kopplungsanzeigen




SPRACHE ODER TONAUSWAHL

1. Wireless-Gerat ausschalten.

2. Wireless-Gerats einschalten und gleichzeitig PTT-Taste gedriickt
halten, bis die Aufforderung zur Sprachauswahl erscheint.

3. PTT driicken, um eine bestimmte Sprache oder einen Ton
auszuwahlen.

LAUTSTARKEREGELUNG

Das betriebskritische WLAN-Gerat verfiigt Uber 8 Lautstarkestufen.
Die Lautstarke wird Uber den Lautstérkeregler des Funkgerats oder
Uber die Tasten zur Verringerung und Erhéhung der Lautstarke des
Gerats eingestellt (zu Lautstarkeanzeigen vgl. Tabelle 4).

Ton

Tastendruck (Audiogeréi)
Lautstarke + Lautstarketon mit erhéhter Lautstérke
Lautstarke - Lautstérketon wird mit reduzierter

Lautstarke wiedergegeben

Lautstarke-auf-Taste Lautstérketon wird kontinuierlich mit
driicken und gedrickt lauter werdender Lautstérke
halten wiedergegeben
Lautstarke-ab-Taste Lautstarketon wird kontinuierlich mit
driicken und gedrickt leiser werdender Lautstarke
halten wiedergegeben

Tabelle 4: Lautstidrkeanzeigen

SENDETASTE (PTT)
Driicken Sie die Sendetaste (PTT) am WLAN-Gerat, um die
Ubertragung einzuleiten.

AUDIOEMPFANG

Sobald das WLAN-Gerat mit dem Funkgerat verbunden ist, wird der
Lautsprecher des Funkgerats stummgeschaltet, und Audio wird nur
Uber den Ohrhorer des WLAN-Geréats gehort. Sollte die Verbindung
unterbrochen oder das WLAN-Gerat getrennt werden, wird der Ton
wieder Uber den Lautsprecher des Funkgerats wiedergegeben.
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DUNKELMODUS

Mit dem Dunkelmodus kann der Benutzer die LEDs am WLAN-Gerét
ausschalten. Versetzen des WLAN-Gerats in den Dunkelmodus:

« Das WLAN-Gerét kann in den Dunkelmodus versetzt werden,
indem beim Einschalten gleichzeitig die Tasten zur Verringerung
und Erhéhung der Lautstérke gedriickt werden.

« Ein Feedback-Ton oder eine Sprachansage ertént, um den
Benutzer darauf aufmerksam zu machen, dass die LEDs
ausgeschaltet sind.

« Sobald das Gerat eingeschaltet ist, kann durch gleichzeitiges
Driicken der Tasten zur Verringerung und Erhéhung der
Lautstérke fir 3 Sekunden IN den bzw. AUS dem Dunkelmodus
gewechselt werden.

« Die LED-Anzeige des Wireless-Gerats zeigt an, bevor sich die
Geréte verbinden und der Sender begibt sich 20 Sekunden nach
erfolgreicher Verbindung in den Dunkel-Modus.

« Die LED-Anzeige des Wireless-Gerats zeigt keinen
Verbindungsverlust an.

AKKUWARNUNGEN

Das WLAN-Gerat wird mit einem Akku betrieben. Es ist sehr wichtig,
auf die in Tabelle 5 beschriebene Warnung bei einem fast leeren
Akku zu achten, damit die ordnungsgemaRe Funktion des Gerats
gewabhrleistet wird.

LED-

Anzeige Ton Sprachan | Restliche
Zustand | (Audio- und (Audiogeriit) sagen Akkulebens

separates (Audiogerit) dauer

PTT-Gerat)
Anzeige Rote LED im Ton fiir fast “Headset- Weniger als
fur fast Herzschlagtakt | leere Batterie Akku fast 30 Minuten
leeren alle 2 Minuten | |ger”
Akku
Anzeige Rote LED blinkt | Ton fiir fast “Headset- Weniger als
fur schnell leere Batterie Akkustand 5 Minuten
kritischen alle kritisch”
Akkuzusta 30 Sekunden
nd

Tabelle 5: Akkuwarnungen
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FEHLERANZEIGE

Fehler am Produkt werden durch gelb blinkende oder leuchtende
LED-Anzeigen angezeigt.

FEHLERSUCHE

Wenn sich die WLAN-Verbindung nicht wiederherstellen Iasst oder

das Gerat nicht richtig funktioniert:

1. Schalten Sie das Gerat und das Funkgeréat aus und wieder ein.
Die Verbindung sollte wiederhergestellt werden.

2. Wenn sich das Problem nicht beheben lasst: Wiederholen Sie
den Verbindungsvorgang nach den Angaben unter
AUDIOGERAT KOPPELN auf Seite 8.

ERSATZTEILE

Zum Bestellen von Ersatzteilen sowie zur Kontaktaufnahme mit dem
Kundendienst wenden Sie sich bitte telefonisch an 1 800-422-4210.

Die folgenden Teile sind verfiigbar:

. Motorola
Beschreibun

9 Art.Nr.
WLAN-Gerat NTN2571
(nur POD)
Ohrhorer mit 0,3 m Kabel NTN2572
Ohrhérer mit 0,2 m Kabel NTN2575
Wartungsset NTN8821
(Enthalt 10 Silikonschallschlduche, 10 Mikrofon-
Dichtstreifen und 2 x Schaumstoff-Windschutz)
Klebepads (10) NTN8986
(zur sicheren Befestigung)
Ohrbiigel (10) NTN8988
(zur sicheren Befestigung)
Schallschlauche (10) RLN5037
(zur sicheren Befestigung)
Drehclip PMLN6246
Micro USB-Ladegerat:

Tabelle 6: Ersatzteile
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Beschreibung N:\ort:_'ﬁrlé

EU- und GB-Adapter Brasilien, Chile, Europa, PMPN4006A

GB, Indien und Singapur
AU-Adapter Australien PMPN4007A
CHINA, kein Adapter China PMPN4008A
USA/NA, kein Adapter USA, Mexiko, Taiwan und | PMPN4009A

Japan SPN5334
Micro-USB-Ladegerat HK PMPN4014
Micro-USB-Ladegerat Korea PMPN4015
Micro-USB-Ladegerat Arabien PMPN4016
Micro-USB-Ladegerat Brasilien PMPN4023

Tabelle 6: Ersatzteile

Open Source-Software — Rechtliche Hinweise:

Dieses Motorola-Produkt enthalt Open Source-Software.
Informationen zu Lizenzen, Erklarungen, erforderlichen Coypright-
Hinweisen und anderen Nutzungsbedingungen finden Sie in

der Dokumentation fiir dieses Motorola-Produkt unter
https://businessonline.motorola.com. Rufen Sie den folgenden
Bereich auf:

>Resource Center>Product Information>Manual>Accessories.

Kundendienst:

Bitte kontaktieren Sie Motorola Customer Care unter 1-800-422-4210
(nur USA) oder +420 533 336 123 (UK); (International), wenn Sie
Hilfe bei Bestellungen bendtigen oder technische Fragen haben.

Garantie

Motorola bietet eine 1-jahrige Standardgarantie. Kontaktieren Sie
Ihren Motorola Handler, wenn Sie detaillierte Informationen zur
Standardgarantie erhalten mochten.
Hinweis: Die Garantie verfallt, wenn vom Kunden andere als die
aufgelisteten Ersatzteile als Ersatzteile verwendet werden.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS und das stilisierte
M-Logo sind Marken oder eingetragene Marken der Motorola
Trademark Holdings, LLC, ihre Benutzung ist lizenzpflichtig.

Alle anderen Marken sind Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber.

© 2011 -2013 Motorola Solutions, Inc. Alle Rechte vorbehalten.
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VOORWOORD

Productveiligheid en RF-blootstelling

de richtlijnen voor veilig gebruik in de
handleiding over Productveiligheid en
RF-blootstelling die bij uw radio is geleverd.

é Lees alvorens dit product te gebruiken

Let op

AANDACHT!

Teneinde te voldoen aan de vereisten van FCC/ICNIRP ten aanzien
van blootstelling aan radiogolven, mag deze zendontvanger alleen
beroepsmatig worden gebruikt. Om zeker te stellen dat wordt
voldaan aan de limieten voor blootstelling aan radiogolven, dient

u de informatie met betrekking tot radiogolven en de
bedieningsinstructies te lezen alvorens dit product in gebruik te
nemen. U vindt deze gegevens in het boekje Productveiligheid en
blootstelling aan radiogolven (onderdeelnummer 6881095C98 (VS)
of 6864117B25 (EMEA)) dat wordt uitgegeven door Motorola.

Dit apparaat is in overeenstemming met deel 15 van de FCC-regels.
De werking moet voldoen aan de volgende twee voorwaarden: (1)
Dit apparaat mag geen schadelijke interferentie veroorzaken en (2)
dit apparaat moet alle ontvangen interferentie accepteren, inclusief
interferentie die een ongewenste werking kan veroorzaken. Alle
wijzigingen of aanpassingen die niet uitdrukkelijk door
Motorola zijn goedgekeurd, kunnen het recht van de gebruiker
om het apparaat te bedienen ongeldig.

Batterij-informatie:
De batterij wordt verstuurd met een nominale lading tussen 30 en
50%. De batterij moet worden opgeslagen tussen -10°C en 30°C om
een permanent capaciteitsverlies tot een minimum te beperken.
Let op: Als u uw volledig opgeladen accessoire bij hoge
temperaturen bewaart, kan dit de levensduur van de interne batterij
permanent verminderen.

Opmerking: De batterij kan niet door de gebruiker worden vervangen.



Belangrijke informatie:

. Laad uw accessoire niet op bij temperaturen onder 0°C of
boven 45°C. De omstandigheden in een geparkeerde auto
kunnen dit bereik overschrijden. Bewaar uw accessoire niet
in een geparkeerde auto. Bewaar uw accessoire niet in direct
zonlicht.

. Als u uw volledig opgeladen accessoire bij hoge
temperaturen bewaart, kan dit de levensduur van de interne
batterij permanent verminderen.

. De levensduur van de batterij kan tijdelijk verminderen bij
lage temperaturen.

Wegwerpen van afgedankte elektrische en
ﬁ elektronische apparatuur

De richtlijn AEEA van de Europese Unie vereist dat producten die in
de landen van de EU worden verkocht (of in sommige gevallen de
verpakking daarvan), moeten zijn voorzien van het etiket met een
doorgekruiste vuilnisbak. Zoals bepaald door de richtlijn AEEA,
betekent dit etiket met de doorgekruiste vuilnisbak dat klanten en
eindgebruikers in de landen van de EU elektrische en elektronische
apparatuur of toebehoren niet met het huisvuil mogen wegwerpen.
Klanten en eindgebruikers binnen de EU moeten contact opnemen
met hun plaatselijke leverancier of onderhoudscentrum voor
informatie over het afvalinzamelsysteem in hun land.

Let op: batterijen nooit in vuur werpen; ze kunnen dan
@ ontploffen.
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BESCHERMING VAN UW GEHOOR

Langdurige blootstelling aan luide geluiden uit gelijk welke bron kan
uw gehoor tijdelijk of permanent aantasten. Hoe luider het

% radiovolume, des te korter het duurt voordat uw gehoor kan worden
% aangetast. Gehoorschade als gevolg van luid geluid wordt soms
k=l cerst niet gevoeld en kan een cumulatief effect hebben.
% Bescherm uw gehoor als volgt:
é’ . Gebruik het laagste volume dat vereist is om uw werk te
doen.
. Verhoog het volume alleen als u zich in een luide omgeving
bevindt.
. Verlaag het volume alvorens u een headset of oortelefoon
toevoegt.
. Beperk de tijd waarin u headset of oortelefoons met hoge
volumes gebruikt.
. Plaats wanneer u de radio gebruikt zonder headset of

oortelefoon de luidspreker niet direct tegen uw oor.



Door FM goedgekeurd als intrinsiek veilig voor divisie 1, klasse
I, 1, 1I. Groep C, D, E, F, G, T3C.

Volg de onderstaande instructies om de intrinsieke veiligheid
vanhet apparaat te waarborgen:

veilige apparatuur:
» Gebruik apparatuur voor radiocommunicatie
Letop NIET in gevaarlijke omgevingen, tenzij dit type
daar specifiek voor is goedgekeurd (bijvoorbeeld

. keurmerk van FM, UL, CSA of CENELEC).
Gebruik een product met een keurmerk voor
intrinsieke veiligheid NIET in een gevaarlijke
omgeving als het product beschadigd is (bijv.
een barst in de behuizing); dit om gevaarlijke
omstandigheden te voorkomen.
Apparaten NOOIT in een gevaarlijke omgeving
opladen.

é Richtlijnen voor gebruik van intrinsiek

Waarschuwingen voor gebruik:

+ Demonteer een intrinsiek veilig product NOOIT
op zodanige wijze, dat de interne circuits van de
eenheid bloot komen te liggen. In gevaarlijke
omgevingen kan dit leiden tot onveilige
omstandigheden.

Ongeautoriseerde of onjuiste modificatie,
incorrecte reparatie of incorrect onderhoud van
een intrinsiek veilig product kan de
beschermingsgraad van dat product verlagen,
waardoor in gevaarlijke gebieden onveilige
omstandigheden kunnen ontstaan.

Bij gebruik van (vervangende) onderdelen van
een ander merk dan Motorola komt de intrinsieke
veiligheidsgoedkeuring van het
Motorolaapparaat te vervallen en kunnen er in
gevaarlijke gebieden onveilige omstandigheden
ontstaan.

.
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INLEIDING

Voor de OCW-oortelefoon (Operations Critical Wireless) wordt
de Bluetooth 2.1-functie Secure Simple Pairing gebruikt om het
koppelingsproces te vergemakkelijken. Hierbij wordt automatisch
een koppeling tot stand gebracht wanneer u de Bluetooth-host
(radio of Bluetooth-adapter) en onze oortelefoon voor het eerst
inschakelt. Dankzij het zeer beperkte gewicht, de eenvoudig te
gebruiken zendtoets voor een uitzonderlijke geluidskwaliteit in luide
omgevingen en de langere levensduur van de batterijen is deze
oortelefoon ontworpen voor optimale prestaties. Secure

Simple Pairing biedt u een flexibele, robuuste en Bluetooth®-
gecertificeerde oplossing voor het stroomlijnen van uw
werkprocessen en het verbeteren van de communicatie op

uw werkplek.

De Operations Critical Wireless PTT biedt een snelle en flexibele
methode om naadloos en draadloos verbinding te maken met een
draadloze host (radio of adapter). Deze draadloze PTT is weliswaar
compact en licht, maar ook zeer toegankelijk. U kunt de PTT
eenvoudig in uw zak steken of met een clip aan een kledingstuk
bevestigen. De PTT is niet voorzien van een microfoon. De host
bepaalt welke microfoon wordt gebruikt.

Het minimale zichtbereik van het draadloze apparaat bedraagt
ongeveer 9 meter. De omgeving kan echter invloed hebben op
het bereik van het signaal. Op het moment dat de headset en
host buiten bereik van het draadloze systeem zijn, wordt er een
waarschuwingsgeluid gegenereerd om aan te geven dat het
draadloze systeem niet operationeel is. De koppeling wordt
automatisch hersteld zodra de apparaten weer binnen
communicatiebereik zijn.

INHOUD VAN UW PAKKET
« Draadloos apparaat met PTT
* Kledingclip

* Geintegreerde oortelefoon met microfoon/ontvanger en
bevestigde kraagspeld

* Gebruikershandleiding
* Extra oorbuisje

* Plopkap

* Oorband in silicone

* Oplader



OPERATIONS CRITICAL WIRELESS

Oortelefoon-

Bloemuiteinde gedeelte

Kraagpin

Inkeping aan
voorkant van
behuizing

Volume Microfoon

omhoog

USB en oplader
Volume omlaag
LED voor batterij Kledingclip

Vermogen

Riem

Akoestische buis ~ Windscherm

2
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OPERATIONEEL KRITIEKE DRAADLOZE HEADSET
MET GEINTEGREERDE MICROFOON/ONTVANGER

KENMERKEN VAN HET APPARAAT
« PTT

* Versie 2.1 Bluetooth

« Discreet luisteren zonder het oor af te sluiten
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* Luide, heldere audio
* Comfortabele oortelefoon die u de hele dag kunt dragen

* Volumeregeling

MONTAGE/DEMONTAGE VAN DE
KLEDINGCLIP

De stappen hieronder beschrijven hoe u de kledingklem van uw
draadloze apparaat monteert:

1. Plaats de clip horizontaal in
de clipuitsparing.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual

2. Schuif de clip omhoog tot
u een klik hoort.




3. Na de montage.

z
[
Q
[
=
M
=]
Q
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De stappen hieronder beschrijven hoe u de kledingklem van uw
draadloze apparaat demonteert:

1. Draai de clip 90 °C (met de
klok mee/tegen de klok in).

2. Til de metalen klem
omhoog en schuif de clip uit
de achterklep.

3. Schuif de clip met uw duim
uit de achterklep terwijl u de
metalen klem omhoog
houdt.

—»>




UW APPARAAT OPLADEN

Het apparaat moet volledig zijn opgeladen voordat u het voor de
eerste keer gebruikt. De aanbevolen oplaadtijd bedraagt drie (3) uur.

0

'g Opmerking: Zorg ervoor dat de stofkap terug op de USB-poort wordt

®© geplaatst nadat u deze uit de oplader hebt verwijderd.

21') Zie Tabel 1 voor de oplaadstatuslampjes:

b

2 Status Led-signaal
Bezig met opladen (wanneer via Rode led brandt

USB verbonden met de pc of
wandoplader)

90% van de batterijcapaciteit Groene led knippert
opgeladen

100% van de batterijcapaciteit Groene led brandt
opgeladen

Tabel 1: Led-lampjes voor de oplaadstatus van de batterij

UW GEINTEGREERDE HEADSET
(OORTELEFOON) MET MICROFOON/
ONTVANGER BEVESTIGEN

De stappen hieronder beschrijven hoe u uw oortelefoon bevestigt/

loskoppelt:

1. Bevestig en vergrendel de oortelefoon door de aansluiting in te
drukken en deze naar rechts te draaien totdat u niet meer verder
kunt draaien.

2. Draai de aansluiting linksom zodat het “ontgrendelingssymbool”
overeenkomt met de uitsparing op de behuizing vooraan en trek
de aansluiting eruit om de oortelefoon te ontgrendelen en los te
koppelen.

Opmerking:

*Bevestig uw oortelefoon alvorens de verbinding met de portofoon/
adapter tot stand te brengen.

+Als de oortelefoon wordt vervangen of opnieuw wordt bevestigd, moet
het accessoire worden uitgeschakeld en weer ingeschakeld om te
zorgen voor correcte detectie en werking van de oortelefoon zonder
het accessoire.

*De draadloze verbinding gaat verloren als de oortelefoon onopzettelijk
of opzettelijk uit het apparaat verwijderd wordt.



UW GEINTEGREERDE HEADSET MET
MICROFOON/ONTVANGER DRAGEN

De geintegreerde headset met microfoon/ontvanger is een
doorbraak in de spraakverwerkingstechnologie. De ontvanger en
de microfoon zijn beide ingebouwd in een lichte, ergonomische
oortelefoon, waarmee u zelfs bij veel lawaai kunt horen en gehoord
worden. De oortelefoon blokkeert het normale gehoor niet,
waardoor u belangrijke achtergrondgeluiden wel kunt horen.

De oortelefoon kan op beide oren worden gedragen door het

bloemuiteinde van het oorbuisje correct te kantelen.
Opmerking: Installeer de plopkap als het uitgezonden geluid bij
winderig weer van slechte kwaliteit is.

1. Zorg ervoor dat het oorbuisje
in de richting van de
gehoorgang is gedraaid.
2. Plaats de oortelefoon over uw
oor zodat deze goed aansluit.
)

3. Zorg er nadat u de oortelefoon stevig op uw oor hebt geplaatst
voor dat het bloemuiteinde van het oorbuisjes correct naar de
gehoorgang is gericht.

4. Plaats het oorbuisje met uw
vinger in uw gehoorgang. %

5. Gebruik de kraagpin om de oortelefoon te bevestigen.

DE OORTELEFOON BEVESTIGEN

1. Wanneer u de oortelefoon
stevig op uw oor hebt
geplaatst, kunt u deze met
het riempje rond uw oor
bevestigen zoals hieronder
wordt weergegeven.

spuelapaN



Reiniging en hygiéne:

1. Reinig de buitenzijde van de
oortelefoon véor elk gebruik
met een alcoholstaafje.

2. Verwijder de oortelefoon
wekelijks om deze te reinigen
en desinfecteer hierbij de
binnenzijde van het oorbuisje.
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HET APPARAAT INSCHAKELEN/
UITSCHAKELEN

Druk op de aan-/uit-knop.
Afbeelding 1: AAN-/UIT-knop

LED-indicatie s Kobd
Aan/| (audioen | Gepyidsindicatie | “Pradopdrac
uit standalone (audioapparaat) hten
zendsysteem (audioapparaat)
(PTT))
Aan Blauwe led “Motorola Solutions” | “Motorola
knippert 3 keer | Duurt 1 seconde. Solutions”
en gaat dan UIT
Uit Blauwe led Uitschakeltoon. “Uitschakelen”
knippert 3 keer | Duurt 3 seconden.
en het apparaat
gaat UIT

Tabel 2: AAN/UIT Led- en toonsignalen

Draadloze HOST

Een draadloze host kan een radio met capaciteit voor draadloze
functies of een draadloze adapter zijn. De draadloze host kan

met meerdere apparaten tegelijkertijd verbinding maken —

1 Audioapparaat (zoals een oortelefoon) en gegevensapparaat
(zoals een externe PTT).




De volgende functionaliteiten van het draadloze apparaat zijn
afhankelijk van de host:

« Meerdere apparaten verbinden: afhankelijk van de host
moet de gebruiker het audioapparaat mogelijk eerst
verbinden.

« Volume: afhankelijk van de host is de volumeregeling van
het draadloze apparaat mogelijk gelokaliseerd of
gesynchroniseerd met de radio.

Opmerking: als u niet zeker weet of uw apparaat draadloze
functies ondersteunt of als u meer informatie over de functies
van de host nodig hebt, raadpleegt u de handleiding van de
betreffende host.

HET GELUIDSAPPARAAT KOPPELEN

Stappen wanneer voor het eerst verbinding wordt gemaakt:

1. Controleer of de host en het draadloze apparaat zijn
ingeschakeld (alleen de eerste keer: wanneer het draadloze
apparaat is ingeschakeld, zal de gebruiker worden
gevraagd een taal of tonen te selecteren indien dit nog niet
is gebeurd, waarna het apparaat automatisch overgaat naar
de koppelmodus).

2. Zowel het draadloze apparaat als de draadloze host moet
zich binnen het koppelbereik bevinden (aanbevolen
koppelbereik is minder dan 1 meter).

3. Wanneer de apparaten gekoppeld zijn, wordt de indicatie
‘Koppeling gelukt’ weergegeven (zie Tabel 3 op pagina 10) en
klinkt er een toon via de luispreker van het geluidsapparaat om
aan te geven dat er om verbinding verzocht wordt.

4. Druk op de zendtoets van het draadloze apparaat om verbinding
te maken.

5. Wanneer de koppeling gelukt is, wordt de indicatie ‘Draadloze
verbinding met host gemaakt’ weergegeven (zie Tabel 3 op
pagina 10).

6. U kunt het draadloze apparaat nu gebruiken.
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HET GEGEVENSAPPARAAT KOPPELEN
(EXTERNE ZENDTOETS)
Afbeelding 2: Externe zendftoets (PTT)
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Stappen wanneer voor het eerst verbinding wordt gemaakt:

1. Controleer of het apparaat en de host zich in de koppelmodus
bevinden.

2. Zowel het draadloze apparaat als de draadloze host moet zich
binnen het koppelbereik bevinden (aanbevolen koppelbereik is
minder dan 1 meter).

3. Als er verbinding is gemaakt, geeft de led aan dat de koppeling
geslaagd is (zie Tabel 3 op pagina 10).

Opmerking: raadpleeg de handleiding voor de host om de
koppelmodus te activeren.

VOLGENDE VERBINDING
Zelfde host:

Als de Bluetooth-koppeling is verbroken, wordt de verbinding
automatisch weer tot stand gebracht wanneer de host en het
apparaat zich binnen het bereik bevinden.

Nieuwe host:

1. Activeer de koppelmodus van het draadloze apparaat door
het apparaat in te schakelen en tegelijkertijd de zendtoets
(PTT) ingedrukt te houden.

2. Volg de stappen voor het koppelen van uw audioapparaat/
externe PTT-apparaat.



LED-indicatie

di Spraakop
Status (audioen | Goyidsindicatie | drachten
zendsysteem ' pparaat) (aud t""
(PTT) aat)
Niet gekoppeld | Blauwe led Toon die klaar voor | “Zoeken naar
knippert koppeling aangeeft | host”
Koppelen Blauwe led Toon die gelukte -
gelukt brandt koppeling aangeeft
gedurende 2
seconden
Draadloze Blauwe led Toon die aangeeft “Headset
koppeling hartslag: Lang dat er een verbinding | verbonden”
verbonden met | UIT en AAN is

host

Draadloze
koppeling niet
meer
verbonden met
host

Blauwe led blijft
branden

Toon die aangeeft
dat de verbinding
verbroken is om de
2 minuten
gedurende 10
minuten

“Headset niet
verbonden”

Tabel 3:

Draadloze koppeling en koppelingssignalen

TAAL of TOON SELECTEREN
1. Schakel het draadloze apparaat uit.

2. Schakel het draadloze apparaat daarna weer in terwijl u
tegelijkertijd de PTT-toets ingedrukt houdt tot het venster
verschijnt waarin u een taal kunt selecteren.

3. Druk op de PTT-toets om de gewenste taal of toon te selecteren.

10
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VOLUMEREGELING

Het operationeel kritieke draadloze apparaat heeft 8
volumeniveaus. Het volumeniveau wordt geregeld met de
volumeregeling van de portofoon of de knoppen Volume omhoog/
Volume omlaag van het apparaat (zie Tabel 4 voor de volume-
indicatoren).

Geluidsindicatie
(audioapparaat)

Ingedrukte knop

Volume omhoog Luidere volumetoon

Volume omlaag Zachtere volumetoon

Volume omhoog Volumetoon wordt continu met stijgend
ingedrukt gehouden volume afgespeeld

Volume omlaag Volumetoon wordt continu met dalend
ingedrukt gehouden volume afgespeeld

Tabel 4: Volumesignalen

PTT

Druk op de zendtoets (PTT) van het draadloze apparaat om de
transmissie te initiéren. De plek waar de zendtoets is aangebracht,
bepaalt welke microfoon er voor de transmissie gebruikt wordt
(zie Tabel 5 op pagina 12).

AUDIO ONTVANGEN

Wanneer het draadloze apparaat op de portofoon is aangesloten,
wordt de portofoonluidspreker gedempt en is het geluid alleen via de
oortelefoon van het draadloze apparaat te horen. Als de koppeling
wordt verbroken of als de verbinding met het draadloze apparaat
wordt verbroken, wordt de audio terug op de luidspreker van de
radio met zend- en ontvangstinstallatie afgespeeld.

DONKERE MODUS

Met de donkere modus kan de gebruiker de led’s op het draadloze

apparaat uitschakelen. Het draadloze apparaat plaatsen in donkere

modus:

* Het draadloze apparaat kan in donkere modus worden geplaatst
wanneer het AAN staat door tegelijkertijd op de knop Volume
omhoog en Volume omlaag te drukken.

11



« Erwordt een feedbacktoon of spraakopdracht afgespeeld om de
gebruiker erop te attenderen dat de LED's zijn uitgeschakeld.

« Wanneer het apparaat is ingeschakeld, kan het IN en UIT
donkere modus worden geschakeld door tegelijkertijd gedurende
3 seconden op Volume omhoog en Volume omlaag te drukken.

« De LED-indicator van het draadloze apparaat gaat branden
voordat het verbinding maakt met de radio. 20 seconden nadat
de verbinding tot stand is gekomen, gaat het apparaat naar de
modus Donker.

« De LED-indicator van het draadloze apparaat brandt niet als de
verbinding is verbroken.

BATTERIJMELDINGEN

Het draadloze apparaat werkt op een batterij. Het is heel belangrijk
dat u let op de waarschuwing dat de batterij bijna leeg is die in
Tabel 5 wordt beschreven om een slechte werking van het apparaat
te vermijden.

LED-
|nd(|1<_:atle _Gzl_wdt_s- ipra?]lt(op Resterende
Status (au J'O, en ( mJ.'ca e ( raf €N | levensduur
\ PF at Pk ij
zendsysteem aat) raat) batterij
(PTT))
Melding Rode led- Lage “Headsetac | Minder dan
batterij hartslag batterijtoon om | cu bijna 30 minuten
bijna leeg de 2 minuten leeg”
Melding Rode led Lage “Headsetac |Minder dan
batterij knippert snel batterijtoon om | cu kritiek” 5 minuten
kritiek de 30
seconden

Tabel 5: Batterijmeldingen

12
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FOUTSIGNAAL

Alle productfouten worden gemeld door een oranje knipperend of
stabiel led-signaal.

PROBLEMEN OPLOSSEN

Als de draadloze verbinding niet hersteld kan worden, of het

apparaat niet goed werkt:

1. Schakel het apparaat en de portofoon uit en weer in.
De verbinding behoort nu hersteld te zijn.

2. Als het probleem niet is verholpen, raadpleegt u “HET
GELUIDSAPPARAAT KOPPELEN” op pagina 8 en probeert
u opnieuw verbinding te maken.
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RESERVEONDERDELEN

Bel voor het bestellen van reserveonderdelen en voor onderhoud en
ondersteuning 1-800-422-4210.

De volgende onderdelen zijn verkrijgbaar:

Motorola

Beschrijving onder-deelnr.

Draadloos apparaat NTN2571
(alleen POD)

Oortelefoon met 12” kabel NTN2572
Oortelefoon met 9,5” kabel NTN2575
Onderhoudskit NTN8821

(bevat 10 oorbuisjes in silicone, 10 dichtingen voor
de microfoon en 2 plopkappen)

Klevende pads (10) NTN8986
(voor stevige bevestiging)

Oorbanden (10) NTN8988
(voor stevige bevestiging)

Oorbuisjes (10) RLN5037
(voor stevige bevestiging)

Swivel Clip PMLN6246

Micro USB-oplader:

Table 6: Reserveonderdelen
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Beschrijvin: Motorola
Jving onder-deelnr.
Europese en Britse Brazilié, Chili, Europa, PMPN4006A
adapterstekkers VK, India en Singapore

Australische Australié PMPN4007A
adapterstekker

CHINA, geen China PMPN4008A
adapterstekker

VS/NA, geen VS, Mexico, Taiwan en | PMPN4009A
adapterstekker Japan SPN5334
Micro-USB-oplader HK PMPN4014
Micro-USB-oplader Korea PMPN4015
Micro-USB-oplader Arabisch PMPN4016
Micro-USB-oplader Brazilié PMPN4023

Table 6: Reserveonderdelen

Juridische kennisgevingen over Open Source-sofware:

Dit Motorola-product bevat Open Source-software. Zie voor informatie
over licenties, verklaringen, vereiste copyrightvermeldingen en andere
gebruiksvoorwaarden de documentatie voor dit Motorola-product op:
https://businessonline.motorola.com. Ga naar:

>Resource Center>Product Information>Manual>Accessories.

Service en ondersteuning:

Neem contact op met Motorola Customer Care op 1-800-422-4210
(alleen in de VS) of +420 533 336 123 (UK); (internationaal) voor
bestellingen of bijstand bij het oplossen van technische problemen.

14
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Garantie
Motorola biedt standaard één jaar garantie. Neem contact op met
uw Motorola-verdeler voor gedetailleerde informatie over de
standaardgarantie.
Opmerking: De garantie wordt ongeldig wanneer de klant onderdelen
vervangt die verschillen van de vermelde reserveonderdelen.
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MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS en het gestileerde
M logo zijn handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken van
Motorola Trademark Holdings, LLC en worden onder licentie
gebruikt. Alle andere handelsmerken zijn het eigendom van hun

respectieve eigenaars.
© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. Alle rechten voorbehouden.
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Pycckun

NPEOUCIIOBUE

Be3sonacHocTb u3aenusa u cobnogeHne Tpe6oBaHum
no sosgencTeuio PY

n3genue, NpoumTanTe MHCTPYKLUMIO MO
6esonacHol akcnnyaTaumm B npunaraemMomn
K paguocTaHuum 6polutope o 6e3onacHocTn
n3genus u cobniogeHun TpebosaHuin no
Bo3gelicteuio PY.

?i Mepen Tem, Kak MCMoONb30BaTb AaHHOE

OcTOpOXHO

BHUMAHMUE!

Y106kl Gbinm cobntofeHsl Tpe6osaHus ICNIRP/FCC no
BO3AelcTBIIO PY-aHeprum, JaHHast paanocTaHLmst JoIKHa
MCMOMb30BaTLCs TOMNbKO B CIyxe6HbIX Lensix. Mepen Tem,

KaK NpYMeHsTb JaHHOe u3denue, NpounTante MHpopmaLmio

0 PY-3Heprum n MHCTPYKLMIO MO 3KCnyaTaLumum B Nnpunaraemon
K paguocTaHLmm Gpolutope o 6e30nacHOCTY n3aenust

1 cobntoaeHun TpebosaHwii no BosgerncTanio PY (ny6nvkaumsa
Motorola Homep 6881095C98 (CLLA) nnn 6864117B25 (EBpona,
BrnvxHuin Boctok n Adpuka)), 4tobbl obecneumnts cobniogeHve
HOpMaTVBOB BO3aencTBUS PY-aHeprum.

[aHHoe ycTpoiicTBo cooTBeTcTByeT Yactu 15 Mpasun FCC.

Mpw akcnnyaTaumm JOMmKHbI COBMIoAaTLCs CreaytoLLye YCrnoBus:
(1) BaHHOe yCTPOWCTBO He AOIMKHO COo3AaBaTb BpeHble MOMexu

1 (2) AaHHOe YCTPOMCTBO AOMKHO NPUHMMATL BCE NMOMEXW, BKIoYas
nomexw, KoTopble MOryT yXyALnTb ero paboTy. Jllobbie nsmeHeHus
1 MoauduKaumm, He yTBepXAeHHbIe KoMnaHuen Motorola,
MOTyT aHHYNMpoBaTh MOIHOMOYMS Nonb3oBaTensi

B OTHOLLEHMM IKCMNyaTauMmn 4aHHOTO YCTPOMCTBa.

WUHcbopmauma 06 akkymynsaTope:

AKKYMynSITOp MOCTaBMSIETCSt HOMUHATBHO 3apshKeHHbIM Ha

30 — 50%. YTo6bl CBECTM K MMHUMYMY MOCTOSIHHYIO NMOTEPI0
€MKOCTW aKKyMymnsiTopa, ero creayet XpaHuTb npu TemnepaType ot
—10 °C (14 °F) no 30 °C (86 °F).

BHuMaHWe: XpaHeHne NoMHOCTbIO 3apshKeHHOTo akceccyapa

B YCMOBUSIX BbICOKVX TEMMNEPATYP MOXET NPUBECTH

K NEpMaHEeHTHOMY YMEHbLIEHUIO ANUTENbHOCTY AENCTBUS
BCTPOEHHOTO akKyMynsitopa.

lMpumeyaHue: AKKymynsmop He [e] 0, ol
rnornb3oeamersnem.




BaxHas nHdopmaums:

. He 3apsixaiiTe akceccyap npu Temneparype Huxe
0 °C (32 °F) nnm Boiwe 45 °C (113 °F). TemnepaTtypa BHyTpU
NpUNapkoBaHHOTO aBTOMOGUISI MOXET BbINTYW 3@ 3TN
npepensl. He xpaHuTe akceccyap B npunapkoBaHHOM
MalwuHe. He ocTaensinTe akceccyap nog npsmMeimM
COJTHEYHbIM CBETOM.

. XpaHeHwe NonHOCTbLI0 3apsKeHHOro akceccyapa B YCrnoBusiX
BbICOKUX TEMMEPATYP MOXKET MPUBECTU K NEPMAHEHTHOMY
YMEHbLUEHWUIO ANTENBHOCTY AENCTBUS BCTPOEHHOTO
aKkKymynsitopa.

. CpokK AencTBUA akKyMynaTopa MOXeT BPEMEHHO
COKpaTUTLCS B YCIOBUSX HU3KMX Temneparyp.

YTMnMsauvm JNIeKTPOHHOro U 3NeKTpu4YecKkoro
jgz: o6opyaosaHus

[vpekTnsa EBponeiickoro Coto3a no yTunusaumm 3neKTPOHHOro

1 anekTpuyeckoro obopyanosanust (WEEE) TpebyeT, 4Tobbl Ha
U3Aenusix (Unu, B HEKOTOPbIX Cy4asix, Ha yrnakoBKe), NPOAaBaeMbIX
B cTpaHax EC, 6bin 3Ha4ok nepeyepkHYTOro MycopHoro 6aka.

B cooTBETCTBUM C ONpeAeneHneM, AaHHbIM B 3TOW AUPEKTUBE,
3HaK NepeyvepkHyTOro MycopHoro 6aka o3Ha4aert, 4To noTpebutenu
1 nonb3oBatenu B cTpaHax EC He fomxHbl BoibGpackiBaTh
3rIeKTPOHHOE U anekTpudeckoe ob6opyaoBaHNe 1 akceccyapbl
BMecTe ¢ 6bIToBbIMM 0Tx0oAamMu. 3a uHdopmaLwmen o cucteme
cBopa 0TX0[10B B KOHKPETHOM CTpaHe NoTpeGuTeny 1 Nornb3oBaTeny
B cTpaHax EC fomkHbl o6pallatbcst K MECTHOMY NMpefcTaBuTento
nocTaBLLMka 060pyA0BaHNSA U B CEPBUCHBIN LIEHTP.

BHumaHme: Hu B koem criyyae He 6pocaiite
@ AKKyMYNATOpHbIe 6aTape|A B OFOHb — OHU MOTyT

B30pBaTbCA.
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AKYCTUYECKAA BE3OMNACHOCTb

[inuTenbHoe Bo3aeiicTBME IPOMKOTO 3BYyKa 13 MioBoro NCTOUHMKa
MOXET NMPUBECTN K BPEMEHHOMY WU MOCTOSHHOMY HapyLUEHUIO
cnyxa. Yem Gonblue rpoMKOCTb pagnocTaHLmum, Tem GeicTpee
MOXeT nocTpagath cnyx. [oHayany HapylleHve crnyxa

B pesyrnbTaTe rpOMKOro 3Byka MOXeT ObiTb He3aMeTHbIM, HO OHO
obrnagaeT KyMynsaTMBHbIM 3hEKTOM.

Y106kl 3aLMTUTL CBOM CNyX:

. YcTaHaBnMBanTe MUHUMAnNbLHY FPOMKOCTL 3BYKa,
Heobxoaumyto Ans paboThbl.

. YBenuunBaiiTe rpoMKoCTb, TOMNBKO KOrfa HaxoamuTech
B LYMHOW 06CTaHoBKe.

. YMeHblUanTe rpOMKOCTb 3ByKa nepes TeM, kak NoakoyaTe
rapHUTYpY Wi HayLLIHUK.

. OrpaHuuvBaiiTe ANUTENLHOCTL UCTMONb30BAHUS TAPHUTYP
1 HaYLLHWKOB C GOMbLLOW IPOMKOCTLIO 3BYKa.

. MpyUMeHsis paanocTaHLMio 6e3 rapHUTYpbI UMK HayLLIHVUKa,
He NpuKragbiBaiTe AUHAMUK PAAVOCTAHLMM K yXY.



CepTudukaums uckpobesonacHoctn FM — Otaenenue 1,
Knacc |, II, II. Tpynna C, D, E, F, G, T3C.

YT06bI COXpaHUTb cepTudmKaumio uckpobeaonacHoCTH,
cobntopaiiTe cnegyowme ykasaHus:

A

OCTOPOXHO

Mepbl NpeAoCTOPOXHOCTU NpU
JKcnnyatauun McxpoGesonacuoro
oGopyp.OBava

+ HE akcnnyatupyiiTe cpeAcTsa paanocesamn

B OMacHbIX cpeaax, ecnu 3To He crneumnansHo
cepTUULMPOBaHHBIN TUN 060pyAOBaHWS
(Hanpuwmep, ¢ ceptudumkaumen FM, UL,

CSA nnun CENELEC).

BO n3bexaHne onacHbIx coctosiHuin HE
JKCNNyaTupywTe nsaenue ¢ ceptudukaumen
1ckpobe3onacHOCTM B ONacHbIX cpejax, ecnu
MMeIoTCst MexaH14eckne NoBpexaeHns
(HanpumMep, TPELLMHbI Kopryca).

HE 3apsikaiiTe yCTPOMCTBO B ONacHbIX cpeaax.

.

MpeaynpexaeHue:

+ HE pa3sbupalite uckpobesonacHoe usgenuve Tak,
YTOGbI OGHAXANUCh BHYTPEHHUE KOHTYPbI.

370 MOXeT NpuBeCTU k HebezonacHoMy
COCTOSIHUIO B OMACHbIX YCIOBUSIX.
HeyTtBepxaeHHas moandukaLms, HeBepHbIN
PEMOHT WNK HenpaBuIbHOE CepBUCHOE
obcnyxuBaHne nckpobesonacHoro nanenvst

M MOTYT OTpULIaTENbHO MOBMUSATL Ha
CepTUGUKALIMOHHBINA KNacc 1 NpuBecTU

K He6e30MacHOMY COCTOSIHUIO B OMAaCHbIX
YCINOBUSIX.

Mcnonb3oBaHue aeTanei, He NpeaoCTaBseMbIX
KomnaHven Motorola, unn sameHa getanein
npuBeaeT K aHHYNMPOBaHUIO MCKpPOGEe30nacHoro
craTyca yctpovicTea Motorola n MoxeT npusectu
K He6e30MacHOMy COCTOSIHUIO B OMAaCHbIX
YCINOBUSIX.
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BBEOEHUE

B 6ecrnpoBoAHbIX HayLLIHUKaX, UCMOMb3YeMbIX Arst BbiMOMHEHMs
KpUTUYeCkM BaxkHbIx 3aaad (OCW), ucronbayeTcst TexHonorus
npocToro 3ayuLLeHHoro conpsixerns Bluetooth 2.1 ans ynpouexns
npouiecca conpsbkeHust. Mpu 3ToM ConpsixeHne oCyLLeCTBSETCS
aBTOMaTUYECKV NPU NEpPBOM BKIIOHEHWM [IaBHOTO YCTPOICTBa
Bluetooth (paguo- unu Bluetooth-apanTep) u HaywHuka. [JaHHble
HayLLIHWKN pa3paboTaHbl A4St JOCTVXKEHUS! ONTUMAarbHOMN
NPOM3BOAUTENLHOCTU. OHU MMEIOT HeGONbLLOK BEC, NOAAEKNBaIOT
yno6Hyto BbicTpyto dyHkumio PTT, obecneunBatoT npeBOCXOAHbIN
3BYK B LUYMHOW cpefie 1 060pya0BaHbl akkyMynsaTOPOM, KOTOPbIN
NO3BONSIET UCMONb30BaTh YCTPOWCTBO B TEHEHWE ANUTENBHOMO
BpeMeH. TeXHOMOrnst MPOCTOro 3aLLMLLEHOTO COMPSHKEHNST
npefocTaBsieT rMGK1Ee N HaAeXHbIe PeLLeHNst Ha OCHOBE
Bluetooth®, nossonsiowwme ynpoctuTb pabounii npouecc

1 obecneynTb HaAEKHOCTbL CBS3N.

BecnposogHoe ycTpoictBo PTT Ans BbINONHEHUSI KPUTUYECKU
BaXkHbIX 3aay — 3TO ObICTpPbIN U TMGKKUIN CNOCO6 HaAEXHOro
6ecnpoBoAHOro noaknoyeHns k niobomy 6ecnpoBoaHOMY rmMaBHOMY
YCTPOWCTBY (paanocTaHummn unu agantepy). [laHHoe 6ecnposogHoe
ycTporicTBo PTT MMeeT KoMMNakTHbI pa3Mep 1 HeGonbLLIOW BeC,

HO obnapaet yHKUMsaMM GonbLuoro u ynoboro yctponcTea PTT.
370 ycTpoicTBo PTT MOXHO NErko NonoXuTtb B KapMaH unm
npukpenuTb k ogexae. Ha yctpoiictee PTT oTcyTcTBYyeT MUKPOOH,
1 rMaBHOE YCTPOICTBO ByaeT onpeaensTs MUKPOGOH,
ucnonb3yembiit Ha yctpoictee PTT Press.

3oHa npsiMon BUAMMOCTY Mexay 6ecrnpoBoAHbIMW YCTPOCTBaMU
[omkHa cocTaBnsATb He 6onee 9,14 m (30 dyTos). OaHako
OKpYXaloLLiasi Cpela MOXET NOBMUATL Ha ypoBeHb curHana. Ecnn
paccTosiHNe MeXy HayLLHWKOM U FMaBHbLIM YCTPOCTBOM MeBbilLaeT
npepen avanasoHa 6ecnpoBogHoOi cucTeMbl, GecnpoBoaHoe
YCTPOMCTBO BOCMPOW3BOAUT 3BYKOBOM CUTHar, neaynpexaatoLLen

0 ToMm, 4To BecnpoBoaHas cuctema HaxoguTca B Hepaboyem
cocTosiHun. CBsi3b aBTOMaTU4eCcku BOCCTHABINMBAETCS Nocne
BO3BpaTa YCTPOICTB B Npe/enbl AnanasoHa CBA3N.

LITO BXOOWUT B KOMIMIEKT
BecnpoBogHoe ycTponcTBo € TaHreHTon PTT
*  3axuM Ans KpenneHust Ha oaexae

*  WHTerpupoBaHHbIN HayLLHUK C MUKPOGOHOM/MPUEMHUKOM
W 3aXXKNMOM A58 KpenneHnsa Ha BOPOTHUKe

* PykoBOACTBO Ans nonb3oBaTens
« BanacHas 3ByKOnpoBoAasiuas TpyGka



« [MeHonnacToBbI BETPO3ALLMUTHBIN 3KpPaH
* CunukoHoBas yllHas netnsi
« BapsgHoe yCTpOMCTBO

BECMNPOBOAHOE YCTPOWUCTBO AnNs
BbIMNONMHEHNA KPUTUYECKN BAXHbIX 3A0AY

Cexums

HakoHeuHnk
HayLHUKa

3axum ans
Kpennexus Ha
BOPOTHUKE

Yrnybnexue
B nepeaHen

YacTu kopnyca
Ysenuuexune MukpochoH
rPOMKOCTH

YMeHbLUeHUE USB v 3apsgHoe
rPOMKOCTM YCTPOICTBO

3axum 4ns kpennexns

WHavkatop akkymynsitopa
Ha opexae

Mutanue
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Pemeluok

AkycTnyeckas Tpybka BetpoBoe crekno

BECNPOBOAHAA UHTEFPUPOBAHHASA FTAPHUTYPA
C MMKPO®OHOM/MPUEMHUKOM ANA
BbINONHEHUA KPUTUYECKU BAXHbIX 3A0AY

®YHKLUUU YCTPOUCTBA

* PTT (TaHreHTa)

* Bluetooth Bepcusi 2.1

» KoHthupaeHumanbHoe npocnylimsaHune 6e3 sakynopusaHus yxa
«  TPOMKWIA, SICHBI 3BYK

* KomdopTHOe HOLLEHME HayLLHWKa B TEYEHWE BCEro AHS

« PerynupoBka rpoMKocTt

CBOPKA/PA3BOPKA 3AXUMA Ons
KPENNEHUA HA OOEXAE
Hwke nanoxeHbl atanbl C60pKV| 3aXuma onsg KpenneHua
6eCMPOBOAHONO YCTPOICTBA Ha OAeXKAe:
1. PacnonoxuTe 3aXvm ropuaoHTansHo

B 06NacTu NepeMeLLEeHs 3axnuma.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual




2. CpaBuHbTE 3aXKMM Briepes,
[0 3alLenkuBaHus.

3. lMocne pasbopku.

Hwxe n3noxeHbl aTanbl pa3bopku 3axvma Ans Kpennexus
6ecnpoBOAHOrO YCTPOIICTBA Ha oAexae:

1. MNoBepHuTe 3axxmm Ha 90 °C
(no yacoson cTpenke/
NPOTUB YaCOBOW CTPENKM).

2. MpunogHumute
MeTasnnMyeckyio NpyxuHy n
BbIABUHLTE 32XUM U3
3aHEeN KpbILLKK.
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3. MpunogHumas
MeTasnnmMyeckyio NpyxvHy,
60onblUMM nasnbLemM
BbIABWHLTE 32XWUM U3
3afHeN KpbILLKK.

3APSOKA YCTPOUCTBA

Mepen TeMm, kak B NepBbIi pa3 UCMONb30BaTh YCTPOUCTBO,
€ro CneayeT NofHOCTLIO 3apsanTb. PekoMeHayemast AnUTensHOCTb

3apsaakv — Tpu (3) vaca.

lNpumeqaHue: Nocne omcoeduHeHuUs 3apssOHO20 ycmpolicmea
o6ecreybme, Ymobbl Mblne3awumHas Kpbiuika bbina cHosa

ycma+oeneHa Ha USB-nopm.

WMHAWKaTopbl COCTOSIHWS 3apsigkv cMoTpuTe B Tabnuue 1:

CocTtosiHue

CeeToagnogHas
MHOuKaums

Wnet 3apsiaka (¢ noakno4eHmem
K KOMMbOTEPY UNKU HACTEHHOMY
3apsgHoMy ycTpoiicTay Yepes USB)

[opwnT kpacHbIn
CBETOAMOAHbIN MHANKATOP

Axkymynsitop 3apskeH Ha 90%

MuvraeT 3eneHbiin
CBETOAMOAHbIN UHAMKATOP

AkkymynsiTop 3apsikeH Ha 100%

[opuT 3eneHblit
CBETOAMOAHBIN UHAUKATOP

Tabnuya 1: CeemoduodHble UHOUKaMOpbI 3apsIOKU akKymynsamopa



NMPUCOEQUHEHUE UHTEFTPUPOBAHHOM
FAPHUTYPbI (HAYLLUHUKA) C MUKPO®OHOM/
NMPUEMHUKOM

Hwxe YyKasaHo, Kak I'IpVICOeFLI/IHHTb/OTCOeFlVIHHTb yLLIHOIZ BKNagbiLl:

1. YT06bI NOOKNIOUUTL U 3aPUKCUPOBATL HayLLHWK, BCTaBbTe
KOHHEKTOp 1 NOBEpPHUTE NO 4YacoBOW CTperke Ao yrnopa.

2. Y106bl Pa30OMKHYTb U OTCOEANHUTL HAYLLUHWUK, MOBEPHUTE
pasbem NpoTUB HaCOBOW CTPENKK Tak, HTOObI 3HaK
«pa3MblkaH1e» COBMECTMICS C Na3oM B NEPefHen Yactv
Kopnyca, 1 BbITallMTe pasbeM.

lMpumeyaHue:

«[pucoeduHume HaywHuk, neped mem Kak coeOUHsIMbCS C
paduocmaryueti/adanmepom.

«[locne 3aMeHb! UnU MOBMOPHOZ0 MPUCOEOUHEHUS HaYWHUKa
aKceccyap HyXHO 8bIKITIOYUMb U CHOBa BKITH0YUMb, YMOBb! HayWHUK
611 0OGHapyXXeH U MpasuribHO pabomart ¢ aKceccyapom.

«[pu criyyaliHOM unu HamepeHHOM omadeneHuU HaywHuUKa om
ycmpolicmea 6ecrposodHasi Cesasb mepsiemcs.

HOLLUEHVE UHTETPUPOBAHHOW FAPHUTYPbI
C MMKPO®OHOM/IMPMEMHUKOM

MHTerpupoBaHHas rapHUTypa ¢ MUKPOGOHOM/NPUEMHUKOM
SIBMISIETCS KAYECTBEHHbLIM CKaYKOM B TEXHONOMN 06paboTkn
ronocoBbIX CUrHaNoB. MNMPUeMHUK 1 MUKPOOH BCTPOEH B Nerkuin
3p|’0HOMVIHHbIl7I HayLHUK, I'IO3BOJ'I$IPOLLI,I/II7I cnblwath 1 6bITh
YyCnbllWaHHbIM AaXe B O4eHb LLIyMHOI;I obcTaHoBKe. HayLLIHI/IK TaKkxe
He MellaeT HoOpMaribHO CrbIWaTh OKpyXatoLue 3BYKW.

HayLHWK MOXHO HOCKTb Ha No6OM yXe, COOTBETCTBEHHO MOBEPHYB
HaKOHEYHWK 3BYKOMPOBOASALLEN TPy6KU.
Mpumeyarue: Ecru 8 ycrosusix CunibHo20 eempa nepedaemcsi
HEeKayecmeeHHbIL 36yK, yCmaHoBUMe MopooHOBbIL
8empo3aujumHbIli 3KpaH, Ymobbl yMEeHbWUMb WyM eempa.
1. O6ecneubTe, 4TOOLI
3ByKONpoBoAsiLLas Tpybka
6bina HanpaeneHa B CTOPOHY
YLIHOTO KaHana.
2. Ypo6Ho pacrnonoxwure
HayLIHUK Ha yXe. i)
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KPEMJNEHUE HAYLWHUKOB
1.

. MnoTHo HaZleB HayLUHWK Ha yXo, oﬁecneque, 4TOGbI HAKOHEYHUK

3BYKOMPOBOASLUEN TPY6KM Gbin NPaBUIbHO OPUEHTUPOBAH
B CTOPOHY YLLHOTO KaHana.

. naJ'IbLLeM BCTaBbTe

3BYKOMPOBOASLLYIO TPYBKY
B YLLHOW KaHan.

. Mpuenkoit ans kpennexus

Ha BOPOTHUKE 3aKpenute
HayLLUHWK.

Kak Tonbko HayLwHuK Gynet
HaOeXHO pasMeLLeH Ha yxe,
€ro MOXHO 3aKkpenuTb

C NOMOLLbIO pemeLLka,
o6GepHyB BOKPYr yxa,

KaK nokasaHo HIKe.

OuucTtka u npasuna rurneHbl:

1.

. ExeHepenbHo cHumanTte

Mepen Tem,

KaK 1cnonb3oeaTb
YCTPOWCTBO, NpOTpUTE
HapyXHylo YacTb
3ByKONpoBoOAsLLe Tpybku
BaTKOW, CMOYEHHO CrPTOM.

3BYKOMPOBOASLLYIO TPYBKY
ANS O4NUCTKU U LEe3NHPEKLMM.




BKMIOYEHUE/BbIKNIOYEHUE YCTPOUCTBA

HaxmuTe KHOMKy BKN/BbIKI.

Puc. 1: KHonka BKn/BbIKN

Caeroanoauasn ToHoBas lFonocosble

Bkn./ "H’q"Kam’fﬁ UHOUKaUma 06BbABNEeHUs

BLIKN. (ayano-yctpomncteo (ayavo- (ayavo-

W aBTOHOMHas M M
TaHrenTa) YCTPOWCTBO) YCTPOWCTBO)

Bkn. CuHuia “Motorola “Motorola
CBETOANOAHbBIN Solutions” Solutions”
nHavkaTtop muraet 3 | Haxumatb B
pasa, 3aTeM roracaer | Te4eHne

1,0 cekyHAbI.

Bbikn. | CuHwnii TOH BbIKIIOYeHNs “OTKnioyeHne
CBETOANOAHbBIN nUTaHusA. nuTanns”
nHaukaTtop muraet 3 | Haxumats B
pa3sa, 3atem TeyeHue 3 cekyHA.

YCTPOICTBO
BbIKNlOYaeTCs

Tabnuya 2: CeemoOuodHble UHOUKaMOPb! U MOHbI BKITIOYEHUSs/

B8bIKITIOHeHUS

BECNPOBOAHOE MABHOE YCTPOUCTBO

BecnpoBoaHbLIM rMaBHbIM YCTPONCTBOM MOXET 6bITb
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paguocTaHums, noaaepXuBaroLLas TeXHONormo 6ecnpoBoaHoO
ceTu, unu 6ecnposoaHol aganTep. BecnpoBoaHoe rmaBsHoe
YCTPOCTBO MOXET NOAKMIOYATLCS K HECKOMBKVM yCTpPOMCTBaM
OfHOBPEMEHHO: 1 ayanoyCTPOCTBO (HanpuMep, HayLLHWK)

1 YCTPOWCTBO AaHHbIX (Hanpumep, yaaneHHoe yctponctso PTT).

CnegytoLme yHKUMOHaNbHbIE BO3MOXHOCTY 6ecnpoBogHOro
YCTPOICTBA 3aBUCSIT OT [1aBHOrO YCTPOICTBA:

« MopknioyeHne HECKONbKUX YCTPOMCTB. B 3aBncMMOCTM
OT [MaBHOTO YCTPOWCTBA NOMb30BATENO MOXKET
noTpe6oBaThCs NepBbIM NOAKMIOYNTL ayAMOYCTPONCTBO.
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« TpomMKoCTb. B 3aBMCHMOCTM OT rMaBHOrO yCTPOMCTBA
6ecnpoBogHOe YCTPOMCTBO MOXET UMETb COGCTBEHHOE
ynpaBneHne rpOMKOTbIO, UMM FPOMKOCTb MOXET
CUHXPOHM3NPOBATLCS C paamo.

lMpumeyaHue: Ymobsi y3Hams, noddepxxueaem nu ycmpolicmeo
6ecrpo8odHyto cems, Usu rosy4ums OOMOTHUMESbHYO
uHGbopmayuio o hyHKUUSIX 2nagHo2o ycmpolicmea,

cM. pykogodcmeo 110 2r1agHoMy ycmpoticmey.

CONPAXEHUE AYANO-YCTPOUCTBA

[eicTBrS NpU NEPBOM COEANHEHUN:

1. Y6epuTech, 4TO rMaBHOE YCTPOWCTBO U GecnpoBoaHoe
yctpovictBo BKIMKOYEHbI (Tonbko B nepeblit pas: Mpu
BKIMIOYeHUM GecnpoBogHOro YCTPOMCTBa nonb3oBaTento byaet
npeanoxeHo BbIGPaTh S3blK UM TOHAMNbHbIE CUrHATbI, €CNN OHKU
He Bbiny BbiGpaHbl paHee; 3aTeM YCTPONCTBO aBTOMATNYECKU
nepenaeT B PEXUM COMPSHKEHNS).

2. Oba ycTpoiicTBa (6ecnpoBogHOe YCTPOICTBO U rMaBHoe
YCTPOWCTBO) I0IKHbI HAXOAUTLCA B 30HE COMPSKEHNs!
(pekoMeHayemas 30Ha CoOnpsXkeHUss — He Gonee 1 m).

3. Mocne ycneLuHoro conpsikeHnsi NoAaeTcst MHAMKaLus
(cm. Tabnuuy 3 Ha cTp. 10), a B AvHaMKKe ayamo-ycTporcTsa
3BYYNT TOH 3aNpoca COeIMHEHUS.

4. YT06bl Ha4YaTb NMPOLIECC COEANHEHMS], HAXKMUTE KHOMKY TaHreHTbI
PTT Ha 6ecnpoBogHOM ycTporcTBe.

5. Tlocne ycnewHoro coeanHeHns NoaaeTcs MHanKauma
BecnpoBoaHoro coeguHeHus (cm. Tabnuuy 3 Ha cTp. 10).

6. Tenepb MOXHO Nomnb30BaTbCs 6ECNPOBOAHBLIM YCTPOWCTBOM.

CONPSXXEHUE YCTPOWCTBA NEPEOAYU
OAHHbIX (YBANEHHASA TAHIEHTA)

Puc. 2: YdaneHHasi maHzeHma

[encTBnsa Npyu NnepsoM CoeanHeHUN:



1. Y6eauTech, Y4TO yCTPOWNCTBO W IMaBHOE YCTPONCTBO HaXoAATCsA
B peXnme ConpsiKeHus.

2. O6a ycTpoiicTBa (6ecnpoBogHOE YCTPOMCTBO U rMaBHoe
yCTpOﬁCTBO) AOMKHbI HAXOAUTHLCA B 30HE COMPAXeHUA
(pekoMeHayemas 30Ha conpsxkeHus — He Gonee 1 m).

3. Tocne ycnewHoro conpsbkeHnst nogaeTcs cBeToamoaHas
uHaukaums (cm. Tabnuuy 3 Ha cTp. 10).

lMpumeyaHue: MHGhopMayuto 0 8KIYEHUU Ha 2r1asHOM
ycmpolicmee pexuma COMpsiKeHusi cM. 8 pykosodcmee 1o
2n1asHomy yempolicmey.

NOCNEQYIOLWEE NOAKNIOYEHUE

To xe rnaBHOE YCTPOWNCTBO:

Ecnun coeguHenune Bluetooth notepsiHo, oHO aBTOMaTUyecku
BOCCTaHOBWTCS, KOra rMaBHOe YCTPOWCTBO U YCTPOMCTBO ByyT
HaXOAMUTLCS B 30HE COMPSHKEHUS.

HoBoe rnaBHoe yCTpONCTBO:

1. BkntounTe pexum conpsixeHnst Ha 6ecrnpoBogHOM
ycTpoiictee, BKITFIOYMB nutaHne, ogHOBpEMEHHO HaxuMast
kHonky PTT.

2. BbINOMHMTE AeiCTBUSA MO CONPSXXEHUIO ayanMoycTponcTea
C yAaneHHsIM ycTpoincteom PTT.

CeeTtoaunoaHasn
VHAMKaumus ToHoBas Fonocosble
CocTosiHu (ayauo- WHAMKaUMA | o6bsABReHus
e YCTPOWCTBO (ayavo- (ayavo-
W aBTOHOMHas YCTPOWCTBO) YCTPOWCTBO)
TaHreHTa)
Het Muraet cununit Tor rotoBHocTH | “TMowuck xocta”
conpsbkeHus CBeTO,ClMD,EleIVI K CONpsikeHuo
uHOMKaTop
Conpsibkenne | Cunnin ToH ycneluHoro -
npoLwno CcBEeTOAMOAHbIN conpspKeHns
ycnewHo nHAnKaTop

HEMpEepbIBHO ropuT
B TEYeHNe 2 CekyHf

Tabnuya 3: UHOukamopb! 6ecripo8odHo20 coeOUHEHUST
u conpsixxeHusi
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CeetoguogHasa

UHAMKaUuSA ToHoBas FonocoBble
CocTosiHn (ayauo- VHAMKaUuA | o6bABNeHUs
e yCTpoOWCTBO (ayawmo- (ayamo-
W aBTOHOMHasi YCTPOWCTBO) YCTPOWCTBO)
TaHreHTa)
BecnposogHo | PasmepeHHoe ToH coeanHenus | “FapHuTypa
€ COE[IMHEHNE | MUraHune CUHero noaknoyeHa”
C rMaBHbIM CBETOAMOAHOO
YCTPOCTBOM | MHAMKaTOpA:
Kopotkas Bcnbllwka
W ANVHHBIR
nepepbIB
Mpekpaulerne | HenpepbiBHbIii cBeT | ToH “FapHutypa
6ecnpoBogHor | cuHero oTcoeanHeHns oTKnoYeHa”
0 COoeaMHeHMs | cBETOAMOAHOrO 3BY4MT Yepes
C IMaBHbIM vHavKaTopa Kaxaple 2
YCTPOMCTBOM MUHYTbI B
TeyeHne
10 MUHYT

Tabnuya 3: UHOukamopb! 6ecrpo8odHo20 coeOUHEHUST
u conpsixeHusi

BbIBOP A3bIKA T TOHAJIBHOIO

CUrHANA

1. Bbiknouutb 6ecnpoBogHOe YCTPOMCTBO.

2. Bknountb 6ECNPOBOAHOE YCTPONCTBO, OAHOBPEMEHHO HaXUMast
KHonKy PTT, noka He nosiBUTCS coobLueHne ¢ BbIGOPOM A3blka.

3. Haxartb kHonky PTT ansi BbiGopa Hy>HOro si3blka unm
TOHarbHOro curHana.

PEFYNNIUPOBKA TrPOMKOCTU

B 6ecnpoBogHOM YCTPOWCTBE AS1SA BbINONHEHWUS KpUTUYHECKM
Ba)kHbIX 3a/la4 UMeeTCsi 8 yPOBHEN rPOMKOCTU. YPOBEHb FPOMKOCTY
perynupyetca C NOMOLLIbIO perynatopa rpOMKOCTU paanocTaHuum
WU KHOMOK yBeJ'II/NeHIAﬂ/yMeHbLLIeHVIH FPOMKOCTU Ha yCTp0I7ICTBe
(MHAMKaTOpPbI rPOMKOCTH cMOTpUTe B Tabnuue 4).

Haxatune kHomnku

ToHoBas nHagukaumsa
(ayano-ycTpoucTBo)

YBenu4eHve rpoMKocTu

MoBblWeHHas FPOMKOCTb TOHA rpPOMKOCTH

Tabnuya 4: WHOuKkamops! 2pomKkocmu
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ToHoBas nHgukaumsa

Haxatune kHomnku ;
(ayano-ycTpoiicTBO)

YMeHblUeHe rpoOMKoOCTU TToHWxXeHHas FPOMKOCTb TOHa rPOMKOCTU

HenpepblBHoe Haxartune ToH FPOMKOCTM CTAHOBUTCS BCE rpomMye
KHOMKW yBenu4yeHus
rpoMKoCTU

HenpepbiBHOE HaxaTue TOH rPOMKOCTM CTAHOBUTCS BCE TULLE
KHOMKM YMEHbLLIEHNA
rPOMKOCTU

Tabnuya 4: WHOukamops! 2pomkocmu

PTT (TaHreHTa)

YT06bI HauaTb Nepeaavy, HaXXMUTE KHOMKY TaHreHTbI Ha
6ecnpoBOAHOM YCTPOICTBE.

NPUEM AYOUO

Koraa 6ecnpoBogHoe yCTPOICTBO NOAKIMIOYEHO K MpUeMonepeaaTymKy,

AVNHAMWK paanoCTaHUMU OTKIIOYaeTCA, U 3BYK ClblLLEH TOMbKO B
HayLWH1Ke GecrpoBoaHoro ycTpoicTea. Ecnv coeauHermne obopsetcst
unm 6ecnpoBoAHOE YCTPOWCTBO ByET OTCOEAMHEHO, 3BYK CHOBa
novaeT Ha AHaMUK npueMonepeaaTymka.

PEXXWM 3ATEMHEHUA

Pexum 3aTeMHeHMsi NO3BONSET OTKMI0YaTh CBETOBLIE nHOMKaTopbl

Ha 6ecnpoBoHOM yCTPOWCTBE. YCTaHOBKa pexuMa 3aTeMHeHNst

B 6ecnpoBoaHOM ycTpoiicTBe:

*  Pexum 3aTeMHeHUs MOXHO YCTaHOBUTbL B GecrnpoBOAHOM
YCTPOWCTBE NpW €ro BKMIOYEHNN, OQHOBPEMEHHO HaXaB KHOMKN
yBennyeHusa n ymeHbLleHUsA rpOMKOCTU.

. PasﬁlaCTCﬂ TOHanbHbIV CUrHanN Uy rofiocoBoe OGBHBHSHMS,
onogeLLatLLee Nonb30BaTesNs 0 TOM, YTO CBETOANOAHbIE
VHAUKATOPbI BbIKMIOYEHD.

. Korp,a yCTpOVICTBO BKMIOYUTCA, PpEXUM 3aTEMHEHUA B HEM MOXXHO

BKMOYaThb U BbIKNKOYaTb, OAHOBPEMEHHO HaXXUMas KHOMKN
yBennyeHusa n ymeHbLleHUA rpOMKOCTU B TeYEeHne 3 CeKyHA.

« [epen Noakmto4eHNeM K paMoCTaHLMK Ha GecnpoBoAHOM
YCTPOWCTBE 3aropaeTcsi CBETOANOAHbIN UHAuKaTop. Yepes 20
CeKyH[] Mocne yCTaHOBKU coeanHeHUs 6ecnpoBogHoe
YCTPOWCTBO NepexoauT B pexum "HabnoaeHue".

« [pu cboe coeamHeHNs CBETOANOAHbI UHAMKATOP Ha
6ecnpoBOAHOM YCTPOWCTBE HE 3aropuTcs.

12
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CUrHANbI AKKYMYJIATOPA

BecnpoBogHoe ycTpoicTBo paboTtaeT oT akkymynsaTopa. [Ans Toro,
YTOGbI YCTPOWCTBO NPaBUMbLHO (hYHKLIMOHMPOBANO, BaXHO
obpaluaTbe BHUMaHWe Ha CUrHan HU3Koro 3apsida akkymynsTopa,
yKasaHHbIn B Tabnuue 5.

Ceetoauon
Has ToHosas |[lonocoBble | OcTaBwwMiA
CocTosiH | WHAVKaUUA | MHAUKauUA o6bABNEeHN €A Cpok
ne (ayavo- (ayn.uwo- A AencTBus
YCTPOWCTBO | YCTPOMCTBO (ayawuo- aKKyMynaT
1 aBTOHOMHa ) YCTPOWCTBO) opa
A TaHreHTa)
Wuavkatop | PasHomepHoe | Ton Huskoro “Huakuit Menblue 30
HN3KOTO muraHne 3apsna Yepes | yposeHb MUHYT
YPOBHSI KpacHoro Kaxkable 3apsiga
3apapa CBETOAVNOAHOTO | 2 MUHYThI rapHUTYpbI”
MHAuKaTOpa
WHpvkaum | YckopeHHoe TOH HK3Koro “Kputnyeckuit | MeHblue 5
A muraHne 3apsifa Yepes | ypoBeHb MUHYT
KPUTMYECK | KPACHOTO Kkaxasle 30 3apsina
M HU3KOTO | CBETOAMOMIHOTO | CekyHA rapHUTYpbI”
3apsina vHAuKaTopa

Ta6nuya 5: CuvrHanel akkymynatopa

WHOWKATOP OLUUBKU

Bce owmnbku B U3nenuv oTobpaxaroTcsi HEMpepbIBHLIM CBETOM UMK
MUraH1eM eNTOro CBETOANOAHOTO MHAMKATOPA.

YCTPAHEHUE HEUCIMPABHOCTEN

Ecnu 6ecnpoBoHoe coeanHeHne He Bo30GHOBNSETCS,

VMK yCTPOWCTBO NNoxo pabotaet:

1. BbIKNoYNTE 1 CHOBA BKIOYNTE YCTPONCTBO
n npuemonepenaTyumk. COe/JMHEHI/Ie AOMKHO BOCCTAHOBUTBLCA.

2. Ecnu HencnpaBHOCTL He yCTpaHeHa, NOBTOpUTE NpoLece
COeauHeHust B COOTBETCTBUN C yKaC}aHVI;IMVI B pasgene
«COMPSXXEHWE AYONO-YCTPOUCTBA» Ha cTp. 9.

13



3ANACHBIE YACTHU

BakasbiBaliTe 3anacHble YacTu, obpallaiTech 3a CepBUCHBIM
obcnyxuBaHWeM 1 TexHUYecKo NoaAepXKKor No TenedoHy

+1800-422-4210.

Wwmetotca crnegywouime 3anacHble YacTtu:

Micro USB

Homep
OnucaHue aetanu
Motorola
BecnpoBogHoe ycTpoiicTBo NTN2571
(Tonbko NyneT)
HaywHwk ¢ kabenem anuHoit 30 cm NTN2572
HaywwuHuk ¢ kabenem anvHoit 24 cm NTN2575
CepBUCHbI KOMMNEKT NTN8821
(B komnnekTe 10 CUMMKOHOBBLIX 3BYKONPOBOASALLNX
Tpy6ok, 10 ynnoTHeHui Ans MUKpodoHa
1 2 BETPO3aLNTHBIX KpaHa)
Kneiikve Haknapkw (10) NTN8986
(Ans 3akpennexus)
YwHble netim (10) NTN8988
(ansa 3akpennexus)
3BykonposoasLue Tpy6ku (10) RLN5037
(ans 3akpenneHus)
Swivel Clip PMLN6246
3apsigHoe ycTpoiicTBo ¢ pasbemom MicroUSB
Pa3bembl apantepa anst | Bpasunus, Yunu, EBpona, | PMPN4006A
Benuko6puTtanum n EC Benuko6putanus, VHaus
n Cuxranyp
Pasbem agantepa ans AscTpanus PMPN4007A
AscTpanuu
KWUTAI, 6e3 pasbema Kurain PMPN4008A
apanTtepa
CLA/CeB. Am., CLA, Mekcuka, TaiBaHb | PMPN4009A
6e3 pasbema apantepa 1 Anoxus SPN5334
3apsiaHOE yCTPONCTBO HK PMPN4014
Micro USB
3apsiaHoe yCTponcTBO Kopes PMPN4015

Table 6: 3anacHble yacmu
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Homep
OnwucaHue aetanu
Motorola
3apsiaHoe yCTpoNCTBO Apabckue cTpaHbl PMPN4016
Micro USB
3apsigHoe yCTpoiicTBO Bpasunusa PMPN4023
Micro USB

Table 6: 3anacHble yacmu

I‘OPMAM‘leCKMe yBegomMneHusa ansa nporpaMmmMHoro
obecneyeHus c OTKPbITbIM UCXOA4HbLIM KOAOM:

B nanHom unsgenun Motorola nmeetcs MO € OTKPbITEIM UCXOAHBIM
kofoM. MHdopmaLmio 0 NMULEH3UsX, CCbINkK, obsi3aTenbHble
COOSLLLSHVI;I o6 AaBTOPCKMX NpaBax U npo4ne ycrnoBus nosib30BaHUA
CcMOTpUTe B AOKYMEHTaLun Ans AaHHoro usngenus Motorola no
agpecy: https://businessonline.motorola.com. MapLupyT:
>Resource Center>Product Information>Manual>Accessories.

CepBuUcHoe o6cnyXxuBaHMe U TeXHU4YeCKas
noaaepxka:

C 3akazamu ¥ NpocbGamm 0 TEXHUYECKOM COAENCTBUN
obpawarTeck B Cryx6y knmeHTckoro o6enyxusanust Motorola
no tenedoHy +1-800-422-4210 (Tonbko Ha Tepputopun CLUA)
unmn +420 533 336 123 (UK).

FapaHTusa

Motorola npefocTaBnsieT cTaHAapTHYIO rapaHTUio Ha OAVH roA.
3a fetanbHon MHGopMaLmMen 0 CTaHAAPTHOW rapaHTum
obpatuanTecs k gunepy Motorola.
lNpumevaHue: YcmaHoeka 0emarel, He yKa3aHHbIX 8 CrUCKe
3anacHbIx yacmed, aHHysIupyem 2apaHmuio.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS u norotun B Buae
CTUNM3oBaHHOW GykBbl M SIBASIOTCS TOBAPHBIMU 3HaKaMU 1IN
3aperucTpupoBaHHbIMK TOBapHbIMU 3Hakamu Motorola Trademark
Holdings, LLC v ncnoneaytotca no nuueHaun. Bee npoune
TOBapHbIE 3HaKN ABMAKTCA COBCTBEHHOCTbLIO COOTBETCTBEHHbIX
BrnajenbLes.

© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. Bce npaBa 3aLumileHbl.
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SEM FIOS INDISPENSAVEL
PARA OPERAGOES
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Portugués

PREFACIO

Seguranca do Produto e Conformidade Relativamente
a Exposicao a RF

Antes de utilizar este produto, leia as
A instrucdes de utilizagdo segura contidas
no folheto de Seguranga do Produto

Cuidad - | .
ueede o Exposicao a RF fornecido com o radio.

ATENGAO!

O réadio limita-se apenas a utilizagéo profissional para satisfazer os
requisitos da ICNIRP/FCC relativamente a exposicéo a energia

de RF. Antes de utilizar este produto, leia as informagdes de
consciencializagéo quanto a energia de RF, bem como as instrugdes
de utilizagdo, no folheto de Seguranga do Produto e Exposicdo a RF
fornecido com o radio [Publicagdo Motorola com a referéncia
6881095C98 (EUA) ou 6864117B25 (EMEA)] para garantir a
conformidade com os limites de exposigao a energia de RF.

Este dispositivo esta em conformidade com a Secg¢édo 15 dos
Regulamentos da FCC. O seu funcionamento esta sujeito as
seguintes duas condigdes: (1) este dispositivo ndo pode provocar
interferéncias nocivas e (2) este dispositivo deve aceitar qualquer
interferéncia recebida, incluindo interferéncias que possam
provocar um funcionamento n&o pretendido. Quaisquer alteragdes
ou modificagdes que ndo sejam expressamente aprovadas
pela Motorola anularado o direito de utilizagao do dispositivo.

Informagoes sobre a Bateria:

A bateria é expedida com carga nominal entre 30 e 50%. A bateria
devera ser guardada a uma temperatura entre -10°C (14°F) e 30°C
(86°F), a fim de minimizar a perda permanente de capacidade.

Atencédo: se o acessorio totalmente carregado for guardado num
local com temperatura elevada, a vida util da bateria interna podera
ser reduzida definitivamente.

Nota: a bateria ndo é uma peca substituivel pelo utilizador.




Informacgao Importante:

. Na&o recarregue o acessorio a uma temperatura inferior a 0°C
(32°F) ou superior a 45°C (113°F). As condigdes no interior
de um carro estacionado podem exceder esses limites. Ndo
guarde o acessoério num carro estacionado. Ndo guarde
0 acessorio sob luz solar directa.

. Se o acessorio totalmente carregado for guardado num local
com temperatura elevada, a vida util da bateria interna
podera ser reduzida definitivamente.

. A vida util da bateria podera ser reduzida temporariamente
em condigdes de baixa temperatura.

Eliminagao (destruigdao) do equipamento
E electronico e eléctrico

A Directiva REEE da Unido Europeia exige que os produtos
vendidos em paises da UE tenham a etiqueta com o simbolo do
contentor do lixo barrado com uma cruz no préprio produto (ou,
em determinados casos, na embalagem). Tal como definido pela
Directiva REEE, este contentor do lixo barrado com uma cruz
significa que os clientes e utilizadores finais nos paises da UE
nao devem eliminar equipamentos eléctricos e electrénicos ou
acessorios junto com o lixo doméstico. Os clientes ou utilizadores
finais nos paises da UE devem contactar o representante local do
fornecedor do equipamento ou um centro de assisténcia para obter
informagdes relativas ao sistema de recolha de lixo no pais onde
vivem.

Aviso: as baterias nunca devem ser eliminadas por meio
@ de fogo devido ao risco de exploséo.
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SEGURANGA DE EXPOSIGAO AO RUIDO

A exposigao a qualquer tipo de ruido alto por periodos prolongados
pode afectar a audigdo temporaria ou permanentemente. Quanto
mais alto o volume do radio, menor sera o tempo necessario para
que a audicao fique afectada. Por vezes, as lesdes auditivas
provocadas por ruido alto ndo sdo imediatamente detectadas

e podem ter um efeito cumulativo.

Para proteger a audi¢do:

.

Use o volume minimo necessario para desempenhar o seu
trabalho.

S6 deve aumentar o volume se estiver em ambientes
ruidosos.

Diminua o volume antes de adicionar um auscultador ou
auricular.

Limite a quantidade de tempo de utilizagao de auscultadores
ou auriculares com o volume alto.

Quando usar o radio sem auscultador ou auricular, ndo
encoste o altifalante do radio directamente ao ouvido.



Aprovagao FM como intrinsecamente seguro sob Diviséo 1, Classe
1,1, 1l. Grupo C, D, E, F, G, T3C.

Para manter a aprovagao de seguranga intrinseca, siga as
instrugdes abaixo:

Cuidados relativos a operagao de
equipamento intrinsecamente seguro:
+ NAO utilize equipamento de comunicagdo por
——————— radio numa atmosfera perigosa, a ndo ser que
seja um tipo de equipamento especialmente
qualificado para o efeito (por exemplo,
aprovagéo FM, UL, CSA ou CENELEC).

NAO utilize uma unidade que esteja aprovada
como produto intrinsecamente seguro em
atmosferas perigosas se a mesma estiver
fisicamente danificada (por exemplo,

com o invélucro estalado), para néo criar

uma situagéo de inseguranca.

NAO carregue a unidade em atmosferas
perigosas.

Cuidados relativos a operacao:

+ NAO desmonte um produto intrinsecamente
seguro de um modo que exponha os circuitos
internos da unidade. Em areas perigosas isto
pode causar uma situagéo de inseguranga.

As modificagdes nédo autorizadas, reparagdes ou
assisténcia prestadas incorrectamente a um
produto intrinsecamente inseguro, podem
afectar adversamente a classificagdo de
aprovagao e provocar uma situagédo de
inseguranga em areas perigosas.

A utilizagdo de pegas de terceiros ou a substituicdo
de pecas anulardo a classificagdo de aprovagéo
de seguranca intrinseca da unidade Motorola

e podem provocar uma situagéo de inseguranga
em areas perigosas.
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INTRODUGAO

O Auricular Sem Fios Indispensavel para Operagdes (OCW)
utiliza o Emparelhamento Simples e Seguro Bluetooth 2.1 para
facilitar o processo de emparelhamento. Este emparelha
automaticamente quando liga o Anfitrido Bluetooth (Adaptador
de Radio ou de Bluetooth) e o nosso auricular pela primeira
vez. Este auricular foi fabricado para fornecer desempenho
optimizado. E leve, dispde de um confortavel e rapido botdo
de premir para falar, fornece audio excepcional em ambientes
ruidosos e uma duragao prolongada da vida util da bateria
para longos turnos de trabalho. O Emparelhamento Simples

e Seguro fornece-lhe solugdes flexiveis amplamente fiaveis

e certificadas Bluetooth® para optimizar o seu trabalho
e fortalecer as comunicagdes no local de trabalho.

O PTT Sem Fios Indispensavel para Operacdes € uma forma
rapida e flexivel de se ligar sem fios e continuamente a
qualquer anfitrido sem fios (Radio ou Adaptador). Este PTT
sem fios € compacto e leve, sendo de facil acesso. Este PTT
é facil de colocar no bolso ou de fixar no vestuario. O PTT
ndo dispde de microfone, como tal, o anfitrido decidira qual

o microfone a usar neste PTT.

A distancia minima do dispositivo sem fios é cerca de

9 metros. Contudo, o ambiente pode afectar o alcance do
sinal. Quando o auscultador e o anfitrido excedem o alcance
do sistema sem fios, o dispositivo sem fios emite um alerta
sonoro indicando que o sistema sem fios ndo esta operacional.
A ligagdo é automaticamente restaurada logo que as unidades
estdo de novo dentro do alcance de Comunicagéo.

CONTEUDO DA EMBALAGEM

+ Dispositivo Sem Fios com Botéo Pressionar para Falar (PTT)
+ Clipe de fixagdo ao vestuario

* Auricular com Microfone Incorporado com clipe de lapela

* Manual do Utilizador

* Tubo auricular extra

* Protecgdo contra o vento em espuma

* Articulagao em Silicone

* Carregador



SEM FIOS INDISPENSAVEL PARA OPERAGOES

Ponta em trevo

Corpo do
Auricular

Clipe de lapela

Encaixe Frontal
Microfone

Aumentar volume

Diminuir volume
Entrada USB e para Carregador

LED da Bateria  cjip de Fixagéo ao Vestuério

Energia

Correia

Tubo Acustico Protector Contra o Vento

2
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URICULAR SEM FIOS COM MICROFONE
INCORPORADO INDISPENSAVEL PARA OPERAGCOES

FUNCIONALIDADES DO DISPOSITIVO
.« PTT

* Bluetooth Versao 2.1

« Audigéo privada sem tapar a orelha

« Audio alto e claro

« Auricular Confortavel para utilizagéo quotidiana

« Controlo de Volume

MONTAGEM/DESMONTAGEM DO CLIPE DE
FIXAGAO AO VESTUARIO

Para montar o clipe de fixagdo do Dispositivo Sem Fios

ao vestuario, siga as instrugdes seguintes:

1. Coloque a mola horizontalmente
na area de encaixe da mola.

NNTN8143C

Made in Mexico. See Manual

]
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2. Deslize a mola para cima
até ouvir um clique.




3. Depois da montagem.

Para desmontar o clipe de fixagéo do Dispositivo Sem Fios
ao vestuario, siga as instrugdes seguintes:

1. Rode a mola 90 °C (no
sentido dos ponteiros do /V
relégio/no sentido inverso
aos ponteiros do relogio).

2. Levante a peca de metal e
deslize a mola para fora da
tampa traseira.

uod

3. Enquanto levanta a peca
de metal, deslize a mola
para fora da tampa traseira
com o polegar.
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CARREGAR A BATERIA DO DISPOSITIVO

A bateria do dispositivo devera ser totalmente carregada antes da
sua primeira utilizagdo. O tempo de carregamento recomendado
é de trés (3) horas.
Nota: coloque novamente a tampa protectora na entrada USB apds
remogéo do cabo do carregador.

A Tabela 1 apresenta os indicadores de estado de carregamento:

Estado Indicagao do LED

A carregar (quando ligado via USB | Luz vermelha acesa
ao PC ou ao carregador eléctrico)

90% da capacidade da bateria Luz verde intermitente
carregada
A bateria esta carregada a 100% Luz verde acesa

Tabela 1: Indicadores Luminosos de Carregamento da Bateria

MONTAR O AUSCULTADOR COM MICROFONE
INCORPORADO (AURICULAR)

Para montar/desmontar o seu auricular, siga as instrugdes seguintes:

1. Para colocar e bloquear o auscultador, empurre o conector e
gire-o no sentido dos ponteiros do relégio até chegar ao trinco.
2. Para desbloquear e desmontar o auricular, rode o conector
no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio de modo a que
o simbolo de “desbloqueio” esteja alinhado com a cavidade
no encaixe frontal e puxe o conector para fora.
Nota:
«Coloque o auricular antes de estabelecer ligagdo com o radio/
adaptador.
«em caso de substituicdo ou remontagem do auricular, o acessorio
devera ser desligado e ligado novamente para garantir uma detecg¢ao
e comunicagdo adequadas com o acessorio.
*Em caso de remogéo acidental ou intencional do auricular
do dispositivo, perde-se a ligagdo sem fios.



USAR O AUSCULTADOR COM MICROFONE
INCORPORADO

O Auscultador com Microfone Incorporado representa uma
inovagdo na tecnologia de processamento de voz. O receptor

e o microfone estéo incorporados num auricular leve e ergonémico
que lhe permite ouvir e ser ouvido mesmo em condigdes de muito
ruido. O auricular ndo bloqueia a audigdo normal, permitindo que
os importantes sons de fundo sejam ouvidos.

O auricular pode ser usado em qualquer uma das orelhas rodando
a ponta em trevo consoante necessario.

Nota: Se houver problemas de transmissdo de som em locais ventosos,
instale a protecgdo de espuma para reduzir o ruido do vento.

1. Assegure-se de que o tubo
auricular esta a apontar para
o canal auditivo.
2. Cologue o auricular sobre
a orelha para uma colocagéo
correcta. J

3. Depois de assentar o auricular frmemente sobre a orelha,
verifique se ponta em trevo do tubo auricular esta correctamente
orientada para o canal auditivo.

4. Com o dedo, introduza o tubo
auricular no canal auditivo. %
\

5. Prenda o auricular com o clipe de fixagdo ao vestuario.

uod
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FIXAR O SEU AURICULAR

1. Logo que o auricular esteja
firmemente encaixado no
ouvido, pode fixa-lo
colocando a correia em torno
do ouvido conforme ilustrado
abaixo.
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Limpeza e Higiene:

1. Limpe o exterior do tubo
auricular com uma zaragatoa
embebida em alcool antes de
cada utilizagéo.

2. Semanalmente, retire o tubo
auricular para limpeza
e desinfecgdo do interior.

LIGAR/DESLIGAR O DISPOSITIVO

Prima o bot&o de ligar/desligar.
Figura 1: Botao de LIGAR/DESLIGAR

Alimen-
tagao

Indicagdo do LED
(Audio e Dispositivo
PTT Auténomo)

Indicacao
Sonora
(Dispositivo
de Audio)

Comandos
de voz
(Dispositivo
de Audio)

Ligado

Luz azul pisca 3 vezes
e depois desliga-se

“Motorola
Solutions”
Mantenha
premido
durante 1
segundo.

“Motorola
Solutions”

Des-ligado

Luz azul pisca 3 vezes
e depois desliga-se

Tom de
desligado.
Mantenha
premido
durante 3
segundos.

“Desligar”

Tabela 2: Indicadores sonoros e luminosos de LIGAR/DESLIGAR




ANFITRIAO SEM FIOS

Um anfitrido sem fios pode ser um radio com Capacidade Sem
Fios ou um adaptador Sem Fios. O anfitrido sem fios pode ligar
a varios dispositivos em simultédneo — 1 Dispositivo de audio
(por exemplo, um auricular) e um Dispositivo de dados

(por exemplo, um PTT Remoto).

As seguintes funcionalidades do dispositivo sem fios sao
Dependentes do Anfitrido:

« Ligar Varios Dispositivos: Dependendo do anfitrido,
o utilizador podera ter de ligar o dispositivo de audio primeiro.

« Volume: Dependendo do anfitrido, o seu dispositivo sem
fios pode ter um controlo de volume localizado ou um
controlo de volume sincronizado com o radio.

Nota: Se néo tiver a certeza de que o seu dispositivo suporta
funcionalidades sem fios ou se pretender obter mais
informagdes sobre as funcionalidades de anfitrido,

consulte o respectivo manual do Anfitrigo.

EMPARELHAR O DISPOSITIVO DE AUDIO

Passos para a primeira ligagdo:

1. Verifique que tanto o anfitrido como o dispositivo sem
fios estdo Ligados (apenas na primeira vez: Assim que o
dispositivo sem fios for Ligado, este ira solicitar ao utilizador
que selecione o idioma ou os sinais, caso ndo tenham sido
selecionados anteriormente. Em seguida, entra
automaticamente no Modo de emparelhamento).

2. Tanto o dispositivo sem fios como o anfitrido sem fios
devem estar dentro do alcance de emparelhamento
(o alcance de emparelhamento recomendado é de 1 metro).

3. Alindicagédo de emparelhamento correcto é dada quando
o emparelhamento é bem sucedido (consulte a Tabela 3 na
pagina 10) e é ouvido um tom no altifalante do dispositivo de
audio a indicar um pedido de ligagao.

4. Prima o botdo PTT no dispositivo sem fios para iniciar
o processo de ligagéo.

5. Aindicagdo de Ligagdo Sem Fios Estabelecida com Anfitrido
é apresentada depois de estabelecida uma ligagdo bem
sucedida (consulte a Tabela 3 na pagina 10).

6. Esta agora pronto a utilizar o seu dispositivo sem fios.

8
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EMPARELHAR O DISPOSITIVO DE DADOS
(PTT REMOTO)

Figura 2: PTT Remoto

Passos para a primeira ligagado:

1. Certifique-se de que o dispositivo e o anfitrido estdo
em modo de emparelhamento.

2. Tanto o dispositivo sem fios como o anfitrido sem fios
devem estar dentro do alcance de emparelhamento
(o alcance de emparelhamento recomendado é de 1 metro).

3. Alindicagdo do LED de emparelhamento correcto é dada
quando o emparelhamento é bem sucedido (consulte a Tabela 3
na pagina 10).

Nota: Consulte o manual do anfitrido para colocar o anfitrido
em modo de emparelhamento.

LIGAGAO SUBSEQUENTE
O mesmo anfitrido:

Se a ligacdo Bluetooth se perder, a ligagao sera
automaticamente restabelecida quando o anfitrido
e o dispositivo estiverem dentro de alcance.

Novo anfitrido:

1. Coloque o dispositivo sem fios em Modo de Emparelha-
mento ligando-o e premindo o Botdo PTT simultaneamente.

2. Siga os passos a partir de Emparelhar o Seu Dispositivo
de Audio/PTT Remoto.



Indicacéo do

Estabelecida
com Anfitrido

em 2 minutos
durante 10
minutos

Indicagao Comandos
LED Sonora de voz
Estado (Audio e . e " -
. . (Dispositivo de | (Dispositivo
Dispositivo PTT U U
. Audio) de Audio)
Auténomo)
Nao Luz azul a piscar | Tom de Pronto "Procurar um
Emparelhados para anfitridgo”
Emparelhamento
Emparelhados | LED azul Tom de -
Correctamente | constante durante | Emparelhamento
2 segundos Bem Sucedido
Ligagdo Sem | Luz Azul tipo Tom de Ligagdo | “Auricular
Fios Pulsagéo: Estabelecida ligado”
Estabelecida intervalos longos
com Anfitrido | de intermiténcia
Ligagdo Sem [LED azul Tom de “Auricular
Fios Nao constante aceso | Desligado de 2 desligado”

Tabela 3: Indicadores de Ligagdo e Emparelhamento Sem Fios

SELEGAO DO IDIOMA OU DO SINAL

1. Desligue o dispositivo sem fios.
2. Ligue o dispositivo sem fios e prima o botdo PTT em

simultaneo até ser apresentado o comando para selecionar

o idioma.

3. Prima o botéo PTT para selecionar o idioma ou sinal

designado.
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CONTROLO DE VOLUME

O Dispositivo Sem Fios Indispensavel para Operagdes tem 8 niveis
de volume. O nivel de volume é controlado através do controlo de
volume do radio ou dos botdes Aumentar Volume/Diminuir Volume do
dispositivo (consultar a Tabela 4 referente a indicadores de volume).

Indicagao Sonora

Botéo Premido (Dispositivo de Audio)

Aumentar volume Tom de Volume crescente
Diminuir volume Tom de Volume decrescente
Manter Premido Tom de Volume crescente continuo

Aumentar Volume

Manter Premido Diminuir | Tom de Volume decrescente continuo
Volume

Tabela 4: Indicadores de Volume

PTT

Prima o botédo PTT no dispositivo sem fios para iniciar
a transmisséo.

RECEPGAO DE AUDIO

Quando o dispositivo sem fios esta ligado ao radio bidireccional,

o altifalante do radio fica silencioso e o som é ouvido apenas a partir
do auricular do dispositivo sem fios. Na eventualidade de perda de
ligagdo ou de desactivagéo do dispositivo sem fios, o audio

é revertido para o altifalante do radio bidireccional.

MODO ESCURO

O Modo Escuro permite ao utilizador desligar os LEDs no dispositivo

sem fios. Para colocar o dispositivo sem fios em Modo Escuro:

« O dispositivo sem fios pode ser colocado em Modo Escuro
enquanto esta ligado premindo simultaneamente os botées
de Aumentar Volume e Diminuir Volume.

+ E emitido um sinal de resposta ou um comando de voz para
avisar o utilizador que os LED est&o desligados.

« Assim que o dispositivo for ligado, o Modo Escuro pode ser
activado ou desactivado premindo simultaneamente os botdes
de Aumentar Volume e Diminuir Volume durante 3 segundos.

11



« O dispositivo sem fios mostrara uma indicagéo LED antes de se
ligar ao radio e entrara no Modo de escuridao 20 segundos apés
a ligagéo ser estabelecida.
« Caso a ligagdo com o radio se perca, o dispositivo sem fios ndo
mostrara qualquer indicagé@o LED.

AVISOS DE BATERIA FRACA
O dispositivo sem fios é alimentado através de bateria. E de grande
importancia estar atento aos avisos de bateria fraca descritos na
Tabela 5, a fim de evitar um funcionamento desadequado do

dispositivo.
Indicagao
do LED | Indicagido | Comandos Duragio
Estado | (Audio Sonora de voz restante
e Dispositivo | (Dispositivo | (Dispositivo da Bateria
PTT de Audio) de Audio)
Auténomo)
Indicagdo |Luz Vermelha | Tom de “Bateria do Inferior a 30
de bateria | intermitentetipo | bateria com auricular fraca” | minutos
compouca | Pulsagdo pouca carga
carga de2em?2
minutos
Indicagdo |Luz vermelha | Tom de “Bateria do Inferior a 5
de bateria | a piscar bateria com auricular minutos
com muito | rapidamente poucacarga | descarregada”
pouca de 30 em 30
carga segundos

Tabela 5: Avisos de Bateria Fraca

INDICADOR DE ERRO

Qualquer erro no produto é acusado pelo indicador luminoso
intermitente ou constante ambar.

12
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DETECGAO E RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Se a qualquer momento ndo puder ser restabelecida a ligagdo sem
fios ou se o dispositivo estiver a funcionar incorrectamente:
1. Desligue e volte a ligar o dispositivo e o radio bidireccional.

A ligagéo deve ficar restabelecida.

2. Se problema persistir; consulte “EMPARELHAR O DISPOSITIVO
DE AUDIO” na pagina 8 para repetir o processo de ligagao.

PECAS SOBRESSELENTES

Se desejar encomendar pegas sobresselentes ou contactar o apoio
técnico, por favor ligue para +1 800-422-4210.

Estéo disponiveis as seguintes pegas sobresselentes:

Descrigao Ref.*

¢ Motorola
Dispositivo Sem Fios NTN2571
(apenas POD)
Auricular com cabo de 30,5 cm NTN2572
Auricular com cabo de 24,1 cm NTN2575
Kit de Manutengao NTN8821
(inclui 10 tubos auriculares de silicone, 10 protectores
isolantes de microfone e 2 protectores de vento em
espuma)
Adesivos (10) NTN8986
(para Fixagéo segura)
Articulagdes (10) NTN8988
(para Fixag&o segura)
Tubos Auriculares (10) RLN5037
(para Fixag&do segura)
Swivel Clip PMLN6246
Carregador Micro USB:
Adaptador de Ficha para Brasil, Chile, Europa, RU, | PMPN4006A
UEeRU India e Singapura
Adaptador de Ficha para | Australia PMPN4007A
AU

Table 6: Pegas sobresselentes
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Descrigao Ref.*

< Motorola
CHINA, Sem Adaptador China PMPN4008A
de Ficha

EUA/AN, Sem Adaptador | EUA, México, PMPN4009A
de Ficha Taiwan e Japédo SPN5334
Carregador Micro USB HK PMPN4014
Carregador Micro USB Coreia PMPN4015
Carregador Micro USB Arabia PMPN4016
Carregador Micro USB Brasil PMPN4023

Table 6: Pegas sobresselentes

Informacgao de Natureza Juridica sobre Software de
Codigo-Fonte Aberto:

Este produto Motorola contém Software de Cédigo-Fonte Aberto.
Se desejar informagdes relativas a licengas, reconhecimentos,
requisitos de avisos de direitos de autor e outros termos de
utilizagéo, consulte a documentagdo deste Produto Motorola em:
https://businessonline.motorola.com. Aceda a:

>Resource Center>Product Information>Manual>Accessories.

Assisténcia Técnica e Apoio ao Cliente:

Para a realizagdo de encomendas ou para assisténcia técnica, por
favor contacte o Apoio ao Cliente da Motorola através do nimero
+1-800-422-4210 (apenas nos EUA) ou +420 533 336 123 (UK)
(Internacional).

Garantia

A Motorola oferece uma garantia padréo de um ano. Para obter mais
informagdes sobre a garantia padréo, contacte o seu agente Motorola.

Nota: a garantia é anulada se o cliente substituir pecas do produto que
né&o estejam incluidas na lista de pecas sobresselentes.

MOTOROLA, MOTO, MOTOROLA SOLUTIONS e o logétipo M
Estilizado sdo marcas comerciais ou marcas comerciais registadas
da Motorola Trademark Holdings, LLC e sdo usadas mediante
licenga. As restantes marcas comerciais sdo propriedade

dos respectivos proprietarios.

© 2011 — 2013 Motorola Solutions, Inc. Todos os direitos
reservados.
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